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Para descargar la aplicacion eMyBaby,
en primer lugar, acceda a la tienda de aplicaciones correspondiente.

The eMyBaby app
can be downloaded from the app store.

Para descarregar a aplicagdao eMyBaby,
em primeiro lugar aceda a respectiva loja de aplicagdes.

Um die Anwendung eMyBaby runterzuladen,
gehen Sie bitte zuerst im entsprechenden AppStore.

Pour télécharger I'application eMyBaby,
accédez d'abord a la boutique d'applications correspondante.

Per scaricare I'applicazione eMyBaby é necessario,
come prima cosa, accedere al market delle applicazioni.

W celu pobrania aplikacji eMyBaby
najpierw nalezy wej$¢ do odpowiedniego sklepu z aplikacjami.

Ansa mozo, ymo6I 3a2py3ums npusnoxeHue eMyBaby,
B MEPBYI0 OYEPEAb HY)XHO NEPENTV B COOTBETCTBYHOLLYIO BUBMNOTEKY NPUMNOXKEHWIA.

Haga click sobre el icono de Play Store, segun se
indica en la imagen:

Click on the icon in the Play Store, as shown in the
picture:

Cliquez sur l'icone Play Store, comme indiqué sur
l'image:

Clique no icone da Play Store, conforme se indica
na imagem:

Klicken Sie auf das Play Store Symbol, wie im Bild
gezeigt:

Fare click sull'icona di Play Store cosi come
indicato dall'immagine:

Nalezy klikng¢ na ikonke Play Store, jak pokazano
na obrazku:

KnukHuTe Ha nkoHke Play Store, kak nokasaHo Ha
n3obpaxeHuu:
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Una vez dentro de Play Store, debe buscar la
aplicacién. Para ello, en la barra de busqueda debe
teclear emybaby tal y como se indica en la imagen:

Then search for the app in the store. Go to the search
bar and write emybaby, as shown in the picture:

Une fois dans Play Store, vous devez chercher
I'application. A cette fin, vous devez taper emybaby

dans la barre de recherche, comme indiqué sur lI'image:

Uma vez dentro da Play Store, deve procurar a
aplicagéo. Para tal, na barra de procura deve digitar
emybaby, tal como indicado na imagem:

Wenn Sie sich im AppStore befinden, suchen Sie
dort bitte die Anwendung. Um dies zu tun, geben Sie
in der Suchleiste das Wort ,emybaby*” ein, so wie in
der Abbildung dargestellt:

Dopo aver effettuato I'accesso nell'AppStore,
bisognera cercare I'applicazione digitando "emybaby"

nella barra di ricerca, cosi come indicato dall'immagine:

Po wejsciu do Play Store nalezy odszukac¢ aplikacje.
W tym celu w pasku wyszukiwania nalezy wpisa¢
emybaby, jak pokazano na obrazku:

Tenepb Bbl 4OMKHbI HANTW NpUNoXeHve B Gubnuoteke
Play Store. [Ins atoro B cTpoke nouncka Bbl OMmKHbI
HabpaTb emybaby, kak 310 nokazaHo Ha 130bpaxeHnn:

Ahora debera instalar la aplicacion:

Now install the app:

Vous devrez alors installer I'application :
Agora devera instalar a aplicagdo:

Jetzt kdnnen Sie die Anwendung installieren:
Procedere all'installazione dell'applicazione:
Teraz nalezy zainstalowac aplikacje:

Tenepb Bam He06X0AMMO YCTAaHOBUTH
NpUNOXEHE:

< ﬁ emybaby|
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Una vez instalada, aparecera el icono de la aplicacién de
eMyBaby en su pantalla principal. Pulse para entrar.

Once it is installed, the eMyBaby app icon will appear on
your home screen. Click to open the app.

Une fois installée, licone de I'application eMyBaby apparaitra
sur votre écran principal. Appuyez dessus pour entrer.

Uma vez instalada, aparecera o icone da aplicagédo da
eMyBaby no seu ecra principal. Pressione para entrar.

Nach der Installierung erscheint auf lhrem Hauptbildschirm
das App-Symbol von eMyBaby.

Klicken Sie dieses Symbol, um zur Anwendung zu gelangen.
Una volta installata, I'icona dell'applicazione eMyBaby
comparira sulla schermata principale. Fare click su di essa
per entrare.

Po zainstalowaniu aplikacji na ekranie gtbwnym pojawi sig¢
ikonka aplikacji eMyBaby. Nalezy jg wcisna¢ aby wejs¢.
Mocne Toro, kak npunoxeHve eMyBaby 6yaer

YCTaHOBMEHO, Ha Baluen rnaBHON cTpaHuLe nosaBuTcs
COOTBETCTBYIOLLAA MKOHKA. HaxxmuTe ee Ans Bxoga.

Al abrirse la aplicacion, aparecera la imagen que se muestra
a continuacion. Debera introducir un usuario y contrasefa.
Si no la tiene, dirijase a www.emybaby.com y registrese.
The app will open and the following picture will appear. You
will have to enter your username and password. If you don't
have one, go to www.emybaby.com and sign up.

En ouvrant I'application, I'image qui est montrée ci-dessous
apparaitra. Vous devrez introduire un nom d'utilisateur et un
mot de passe. Si vous ne les avez pas, allez a
www.emybaby.com et enregistrez-vous.

Quando a aplicagao se abre, aparece a imagem que se
mostra em seguida. Devera introduzir um nome de utilizador
e uma palavra-passe. Se ndo os tiver, dirija-se a
www.emybaby.com e registe-se.

Beim Offnen der Anwendung, erscheint das weiter unter
wiedergegebene Bild. Jetzt missen Sie einen
Benutzernamen und ein Passwort eingeben. Wenn Sie tUber
keinen verfuigen, registrieren Sie sich bitte bei
www.emybaby.com.

Una volta aperta I'applicazione, si vedra |'immagine seguente.
Sara necessario introdurre Username e Password. Se non si
possiedono, bisogna andare su www.emybaby.com ed
effettuare la registrazione.

Po otwarciu aplikacji pojawi sie obrazek pokazany ponizej.
Nalezy wprowadzi¢ nazwe uzytkownika i hasto. W przypadki
braku nazwy uzytkownika i hasta nalezy przej$¢ do
www.emybaby.com i zarejestrowac sie.

Koraa Bbl oTkpoeTe npunoxeHuve, Bel yBuaute nsobpaxeHue,
npeacTaBneHHoe Huxe. 3aeck Bbl JOMmKHBI ykasaTb
nonb3oBartens v naponb. Ecnu y Bac elue HET 3TuX AaHHbIX,
nepeiianTe Ha CTpaHuLy www.emybaby.com ansi peructpauuu.
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En el caso de tener un movil o tablet de Apple, debe
es descargar la aplicacion desde la AppStore, cuyo icono
se muestra en la imagen:

If you have an iPhone or iPad, you should go to the
AppStore, to the following icon:

Si vous avez un téléphone portable ou une tablette
pt d'Apple, vous devez télécharger I'application a partir
de I'AppStore, dont l'icone est montrée sur I'image:

Caso tenha um telemoével ou tablet da Apple, deve
r descarregar a aplicagéo a partir da AppStore, cujo
icone se apresenta na imagem:

Falls Sie tber ein Handy oder Tablet von Apple

d verfugen, dann missen Sie die Anwendung beim
AppStore, dessen Symbol im folgenden Bild erscheint,
runterladen:

Se si possiede uno smartphone o un tablet Apple, sara
it necessario scaricare |'applicazione dall'’AppStore;
l'icona corrispondente & quella mostrata nell'immagine:

W przypadku telefonéw komérkowych lub tabletow
pl Apple nalezy pobra¢ aplikacje z AppStore, ktorego
ikonke pokazano na obrazku:

B cny4ae ecnu y Bac Mo6urbHbI TenedoH unu
nnaHwert mapku Apple, Bam Heobxoaumo 3arpy3utb
NpUNoXXeHne, UKOHKY KoToporo Bel BuauTe Ha
n3obpaxeHun, 3 AppStore:

o
>

-
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Una vez dentro de Play Store, debe buscar la aplicacion.
es Para ello, en la barra de busqeda debe teclear emybaby
tal y como se indica en la imagen:

Then search for the app in the store. Go to the search
bar and write emybaby, as shown in the picture:

Une fois dans Play Store, vous devez chercher
pt l'application. A cette fin, vous devez taper emybaby dans
la barre de recherche, comme indiqué sur l'image:

‘gories~ By Relevance~ (&

Uma vez dentro da Play Store, deve procurar a aplicagéo. e fosuts
fr Para tal, na barra de procura deve digitar emybaby, tal
como indicado na imagem:

Wenn Sie sich im AppStore befinden, suchen Sie dort

emybaby

y-|
bitte die Anwendung. Um dies zu tun, geben Sie in der =1 7 . ) :

Suchleiste das Wort ,emybaby"” ein, so wie in der
Abbildung dargestellt:
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Dopo aver effettuato I'accesso nell'AppStore, bisognera cercare I'applicazione digitando
"emybaby" nella barra di ricerca, cosi come indicato dall'immagine:

Po wejsciu do Play Store nalezy odszukac¢ aplikacje. W tym celu w pasku wyszukiwania
nalezy wpisa¢ emybaby, jak pokazano na obrazku:

Tenepb Bbl 4omkHbI HAWTK NpunoxeHne B Gubnuoteke Play Store. [ins aToro B cTpoke
novcka Bel gomkHbl HabpaTb emybaby, Kak 3T0 nokaszaHo Ha U3obpaxeHuu:
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Tras buscar la aplicacion, pulse el boton marcado
en rojo para descargarla.

Once you have found the app, click on the button
highlighted in red in order to download it.

Aprés avoir trouveé |'application, appuyez sur le bouton
marqué en rouge pour la télécharger.

Depois de ter encontrado a aplicagdo, pressione o botdo
marcado a vermelho para a descarregar.

Suchen Sie bitte die Anwendung, und driicken Sie
anschlieBend den rot markierten Button, um die
Anwendung runterzuladen..

Una volta trovata I'applicazione, cliccare sul pulsante
rosso per scaricarla.

Po wyszukaniu aplikacji nalezy wcisnaé przycisk
oznaczony na czerwono w celu pobrania aplikacji.
Mocne Toro, kak npunoxeHve bynet Bamu HaigeHo,
HaXKMWUTE KHOMKY, BblAENEHHYH KPacHbIM LIBETOM, YTOObI
€ero 3arpyanTb.

Tras la instalacién, en su pantalla principal aparecera el
icono de eMyBaby. Pulselo.

When it is installed, the eMyBaby icon will appear on the
home screen. Click on it.

Une fois installée, I'icone eMyBaby apparaitra sur votre
écran principal. Appuyez dessus.

Apb6s a instalagéo, no seu ecra principal aparecera o
icone da eMyBaby. Pressione-o.

Nach der Installierung erscheint auf lhrem Hauptbildschirm
das App-Symbol von eMyBaby. Driicken Sie bitte dieses
Symbol.

Quando l'installazione sara completata, I'icona di
eMyBaby comparira sullo schermo. Fare click su di essa.
Po zainstalowaniu na ekranie gtéwnym pojawi sie ikonka
eMyBaby. Nalezy jg wcisngé.

Mocne Toro, kak Bel ycTaHoBUTE NpunoxeHve, Ha Balei
rNIaBHOW CTPaHMLIE MOSIBUTCA UKOHKA MPUNOXEHNS
eMyBaby. HaxmuTe ee.
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Al abrirse la aplicacion, aparecera la imagen que se muestra a continuacion.
Debera introducir un usuario y contrasefia. Si no la tiene, dirfjase a www.emybaby.com
y registrese.

The app will open and the following picture will appear. You will have to enter your
username and password. If you don't have one, go to www.emybaby.com and sign up.

En ouvrant I'application, I'image qui est montrée ci-dessous apparaitra. Vous devrez
introduire un nom d'utilisateur et un mot de passe. Si vous ne les avez pas, allez a
www.emybaby.com et enregistrez-vous.

Quando a aplicagéo se abre, aparece a imagem que se mostra em seguida. Devera
introduzir um nome de utilizador e uma palavra-passe. Se nao os tiver, dirija-se a
www.emybaby.com e registe-se.

Beim Offnen der Anwendung, erscheint das weiter unter wiedergegebene Bild.
Jetzt mussen Sie einen Benutzernamen und ein Passwort eingeben. Wenn Sie Uber
keinen verflgen, registrieren Sie sich bitte bei www.emybaby.com.

Una volta aperta I'applicazione, si vedra l'immagine seguente. Sara necessario
introdurre Username e Password. Se non si possiedono, bisogna andare su
www.emybaby.com ed effettuare la registrazione.

Po otwarciu aplikacji pojawi sig obrazek pokazany ponizej. Nalezy wprowadzi¢ nazwe
uzytkownika i hasto. W przypadki braku nazwy uzytkownika i hasta nalezy przej$¢ do
www.emybaby.com i zarejestrowac sieg.

Koraa Bbl oTkpoeTe npunoxeHue, Bel yBuante nsobpaxeHune, NpeAcTaBneHHoe HIKe.
3aech Bbl 4OMKHBI yKa3aTh Nofb3osaTens v naposs. Ecnv y Bac elwe HeT 3TUX AaHHbIX,
nepenanTe Ha cTpaHuLy www.emybaby.com ans peructpaumm.
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1. INTRODUCCION

Le felicitamos por haber adquirido esta camara IP orientable que incorpora la
tecnologia mas avanzada. Estamos seguros de que quedara totalmente satisfecho
con la calidad y las caracteristicas de este producto.

Esta camara permite transmitir sefiales de audio/video en modo inalambrico que se
reciben en el smartphone (Android/ iPhone) o en la tablet (Android/ iPad) a través de
la aplicacién eMyBaby.

Las caracteristicas y funciones descritas en este manual de usuario estan sujetas a
modificaciones sin previo aviso.

Le rogamos tenga presente que la garantia del producto no cubrira los cambios
o modificaciones del equipo que no efecttie el servicio técnico de MINILAND.

2. CONTENIDO

a) 1 Camara

b) 1 Adaptador de CA/CC

c) 1 Cable de red

d) 1 Tripode

e) 1 Manual de instrucciones y garantia

- Si faltara cualquiera de los elementos arriba indicados, pongase en contacto
con el establecimiento en el que adquirié el producto.

3. INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD

3.1. INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD GENERALES

Lea cuidadosamente este manual de instrucciones antes de utilizar su vigilabebés
por primera vez y consérvelo para poder utilizarlo como referencia en el futuro.
Cuando se utilicen aparatos eléctricos es necesario cumplir algunas precauciones de
seguridad basicas en todo momento:

1. Es necesario extremar las precauciones cuando nifios o ancianos utilicen cualquier
producto, o cuando se utilice cerca de ellos. Mantenga el aparato lejos del alcance de
los nifios mientras no se esté utilizando.

2. Este producto no debe utilizarse como el unico medio de vigilancia, no siendo en
ningun caso, un sustituto de la supervision responsable de los nifios, adultos o
propiedades por parte de los adultos.



- . . . - es
3. Utilice la camara IP s6lo con el adaptador de corriente suministrado.

4. NO permita que los nifios jueguen con los materiales de embalaje como, por
ejemplo, bolsas de plastico.

5. NO utilice el aparato si el cable o el enchufe estuvieran dafiados. Si el
funcionamiento de su camara IP no fuera correcto o hubiera sufrido cualquier dafio,
pdéngase en contacto con el centro de servicio autorizado de Miniland para solicitar la
inspeccion y la reparacion del mismo con el fin de evitar cualquier posible riesgo.

6. NO intente reparar o ajustar ninguna de las funciones eléctricas o mecanicas de la
unidad ya que, en ese caso, la garantia quedaria anulada.

7. Compruebe la tension eléctrica de su vivienda con el fin de asegurar que coincida
con la indicada en las especificaciones del aparato.

8. Si no va a utilizar la camata IP durante un periodo de tiempo prolongado,
desenchufe siempre el adaptador de corriente. Para desconectar el aparato de la red
eléctrica, sujete el transformador y retire el enchufe de la toma. No tire nunca
directamente del cable.

9. Este producto no esta pensado para el uso en condiciones mojadas o
extremadamente humedas. No coloque nunca la camara o el cargador en un lugar
desde el que pudiese caer a un fregadero u otro recipiente con agua. Guardelo en un
lugar seco mientras no lo esté utilizando.

3.2. PRECAUCION

- Esta camara IP se ha disefiado con el fin de proporcionar tranquilidad a los padres
cuando no les es posible estar en la misma habitacién que su bebé. Este producto no
es un sustituto de la supervision por parte de los adultos. Es necesario que uno de
los padres permanezca cerca del aparato receptor cuando se esté utilizando. La
camara IP no es un dispositivo médico y no debe confiar en él el bienestar de su
bebé. Es importante que usted acuda personalmente con regularidad a la habitacion
del bebé para asegurarse de que todo esté en orden.

- No utilice nunca esta camara como vigilabebés en aquellos casos en los que su
vida o su salud, o las de otras personas o la integridad de un inmueble, dependan de
su funcionamiento. El fabricante no aceptara ninguna responsabilidad o reclamacion
alguna por fallecimiento, lesiones personales o dafios materiales resultantes del mal
funcionamiento o del uso indebido del producto.

- El uso indebido de este Vigilabebés Inalambrico podria dar lugar a acciones legales.
- Utilice este producto de manera responsable.

3.3. ELECCION DEL SITIO ADECUADO

Colocar la camara alejada de televisiones, repetidores de TV y radios.

Las intensas sefiales generadas por estos dispositivos pueden causar ruidos o
incluso sonidos retransmitidos en el receptor. Si esto sucede debe cambiar la
posicién de la camara.

La camara debe estar colocada al menos a una distancia de entre 1y 1.5 metros de
la cuna del bebé y en una superficie plana. Nunca debe colocarla dentro de la cuna,
cama o parque de juegos. Asegulrese de que la camara, los cables y el adaptador
estén fuera del alcance del bebé y de los nifios pequefios.
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4. CARACTERISTICAS DEL PRODUCTO .
4.1. FUNCIONES Y CONTROLES DE LA CAMARA

® [ @
LI
TGN

@ RESET

10

1. Antena 7. Conector de red

2. Micréfono 8. Altavoz

3. Lente 9. Enganche para tripode
4. Infrarrojos 10. Codigo QR

5. LED indicador de encendido 11. Ranura para tarjeta SD
6. Conector de alimentacion 12. Reset

1




5. INSTRUCCIONES DE USO es
5.1. OPERACION

5.1.1. ANTES DEL USO

Conecte la camara con el adaptador de corriente, el LED indicador de encendido (5)
se encendera.

Conecte un extremo del cable de red proporcionado al conector de red de la camara
(7) y el otro extremo a alguno de los conectores de red del router.

Unicamente sera necesario repetir este paso cuando conecte la camara por
primera vez a un nuevo router o bien cuando apague su router.

5.1.2. eMyBaby APP

Para poder ver a su bebé necesitara tener instalada nuestra aplicacién eMyBaby en
su smartphone (Android/ iPhone) o tablet (Android / iPad). Para ello, puede acceder a
la store (tienda de aplicaciones) en su dispositivo y buscarla por su nombre
(eMyBaby) o descargarla directamente escaneando el codigo QR correspondiente
de los que se muestran a continuacion:

» Available on the
@& App Store

Si aun no esta registrado en eMyBaby, dirijase a la web www.emybaby.com y
registrese. Una vez registrado, o si ya lo estaba previamente, abra la aplicacion que
acaba de descargar, introduzca su usuario y contrasefia y haga click en aceptar.
Nuestra aplicacion ademas de permitirle ver a su bebé desde cualquier parte, le
ofrecera multiples funcionalidades que le ayudaran en el dia a dia con su pequefio.

5.1.2.1. FUNCIONES DE LA CAMARA IP

Tras acceder a la aplicacién, seleccione la opcion vigilabebés en el menu
principal. A continuacion podra seleccionar el dispositivo que desea visualizar, en su
caso “spin IPcam”.

a) Aiadir una nueva camara

Afadir la camara escaneando el cédigo QR

Haga click en el icono @. y pulse el botén “Escanear” para escanear el codigo QR
que podra encontrar en la base de la camara.

NOTA: En dispositivos Android, si no tuviera instalada ninguna aplicacion de lectura
de codigos QR, la propia aplicacién eMyBaby le propondra la descarga de una de
ellas (Barcode Scanner).

Una vez escaneado el cddigo, cambie el nombre de la camara si lo desea y pulse
“Ok”. La camara recién afiadida aparecera en su lista de camaras.

12



- . es
Afadir la camara manualmente

Android

Haga click en el icono &

En el campo de UID teclee el numero S/N de 20 caracteres que aparece en la
etiqueta junto con el codigo QR. Esta etiqueta se situa en la base de la camara.
Una vez introducido el UID, cambie el nombre a la camara si lo desea y pulse “Ok”.
La camara recién afiadida aparecera en su lista de camaras.

i0S

Haga click en el icono @ y pulse el boton “Afiadir”.

Cambie el nombre a la camara si lo desea y en el campo de UID teclee el nUmero
S/N de 20 caracteres que aparece en la etiqueta junto con el cédigo QR. Esta
etiqueta se situa en la base de la camara.

Una vez introducido el UID pulse “Guardar”. La camara recién afiadida aparecera en
su lista de camaras.

Para acceder de nuevo a la lista de camaras presione sobre el icono de camara
que se encuentra en la parte inferior de la pantalla o bien pulse el botén “Volver”.

Nota: Tenga en cuenta que si utiliza la aplicacion en dispositivos distintos, tendra que
realizar el paso de afiadir la camara en todos ellos.

b) Eliminar una camara
Si desea borrar de la lista una de las camaras:

Android
En la lista de camaras pulse sobre el icono # de la camara que desea eliminar,
seleccione la opcion “Eliminar camara’ & y pulse “Ok”.

(O]

En la lista de camaras, pulse sobre el boton “Editar”, presione sobre el icono @ de la
camara que desea eliminar y después pulse “Eliminar”.

Pulse de nuevo “Editar” para salir de la opcion de borrado de camaras.

Nota: Tenga en cuenta que si utiliza la aplicacion en dispositivos distintos, tendra que
realizar el paso de eliminar la camara en todos ellos.

c) Configuracion Avanzada
Para entrar en la configuracion avanzada:

Android
Pulse sobre el iconofy en el menu seleccione “Editar cémara"@. Dentro de esta
opcion pulse sobre “Configurar”.

i0S

Pulse sobre el icono (i) y dentro de esta opcién pulse sobre “Configuracion
avanzada”.

13



La Configuraciéon Avanzada le permite configurar las siguientes funciones: €S

- Calidad de video

- Giro de video

- Configuracion del Wi-Fi

- Deteccion de movimiento

- Modo de grabacion

- Formateo de la tarjeta microSD

- Informacioén acerca del dispositivo

- Calidad del video

Esta es una caracteristica que nos permite elegir la calidad con la que queremos ver
la imagen. Hay que tener en cuenta que cuanto mayor sea la calidad, mayor sera el
retardo entre la imagen real y la recepcion en su dispositivo, ya que el video tardara
mas tiempo en ser transmitido. Puede seleccionar entre 5 niveles de calidad:
Maximo, Alto, Medio, Bajo y Minimo.

- Giro de video
Con esta caracteristica puede girar la imagen segun desee: Normal, Giro Vertical,
Giro horizontal (Espejo), Giro vertical y horizontal.

- Configuracion del Wi-Fi

Conecte un extremo del cable de red proporcionado al conector de red de la camara
(7) y el otro extremo a alguno de los conectores de red del router. Para que la camara
siga funcionando de forma inaldmbrica, conectada al router a través del Wi-Fi, siga
los pasos indicados a continuacion.

Android

1. En el apartado de Configuracion Wi-Fi pulse sobre el boton “Administrar redes Wi-
Fi”. El dispositivo escaneara automaticamente las redes disponibles.

2. Seleccione la red deseada e introduzca la contrasefia.

3. Pulse “Ok” y espere a la indicacion de que el dispositivo esta conectado.

i0S

1. Pulse sobre el boton “Wi-Fi” y el dispositivo escaneara automaticamente las redes
disponibles.

2. Seleccione la red deseada e introduzca su contrasefia.

3. Pulse conectar.

En este momento la camara ya esta configurada para funcionar en modo inalambrico.
Desconecte el cable de red de la camara y ésta seguira funcionando conectada a la
red Wi-Fi seleccionada.

Unicamente sera necesario repetir este paso cuando conecte la camara por
primera vez a un nuevo router o bien cuando apague su router.
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- Deteccién de movimiento €s

Esta caracteristica sirve para que la camara detecte si el bebé se estd moviendo.
Puede apagar esta funcion o activarla con diferentes sensibilidades: Bajo, Medio,
Alto y Maximo. Si su bebé suele moverse bastante mientras duerme, elija una
sensibilidad baja. Si en cambio, solamente se mueve cuando despierta y tiene alguna
necesidad, elija una sensibilidad mayor.

- Modo grabacion

Este modo permite grabar al bebé cuando se detecte movimiento, por tanto, para que
funcione debe de tener tanto la opcién de deteccion de movimiento (véase punto
anterior) como la de modo de grabacién activadas. Si por el contrario, no desea
grabar, Unicamente tendra que desactivar el modo de grabacion.

Para poder grabar, también es necesario que la camara tenga insertada una tarjeta
microSD (no incluida).

Para insertar la tarjeta, siga los siguientes pasos:

1- Desconecte la camara.

2- Introduczca la tarjeta microSD en la ranura correspondiente (11).

3- Conecte la cdmara tras intoducir la tarjeta.

Una vez introducida la tarjeta es necesario que se formatee para que la camara
pueda grabar sobre ella. Véanse los pasos a seguir en el apartado de “Formateo de
la tarjeta microSD”.

- Notificaciones
Dentro de este menu podra elegir con qué tipo de notificacion quiere que la aplicacién
le avise cuando se produzca un evento de deteccion de movimiento. Podra elegir
entre 4 opciones:

« Silencio

« Solo tono

« Soélo vibracion

« Tono y vibracion
Esta funcién solo esta disponible para dispositivos Android.

- Formateo de la tarjeta microSD

Esta opcion se encuentra en la parte inferior del menu de Configuracién avanzada.
Presionar sobre el boton “Formatear tarjeta microSD” y confirmar.

ATENCION: Si formatea la tarjeta microSD todos sus contenidos seran borrados.

- Informacion acerca del dispositivo
En este apartado se encuentra informacion acerca del dispositivo: Modelo, Version
del software, Empresa, Espacio total y Espacio libre.

d) Ver la camara

En la lista de camaras pulse encima de la camara que desee visualizar y aparecera la
imagen.

Si la cdmara apareciese como “Desconectada”, es necesario volver a conectarla.
Para ello, en su lista de camaras presione sobre el simbolof(Android) 116 (i0S) de
la camara que se desea configurar y seleccione la opcion “Reconectar”(iOs) o “Volver
a conectar” (Android).
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e) Silencio/ Escuchar al bebé /Hablar con el bebé €s

Android

Mientras esté visualizando la imagen transmitida por la cdmara, podra elegir entre las
opciones de escuchar al bebé, hablar con el bebé o silenciar el aparato.

Para elegir entre silenciarlo o seguir escuchando al bebé, pulse sobre el icono @)/,
Si lo que desea es hablar con el bebé pulse sobre el icono }»y hable a la Tablet o
Smartphone. Cuando pulse sobre este icono automaticamente se seleccionara el
modo silencio y cuando lo desactive volvera al modo en el que estaba anteriormente.

i0S

Mientras esté visualizando la imagen transmitida por la cdmara, podra elegir entre las
opciones de escuchar al bebé, hablar con el bebé o silenciar el sonido.

Para ello debe pulsar sobre el icono @), o}mdependiendo del modo actual en el
que se encuentre. Cuando presione se abrird una lista desplegable con las opciones
“Silencio”, “Escuchando” y “Hablando”. Elija la que desee en este momento.

En la parte inferior derecha aparecera escrito el modo en el que esté.
- Silencio
- Escuchando
- Hablando

NOTA: Tenga en cuenta que no podra escuchar al bebé mientras esté seleccionado
el icono }», para escucharle de nuevo tendra que desactivarlo.

f) Cambiar la orientacion de la camara (Pan & Tilt)

Si quiere girar la cdmara, mientras esté visualizando la imagen solamente debera
arrastrar el dedo sobre la imagen en el sentido contrario a como quiera que la
camara gire.

Podra girar la camara hacia la derecha, izquierda, arriba o abajo.

g) Fotos
Para capturar la imagen que la camara esta retransmitiendo, presione sobre el icono
que aparece en la pantalla mientras esta viendo a su bebé.

h) Album de fotos
Mientras esta visualizando la imagen, si desea ver las fotos realizadas con su
camara, presione sobre el icono [].

Dentro de este menu, puede pulsar en cada una de las imagenes para verlas con
mayor tamafio y detalle. En iOS para pasar de una a otra, solamente tendra que
deslizar su dedo sobre la pantalla hacia la izquierda o la derecha. De esta forma
podra visualizar todas las imagenes de la galeria.

Android
Para eliminar una foto debera mantener pulsada la foto que desea eliminar y en ese
momento la aplicaciéon le mostrara una pestafia dondé podra confirmar o cancelar.

i0S
Habiendo seleccionado una de las fotografias, puede borrarla, enviarla por correo o

guardarla en su mévil o tablet. Para ello, pulse sobre el simbolo (i) y elija la opcién
deseada.
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h) Reproducir eventos de deteccion de movimiento
eMyBaby permite reproducir los videos almacenados en la tarjeta de memoria
microSD (no incluida) cuando se ha activado la alarma de deteccion de movimientos.

Android
En la lista de camaras pulse sobre el icono# y seleccione la opcién “Ver eventos” ‘.@

i0S
En la parte inferior de la pantalla pulse sobre el icono de Eventos ‘.@ y seleccione la
camara deseada.

En ambos casos, accedera al listado de las grabaciones que dicha camara ha
realizado. Pulse sobre uno de estos eventos y se reproducira el video.

NOTA: Las grabaciones almacenadas en la tarjeta microSD solamente se podran ver
desde la app eMyBaby. Si inserta la microSD en cualquier otro dispositivo no podra
acceder a los datos que contenga y cuando la vuelva a insertar en la camara tendra
que volver a formatearla, por lo que perdera toda la informacion que haya guardado
enella.

5.2. LOCALIZACION DE FALLOS

Problema

Causa Posible

Solucion

No es posible
acceder a eMyBaby
desde su dispositivo
movil

No esta registrado
en eMyBaby

Proceda a registrarse en la
web www.emybaby.com

No hay recepcion
de imagen en la
aplicacion

Céamara: No se ha
enchufado el adaptador
de corriente

Conecte la camara y siga los
pasos indicados en el punto
5.1.2.1 apartado a)

Céamara: No se ha
configurado correctamente

Vease el punto 5.1.2.1
apartado a)

So6lo se muestran
imagenes en blanco
y negro

Compruebe si la cadmara
esta en el modo de vision
nocturna/’infrarroja”

Para ver las imagenes en color,
aumente la luz en el lugar en el
que se encuentre la camara

La camara no graba

Problema con la tarjeta
microSD

Asegurese de que ha
introducido la tarjeta microSD
en la camara

Formatee su tarjeta microSD
tal y como se indica en el
punto 5.1.2.1 apartado c).
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Problema

Causa Posible

Solucion

La camara no graba

La app no estéa bien
configurada

Para poder grabar necesita
tener activo el modo grabacion
y la detecciéon de movimiento,
ambas opciones se encuentran
en el apartado de Configuracién
Avanzada de su camara, punto
5.1.2.1 apartado c).

La app no reconoce
la camara (camara
desconocida)

La camara y su dispositivo
no se encuentran
conectados a la misma red

Asegurese de que la primera
vez que conecta la camara
ambos dispositivos estan
conectados a la misma red

Puede que la camara esté
desconectada o se haya
desconectado
momentaneamente

Asegurese de que la camara
esta conectada a la corriente
Pulse “Reconectar” (i0S) o
“Volver a conectar” (Android)
en las opciones de su camara,
ver el punto 5.1.2.1 apartado d).

Mensaje de Error
de conexién

El cable de red no esta
conectado a la camara

Si es la primera vez que utiliza
su camara IP, aseglrese de
que ésta esta conectada a su
router mediante el cable de red
proporcionado

Ha apagado su router o

ha habido un corte del
suministro eléctrico y se
ha perdido la configuracion

En el caso de que haya
apagado su router, debera
volver a configurar su camara
como se indica en el punto
5.1.2.1 apartado a).

No es posible leer
el codigo QR de la
camara

El codigo QR de su camara
esta deteriorado o debido
al movimiento la aplicacién
de lectura no es capaz de
captarlo

Si lo intenta durante un tiempo
y no le es posible escanear el
codigo, puede introducirlo
manualmente tal y como se
indica en el apartado 5.1.2.1
apartado a).

Recepcion
insatisfactoria
del audio

Hay teléfonos moéviles o
inalambricos demasiado
cerca del dispositivo de

vigilancia

Aleje los teléfonos del
dispositivo

La camara y su dispositivo
se encuentran demasiado
cerca el uno del otro

Aleje los dos dispositivos el uno
del otro hasta que mejore la
recepcion
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Problema Causa Posible

Solucion

La imagen se ve con| La red a la que esta
mucho retardo conectada la camara o su
dispositivo esta saturada

Baje la calidad de video en la
configuracion avanzada de su
camara

Asegurese de que su red Wi-Fi
funcione correctamente

No es posible ver los| Su camara ha perdido
eventos de video la conexion

Pulse “Reconectar” (i0S) o
“Volver a conectar” (Android)

en las opciones de su camara,
ver el punto 5.1.2.1 apartado d).

6. MANTENIMIENTO

Limpie el aparato con un trapo suave y seco. No utilice productos de limpieza o

disolventes.

7. ESPECIFICACIONES TECNICAS

Frecuencia 2,4 GHz

Alcance Operativo 100 m entre la cdmara y el router®

Sensor de imagen s CMOS

Lente 3.6MM

Audio Bidireccional

Formato de Imagen PAL/NTSC

Compresién de Imagen H264

Iméagenes por segundo 30fps

Resolucion 1280x780, 640x480 (VGA), 320x240 (QVGA)
Pan&Titl Angulo Horizontal: 270° Angulo Vertical: 90°
Zoom 5x digital

Tarjeta microSD Hasta 32 Gb

Tiempo de grabacién

20 s/ deteccién de movimiento

Aplicacion eMyBaby disponible para iOS y Android
Potencia DC 5V 2.0A

Consumo de energia 6W/4W (infrared on/off)

Temperatura de operacion -10 a +55 °C

Temperatura de almacenamiento | -20 a +60°c

Humedad de operacién

20 a 80%HR

Humedad de almacenamiento

20 a 95%HR

Dimensiones

103 x 125 x 135 mm

Peso

352gr.

*Esta distancia puede variar segun las caracteristicas del router
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8. INFORMACION SOBRE LA ELIMINACION DE LAS PILAS Y EL PRODUCTO

- Recuerde que es necesario que deseche el producto de manera responsable con
el medio ambiente, retirando antes la bateria.

- No mezcle los productos que lleven el simbolo de un contenedor de basura
tachado con la basura doméstica normal. Para la recogida y el tratamiento
adecuados de estos productos, llévelos a los puntos de recogida designados por sus
autoridades locales. También puede ponerse en contacto con el establecimiento en
el que adquirié el producto.

Por medio de la presente Miniland S.A. declara que el “89132 spin IPcam”
cumple con los requisitos esenciales y cualesquiera otras disposiciones
aplicables o exigibles de la Directiva 1999/5/CE
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1. INTRODUCTION

Congratulations on purchasing this cutting-edge technology pan & tilt IP camera. We
are sure that you will be completely satisfied with this product's quality and features.
This camera emits wireless audio/video signals which are received by smartphone
(Android/ iPhone) or tablet (Android/ iPad) with the eMyBaby app.

The features described in this user manual are subject to modifications without prior
notice.

You are advised that changes and modifications not carried out on the
equipment by the MINILAND technical service are not covered by the product
guarantee.

2. CONTENTS

a) 1 Camera

b) 1 AC/DC adapter

c) 1 Network cable

d) 1 Tripod

e) 1 Instruction manual and Guarantee

- If any of the above is missing, please contact your retailer.

3. SAFETY INSTRUCTIONS

3.1. GENERAL SAFETY INSTRUCTIONS

Read this instruction manual before using your baby monitor for the first time and
keep it for future reference.

When you use electrical appliances you will need to follow a series of basic safety
precautions at all times:

1. You will need to take extra care when children or elderly people use any products,
or when you use these products near them. Keep the device out of the reach of
children while not in use.

2. This product should not be used as the only monitoring method, and should never
be a replacement for responsible adult supervision of children, adults or property.

3. Only use the IP camera with the mains adapter supplied.
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4. Do NOT let children play with the packaging materials, like plastic bags. en
5. Do NOT use the device if the cable or the plug is damaged. If your IP camera does
not work properly or is damaged, please get in contact with the authorised Miniland
customer service centre to request an inspection and repair in order to avoid any
risks.

6. Do NOT try to repair or adjust any of the electrical or mechanical functions,
because that would render the warranty invalid.

7. Check the voltage in your home in order to make sure that it is the same as the
device's specifications.

8. If the IP camera is not going to be used for a long period of time, unplug the mains
adapter. To unplug the device from the socket, hold the adapter and unplug it. Never
pull the cable directly.

9. This product has not been designed to be used in wet or extremely damp
conditions. Never place the camera or charger in a place where it could fall into a sink
or a container with water. Store it in a dry place while not in use.

3.2. WARNINGS

- This IP camera has been designed to give peace of mind to parents when the baby
is in another room. This product does not replace adult supervision. One of the
parents must always be near the receiver when in use. The IP camera is not a
medical device and you must not let your baby's well-being depend on it. It is
important that you check the baby regularly in the room to make sure that everything
is fine.

- Do not use this camera as a baby monitor when the baby's life or health, or those of
other people or the integrity of furniture, depend on the fact that it works or not. The
manufacturer will not accept any liability or claim for death, personal injury or material
damage as a result of malfunction or improper use of the product.

- If this wireless baby monitor is used improperly it could lead to legal action.

- Use this product responsibly.

3.3. CHOOSING THE RIGHT PLACE

Place the camera away from the TV, TV relay stations and radios.

The strong signals emitted by these products may cause noise or even transmit
noises in the receiver. If this happens, you should change the camera's position.

The camera should be placed at least 1 - 1.5 m away from the baby's cot and on a flat
surface. Never place it inside the cot, bed or playpen. Make sure that the camera,
cables and adapter are out of the reach of the baby and small children.

4. PRODUCT CHARACTERISTICS
4.1. CAMERA FUNCTIONS AND CONTROLS

1. Antenna 7. Network connector
2. Microphone 8. Loudspeaker

3. Lens 9. Tripod mount

4. Infrared 10. QR Code

5. ON LED indicator 11. MicroSD card slot

6. Power supply connector  12. Reset
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5. INSTRUCTIONS FOR USE

5.1. OPERATION

5.1.1. BEFORE USE

Connect the camera with the adapter, and the ON LED (5) will light up.
Connect one end of the network cable provided to the network connector of the
camera (7) and the other end to one of the network connectors of the router.

It will only be necessary to repeat this step when you connect the camera for
the first time to a new router or when you turn off your router.
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5.1.2. eMyBaby APP en
In order to see your baby you will have to install our eMyBaby app on your
smartphone (Android/ iPhone) or tablet (Android / iPad). To do this, you will have to
access the store on your device and search for the name or download it directly by
scanning the QR code:

, Available on the
@& App Store

eMyBaby

If you have not registered on eMyBaby yet, go to the www.emybaby.com website
and register. Once registered, or if it already was beforehand, open the application
you have just downloaded, enter your username and password and click accept. As
well as being able to see your baby wherever you are, it offers many functions that will
help you everyday with your little one.

5.1.2.1. IP CAMERA FUNCTIONS
After accessing the app, select the baby monitor option on the main menu. Then
you will be able to select the device you wish to see, in this case, 'spin IPcam'.

a) Add new camera

Add the camera scanning th QR code

Click on the @ icon and press the 'Scan' button to scan the QR code, which you will
find on the bottom of the camera.

NOTE: With Android devices, if you have not installed any QR code reading
application, eMyBaby's own application will propose the downloading of one of them
(Barcode Scanner).

Once you have scanned the code press 'OK' and the camera you have just added will
appear on your camera list.

Add the camera manually

Android

Click the icon @

In the UID field, key in the S/N number with 20 characters which appears on the label
alongside the QR code. This label is situated at the base of the camera.

Once the UID has been entered, change the camera name if you so desire and press
“Ok”. The recently added camera will appear on your list of cameras.

i0S

Click the icon @I—and press the “Add” button.

Change the camera name should you do wish and in the UID field, key in the S/N
number with 20 characters which appears on the label alongside the QR code. This
label is situated at the base of the camera.

Once the UID has been entered, press “Save”. The recently added camera will
appear on your list of cameras.
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To access the list of cameras again, press the camera icon which is located en
on the lower part of the screen or press the “Back” button.

Note: Bear in mind that if you use the application in different devices, you will have to
carry out the step of adding the camera to all of them.

b) Delete camera

If you wish to delete one of the cameras from the list:

Android

On the list of cameras, click on the # icon for the camera you wish to delete and
select the 'Remove camera’ option .

i0S

On the list of cameras, click 'Edit', click the @ icon for the camera you wish to delete
and then select 'Remove'.

Press the “Edit” button again to leave the camera delete option.

Note: Bear in mind that if you use the application in different devices, you will have to
carry out the step of removing the camera in all of them.

c) Advanced settings

To enter the advanced configuration:

Android

Click the icon# and on the menu choose “Edit camera”@. Within this option, press
“Configure”.

ioS
Press the icon (i) and within this option, press “Advanced Settings”.

The Advanced Settings allows you to configure the following functions:
You can configure the following functions:

- Video quality

- Video Flip

- Wi-Fi settings

- Motion detection

- Recording mode

- Notifications

- Format microSD card

- Device information

- Video quality

This is a characteristic which allows us to choose the quality with which we wish to
see the image. It must be borne in mind that the greater the quality, the greater will be
the delay between the real image and the receipt on your device as the video will take
longer to be transmitted. You can choose between 5 quality levels: Maximum, High,
Medium, Low and Minimum.

- Video Flip

With this feature it can turn the image orientation in the manner you wish: Normal,
Vertical Turn, horizontal turn (Mirror), vertical and horizontal turn.

- Wi-Fi settings

Connect one end of the network cable provided to the network connector of the
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camera (7) and the other end to one of the network connectors of the router. en

For the camera working on a wireless basis, connected to the router via Wi-Fi, follow
the steps shown below.

Android

1. If you click on 'Manage Wi-Fi Networks', the device will automatically scan the
networks available.

2. Select the required network and enter the password.

3. Click 'OK' and wait until the device says it is connected.

i0S

1. Click on the '"Wi-Fi' button and the device will automatically scan the networks
available.

2. Select the required network and enter the password.

3. Click on Connect.

The camera will then be configured to work on wireless mode. Disconnect the network
cable from the camera and it will continue to work while connected to the selected Wi-
Fi network.

It will only be necessary to repeat this step when you connect the camera for
the first time to a new router or when you turn off your router.

- Motion Detection

This characteristic serves for the camera detecting whether the baby is moving. You
may deactivate this function or activate it with different sensitivities: Low, Medium,
High and Maximum. If your baby usually moves around a lot whilst he/she sleeps,
choose a low sensitivity. If, by contrast, he/she only moves when he/she wakes up
and needs something, choose a higher sensitivity.

- Recording mode

This mode allows the baby to be recorded when motion is detected, hence, for it to
work, it must have both the motion detection option (see previous point above) as well
as the recording mode activated. If, by contrast, you don't wish to record, you will only
have to deactivate the recording mode.

In order to record the camera must also have a microSD card inserted (not included).
To insert the card, follow the steps below:

1- Turn off the camera.

2- Enter the microSD card in the corresponding slot (11).

3- Connect the camera after entering the card.

Once the card has been entered, it must be formatted so that the camera can record
on it. See the steps to be followed in the Format the SD card section” section.

- Notifications

On this menu you can choose which type of notification you wish the application to
use to warn you when there is a motion detection event. You can choose between 4
options:

26



« Silence en
« Ringtone only

« Vibration Only

« Ringtone and vibration

This function is only available for Android devices.

- Format microSD card

This option can be found on the lower part of the advanced Configuration menu.
Press the “Format microSD card” button and confirm.

WARNING: All the data on the microSD card will be deleted if you format it.

- Device information
In this section you will find information about the device: Model, software version,
Company, total space and free space.

d) See camera

On the list of cameras, click on the camera you wish to view and the image will
appear.

If the camera appears to be 'Disconnected’, you will need to connect it again. To do
this, click on the # (Android) /(i) symbol on the camera list for the camera you wish to
configure and select the Reconnect option.

e) Silence/ Listen to the baby /Talk to the baby

Android

Whilst you are viewing the image transmitted by the camera, you can choose between
the listening to the baby, talking to the baby or silence options. )

To choose between silence or to keep listening to the baby, press the icon @) / o,

If what you want to do is to talk to the baby, press the 3, icon and talk on the Tablet or
Smartphone. When you press this icon, the silence mode will be selected
automatically and when you deactivate it, you will return to the mode you were in
previously.

i0S

Whilst you are viewing the image transmitted by the camera, you can choose between
the listening to the baby, talking to the_baby or silence options.

With this in mind, you must press the l},» icon, / or, ) depending on the current
mode it is in. When you press, a dropdown list will open with the “Silence”, “Listening”
and “Speaking” options. Choose the one you want at that time.

On the lower right-hand part, the mode it is in will appear.

- Silence

- Listening

- Speaking

NOTE: Bear in mind that you won't be able to hear the baby while the },))icon is
selected. To hear the baby, deactivate it again.

f) Pan & Tilt the camera

If you want to turn the camera, just drag your finger along the picture in the opposite
direction.

You can turn the camera up, down, left or right.
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g) Photos en
To save the picture that the camera is sending, click on the 88 icon on the screen
while you are seeing your baby.

h) Photo album

While you are viewing the picture, if you want to see the photos taken with the
camera, click on the[7] icon.

On this menu you can press each of the images to see them in a greater size and
detail. In iOS, to switch from one to another, just slide your finger on the screen to the
left or right. In this way you can view all the images in the gallery.

Android
To delete a photo, you must keep the photo that you wish to delete, pressed in and at
that time the application will show you a tab where you can confirm or cancel.

ioS

Once you have selected one of the photos, you can delete it and send it by e-mail or
save it on your mobile or tablet. With this in mind, press the symbol () and choose
the desired option.

i) Play motion detection events
eMyBaby allows the reproduction of the videos stored on the microSD memory card
(not included) when the motion detection alarm has been activated.

Android 1
On the list of cameras, click on the # icon and select the 'See events' option .@
i0S

On the lower part of the screen press the Events icon‘.@and select the desired
camera.

In both cases you will access the list of recordings made by the camera. Click on one
of these events to play the video.

NOTE: The recordings stored on the microSD card may only be seen from the
eMyBaby app. If you insert the microSD in any other device, you cannot access the
data it contains and when you put it back into the camera, you will have to reformat it
and you will thus lose all the information you have saved on it.

5.2. TROUBLESHOOTING

Problem

Possible Cause

Solution

It is not possible to
access eMyBaby
from your mobile device

You are not registered
with eMyBaby

Register at the website
www.emybaby.com

There is no image
reception in the
application

Camera: The current
adaptor has not been
plugged in

Connect the camera and follow

the steps indicated in point
5.1.2.1 section a)
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Problem

Possible Cause

Solution

There is no image
reception in the
application

Camera: It has not been
configured properly

See point 5.1.2.1 section a)

Only black and white
images are shown

Check whether the camera
is in the night
vision/"infrared” mode

To see the images in colour,
increase the light at the place
where the camera is located

The camera is not
recording

Problem with the microSD
card

Make sure you have entered
the microSD card in the camera

Format your microSD card in
the manner indicated in point
5.1.2.1, section c).

The app is not properly
configured

In order to record, you must
have the motion detection and
recording mode active; both
options are in the Advanced
Configuration section of your
camera, point 5.1.2.1, section c).

The app does not
recognise the
camera (unknown
camera)

The camera and its device
are not connected to the
same network

Make sure that the first time you
connect the camera, both
devices are connected to the
same network

The camera may be
disconnected or it may
have been momentarily
disconnected

Make sure the camera is
connected to the current

Press "Reconnect” in your
camera options, see point
5.1.2.1, section d).

Connection Error
message

The network cable is not
connected to the camera

If this is the first time you have
used your IP camera, make sure
it is connected to your router by
means of the network cable
provided.

You have turned off your
router or you have had a
power cut and the
configuration has been lost

In the event that your router has
been turned off, you must
reconfigure your camera in the
manner shown in point 5.1.2.1,
section a).
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Problem

Possible Cause

Solution

It is not possible to
read the QR code
of the camera

The QR code of your
camera has deteriorated
or, owing to the movement,
the reading application is
unable to capture it

If you try this for a while and you
are unable to scan the code, you
may enter it manually in the
manner indicated in section
5.1.2.1, section a).

Unsatisfactory audio
reception

There are mobile phones
or wireless phones too near
the surveillance device

Keep the phones away from the
device

The camera and its device
are too close to each other

Keep the devices away from
each other until reception
improves

The image is seen
with too much delay

The network to which the
camera or your device is
connected is saturated

Change the video quality from a
higher to a lower one in the
advanced configuration of your
camera.

Make sure that your Wi-Fi
network is working properly

It is not possible to
see the video events

Your camera has lost the
connection

Press “Reconnect” (i0S) or
“Reconnect” (Android) in your
camera options, see point
5.1.2.1, section d).

6. MAINTENANCE

Clean the appliance with a soft dry cloth. Do not use cleaning products or solvents.

7. TECHNICAL SPECIFICATIONS

Frequency

2.4 GHz

Operating Range

100 m between the camera and the router*

Image sensor s CMOS
Lens 3.6MM
Audio Two-way
Image format PAL/NTSC
Image Compression H264
Images per second 30fps

Resolution 1280x780, 640x480 (VGA), 320x240 (QVGA)
Pan&Tilt Horizontal Angle: 270° Vertical Angle: 90°
Zoom 5x digital

microSD card Up to 32 Gb

Recording time

20 s/ motion detection
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Application eMyBaby available for iOS and Android
Power DC 5V 2.0A

Power consumption 6W/4W (infrared on/off)

Operating temperature -10 to +55 °C

Storage temperature -20 to +60°c

Operating humidity 20 to 80%HR

Storage humidity 20 to 95%HR

Dimensions 103 x 125 x 135 mm

Weight 352gr.

*This distance may vary in line with the characteristics of the router

8. INFORMATION ON DISPOSAL OF BATTERIES AND PRODUCT

- Remember to dispose of the product in an environmentally responsible way,
removing the battery first.

- Do not mix products bearing the symbol of a crossed out bin with normal household
waste. For proper collection and processing of these products, take them to the
collection points designated by local authorities. You can also contact the store where
you purchased the product.

Hereby, Miniland S.A. declares that this “89132 spin IPcam” is in
compliance with the essential requirements and other relevant provisions
of Directive 1999/5/EC.
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1. INTRODUGAO

Damos-lhe os parabéns pelo facto de ter adquirido esta camara IP orientavel que
incorpora a tecnologia mais avangada. Temos a certeza de que ficara totalmente
satisfeito com a qualidade e as caracteristicas deste produto.

Esta camara permite a transmisséo de sinais de audio/video no modo sem fios que
sdo recebidos no smartphone (Android/iPhone) ou no tablet (Android/iPad) através da
aplicacéo eMyBaby.

As caracteristicas descritas neste manual de utilizagdo estéo sujeitas a alteragdes
sem aviso prévio.

Informamos que as alteragées e modificagées ao equipamento nao efectuadas
pela assisténcia técnica de MINILAND néo sdo abrangidas pela garantia do
produto.

2. CONTEUDO

a) 1 Camara

b) 1 Adaptador de CA/CC

c) 1 Cabo de rede

d) 1 Tripé

e) 1 Manual de instrugdes e garantia

- Se falta algo do contetido acima detalhado, entre em contacto com o seu
ponto de vendas.

3. INSTRU(;GES DE SEGURANCA

3.1. INSTRUCOES DE SEGURANGCA GERAIS

Leia cuidadosamente este manual de instrugdes antes de utilizar o seu vigia-bebés
pela primeira vez e guarde-o para o poder utilizar para consultas no futuro.
Quando forem utilizados aparelhos eléctricos, é necessario que sejam tidos alguns
cuidados de seguranga basicos a todo o momento:

1. E necessario intensificar os cuidados quando criangas ou idosos utilizarem
qualquer produto, ou quando o mesmo for utilizado perto dos mesmos. Mantenha o
aparelho afastado do alcance das criangas quando o mesmo nao estiver a ser
utilizado.

2. Este produto ndo deve ser utilizado como o Unico meio de vigilancia, ndo sendo,
em caso nenhum, um substituto da supervisao responsavel das criangas, adultos ou
propriedades por parte dos adultos.
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3. Utilize a cdmara IP apenas com o adaptador de corrente fornecido. P

4. NAO permita que as criangas brinquem com os materiais de embalagem como,
por exemplo, sacos de plastico.

5. NAO utilize o aparelho se o cabo ou a ficha estiverem danificados. Se o
funcionamento da sua camara IP n&o for correcto ou a mesma tiver sofrido qualquer
dano, entre em contacto com o centro de assisténcia autorizado da Miniland para
solicitar a inspecgéo e a reparagdo do mesmo, tendo em vista evitar qualquer
eventual risco.

6. NAO tente reparar ou ajustar nenhuma das fungdes eléctricas ou mecanicas da
unidade dado que, nesse caso, a garantia ficaria anulada.

7. Verifique a tensédo eléctrica da sua habitagédo tendo em vista certificar-se de que a
mesma coincide com a que esta indicada nas especificagdes do aparelho.

8. Se nao tencionar utilizar a cAmara IP durante um longo periodo de tempo,
desconecte sempre o adaptador de corrente. Para desconectar o aparelho da rede
eléctrica, segure o transformador e retire a ficha da tomada. Nunca puxe
directamente pelo cabo.

9. Este produto néo foi pensado para ser usado em locais molhados ou
extremamente humidos. Nunca coloque a cdmara ou o carregador num lugar a partir
do qual ele possa cair num lava-loigas ou noutro recipiente com agua. Guarde-o num
lugar seco enquanto néo o estiver a utilizar.

3.2. CUIDADO

- Esta camara IP foi concebida tendo em vista proporcionar tranquilidade aos pais
quando nao lhes é possivel estar no mesmo quarto que o seu bebé. Este produto ndo
& um substituto da supervisao por parte dos adultos. E necessario que um dos pais
se mantenha perto do aparelho receptor quando o mesmo estiver a ser utilizado. A
camara IP nao é um dispositivo médico e ndo deve confiar a mesma o bem-estar do
seu bebé. E importante que se dirija pessoalmente e com regularidade ao quarto do
bebé para se certificar de que tudo esta em ordem.

- Nunca utilize esta camara como vigia-bebés nos casos em que a sua vida ou a sua
saude, ou as de outras pessoas ou a integridade de um imével, dependam do seu
funcionamento. O fabricante ndo aceitara qualquer responsabilidade ou reclamagao
por falecimento, lesdes pessoais ou danos materiais resultantes do mau
funcionamento ou do uso indevido do produto.

- O uso indevido deste Vigia-bebés Sem Fios podera dar lugar a acg¢des legais.

- Utilize este produto de forma responsavel.

3.3. ESCOLHA DO SiTIO ADEQUADO

Coloque a camara afastada de televisdes, repetidores de TV e radios.

Os sinais intensos gerados por estes produtos podem causar ruidos ou até mesmo
sons retransmitidos no receptor. Se tal acontecer, deve alterar a posigédo da camara.
A camara deve estar colocada pelo menos a uma distancia de 1m a 1,5 m do bergo
do bebé e numa superficie plana. Nunca a deve colocar dentro do bergo, cama ou
parque de jogos. Certifique-se de que a cdmara, os cabos e o adaptador estao fora
do alcance do bebé e das criangas pequenas.
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4. CARAC'I:ERiSTICAS DO PRODUTO
4.1. FUNGOES E CONTROLOS DA CAMARA

8 8
i N
7 11
@ [T @
0 |I|||||I||||,RESE, 0
10

1. Antena 7. Conector de rede
2. Microfone 8. Altifalante
3. Lente 9. Engate para tripé
4. Infra-vermelhos 10. Cédigo QR
5. Indicador LED de ligagao 11. Ranhura para cartdo microSD

6. Conector de alimentagéo 12. Reset
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5. INSTRUGOES DE UTILIZAGAO pt
5.1. OPERAGAO

5.1.1. ANTES DA UTILIZAGAO

Conecte a camara com o adaptador de corrente; o LED de ligagdo (5) acender-se-a.
Conecte uma extremidade do cabo de rede proporcionado ao conector de rede da
camara (7) e a outra extremidade a algum dos conectores de rede do router.

S6 sera necessario dar este passo quando conectar a camara a um novo router
pela primeira vez, ou entdo quando desligar o seu router.

5.1.2. eMyBaby APP

Para poder ver o seu bebé, necessitara de ter instalada a nossa aplicagdo eMyBaby
no seu smartphone (Android/iPhone) ou tablet (Android/iPad). Para tal, podera
aceder a store no seu dispositivo e procura-la pelo seu nome ou descarrega-la
directamente digitalizando o respectivo codigo QR:

, Available on the
@& App Store

eMyBaby

Se ainda néo esta registado em eMyBaby, dirija-se ao sitio da Internet
www.emybaby.com e registe-se. Uma vez registado, ou se ja o estava previamente,
abra a aplicagéo que acaba de descarregar, introduza o seu nome de utilizador e
palavra-passe e clique em aceitar. A nossa aplicagao, além de Ihe permitir ver o seu
bebé a partir de qualquer sitio, oferecer-lhe-a multiplas funcionalidades que o
ajudarao no dia-a-dia a cuidar do seu filho.

5.1.2.1. FUNGOES DA CAMARA IP

Depois de aceder a aplicagao, seleccione a opgao vigia-bebés no menu principal.
Em seguida podera seleccionar o dispositivo que deseja visualizar, se for caso disso,
"spin IPcam".

a) Adicionar uma nova camara

Adicionar a camara digitalizando o c6digo QR

Clique no icone @} e pressione o botdo "Scan" (Digitalizar) para digitalizar o codigo
QR, que podera encontrar na parte inferior da camara.

NOTA: Em dispositivos Android, se n&o tiver instalada nenhuma aplicagéo de leitura
de codigos QR, a propria aplicagdo eMyBaby propor-lhe-a a descarga de uma delas
(Barcode Scanner).

Uma vez digitalizado o cédigo, pressione "Ok" e a camara recém-adicionada
aparecera na sua lista de camaras.
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Adicionar a camara manualmente pt
Android

Clique no icone @ .

No campo UID digite o numero S/N de 20 caracteres que aparece na etiqueta
juntamente com o cédigo QR. Esta etiqueta situa-se na base da camara.

Uma vez introduzido o UID, altere o nome da camara se desejar e pressione “Ok”. A
camara acabada de adicionar aparecera na sua lista de camaras.

(O]

Clique no icone @ e pressione o botao "Add" (Adicionar).

Altere o nome da camara se o desejar e no campo UID digite o nimero S/N de 20
caracteres que aparece na etiqueta juntamente com o cédigo QR. Esta etiqueta situa-
se na base da camara.

Uma vez introduzido o UID, pressione “Save”. A camara acabada de adicionar
aparecera na sua lista de camaras.

Para aceder novamente a lista de cdmaras, pressione o icone de camara que se
encontra na parte inferior do ecré ou ent&o pressione o botdo "Back" (Voltar).

Nota: Tenha em conta que, se utilizar a aplicagdo em dispositivos diferentes, tera que
dar o passo de adi¢cdo da camara em todos eles.

b) Eliminar uma camara

Se desejar eliminar uma das camaras da lista:

Android:

Na lista de camaras pressione o icone # da camara que deseja eliminar e
seleccione a opg¢édo "Remove Camera" (Eliminar cémara)@iﬁ. Y pressione “OK”.
ioS:

Na lista de camaras, pressione o botdo "Edit" (Editar), pressione o icone da camara
@ que deseja eliminar e depois pressione "Remove" (Eliminar).

Pressione novamente "Edit" (Editar) para sair da opgao de eliminagdo de camaras.

Nota: Tenha em conta que, se utilizar a aplicagdo em dispositivos diferentes, tera que
dar o passo de eliminagdo da camara em todos eles.

c) Configuragao Avancgada

Para entrar na configuragéo avancgada:

Android

Pressione o icone # e no menu seleccione "Edit Camera" (Editar camara) & . Dentro
desta opgéo pressione "Configure" (Configurar).

[[OF]
Pressione o icone (i) e dentro desta opgao pressione "Advanced Settings"
(configuragéo avangada).
A Configuragéo Avangada permite-lhe a configuragéo das seguintes fungdes:
- Qualidade do video
- Rotacao de video
- Configuragao do Wifi
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- Detecgéo de movimento pt
- Modo gravagao

- Notificagdes

- Formatagao do cartdo microSD

- Informagdes sobre o dispositivo

- Video quality (Qualidade do video)

Esta é uma caracteristica que permite a escolha da qualidade com que se deseja ver
aimagem. E necessario que tenha em conta que, quanto melhor for a qualidade,
maior sera o atraso entre a imagem real e a recepgao no seu dispositivo, dado que o
video demorara mais tempo a ser transmitido. Pode seleccionar de entre 5 niveis de
qualidade: Maximo, Alto, Médio, Baixo e Minimo.

- Video Flip (Rotagao de video)
Com esta caracteristica pode rodar a orientagéo da imagem conforme desejar:
Normal, Rotacéo Vertical, Rotagéo horizontal (Espelho), Rotacéo vertical e horizontal.

- Wi-Fi Settings (Configuragdo Wi-Fi)
Conecte uma extremidade do cabo de rede proporcionado ao conector de rede da
camara (7) e a outra extremidade a algum dos conectores de rede do router. Para
que a camara continue a funcionar sem fios, conectada ao router através do Wi-Fi,
dé os passos indicados em seguida.

Android

1. Na seccéo de Configuragdo Wi-Fi pressione o botdo “Manage Wi-Fi Networks”
(Administrar redes Wi-Fi). O dispositivo rastreara automaticamente as redes
disponiveis.

2. Seleccione a rede desejada e introduza a palavra-passe.

3. Pressione "Ok" e aguarde a indicagéo de que o dispositivo esta conectado.

i0S

1. Pressione o botdo "Wi-Fi" e o dispositivo digitalizard automaticamente as redes
disponiveis.

2. Seleccione a rede desejada e introduza a palavra-passe.

3. Pressione "Connect" (Connecter)

Neste momento a camara ja esta configurada para funcionar no modo sem fios.
Desconecte o cabo de rede da camara e esta continuara a funcionar conectada a
rede Wifi seleccionada.

S6 sera necessario dar este passo quando conectar a camara a um novo router
pela primeira vez, ou entdao quando desligar o seu router.

- Motion Detection (Detecgdo de movimento)

Esta caracteristica serve para que a camara detecte se o bebé se esta a mover. Pode
desactivar esta fungéo ou activa-la com diferentes sensibilidades: Baixa, Média, Alta
e Maxima. Se o seu bebé se costuma mexer bastante enquanto dorme, escolha uma
sensibilidade baixa. Se, em contrapartida, s6 se mexe quando desperta e tem alguma
necessidade, escolha uma sensibilidade maior.
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- Recording mode (modo gravagéo) pt
Este modo permite que se grave o bebé quando é detectado movimento. Portanto,
para que funcione, deve ter activadas tanto a opgéo de detecgcdo de movimento (veja
ponto anterior) como a de modo de gravagdo. Se, pelo contrario, ndo deseja gravar,
s0 tera que desactivar o modo de gravagéo.

Para poder gravar, também é necessario que a camara tenha um cartdo microSD
(ndo incluido) inserido.

Para inserir o cartdo, dé os passos seguintes:

1- Desconecte a camara.

2- Introduza o cartdo microSD na respectiva ranhura (11).

3- Conecte a camara depois de ter introduzido o carto.

Uma vez introduzido o cartdo, é necessario que o formate para que a camara possa
gravar no mesmo. Veja os passos a seguir na secg¢ado de "Formatagao do cartdo
microSD".

- Notifications (Notificagées)

Dentro deste menu podera escolher com que tipo de notificacdo é que quer que a
aplicagdo o avise quando se verificar algum evento de detecgdo de movimento.
Podera escolher de entre 4 opgdes:

« Siléncio

« S6 toque

* S6 vibragédo

« Toque e vibragéo

Esta fungéo s6 esta disponivel para dispositivos Android.

- Format microSD card (Formatagéo do cartdo microSD)

Esta opgéo esta na parte inferior do menu de Configuragéo avangada.

Pressione o botéo "Format microSD card" (Formatar cartdo microSD) e confirme.
ATENCAO: Se formatar o cartdo microSD, todos os seus contetdos serdo
eliminados.

- Device Informartion (Informagées sobre o dispositivo)
Nesta secgéo encontram-se informagdes sobre o dispositivo: Modelo, Versao do
software, Empresa, Espaco total e Espaco livre.

d) Ver a camara

Na lista de camaras pressione a camara que deseja visualizar e aparecera a imagem.
Se a camara aparecer como "Disconnected” (Desconectada), & necessario voltar a
conecta-la. Para tal, na sua lista de camaras pressione o simbolo # (Android) / (1)
(i0S) da camara que deseja configurar e seleccione a opgao Voltar a conectar.

e) Siléncio/Ouvir o bebé/Falar com o bebé

Android

Enquanto estiver a visualizar a imagem transmitida pela camara, podera escolher de
entre as opg¢des de ouvir o bebé, falar com o bebé ou silenciar o aparelho.

Para escolher silencia-lo ou continuar a ouvir o bebé, pressione o icone @) / 7.

Se o que deseja ¢ falar com o bebé, pressione o icone },»e fale pelo Tablet ou pelo
Smartphone. Quando pressionar este icone, sera automaticamente seleccionado o
modo siléncio, e quando o desactivar voltara ao modo em que estava anteriormente.
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i0s 2l
Enquanto estiver a visualizar a imagem transmitida pela camara, podera escolher de
entre as opgdes de ouvir o bebé, falar com_o bebé ou silenciar o som.

Para tal, deve pressionar o icone @), / ou ‘},;dependendo do modo actual em que
estiver. Quando o pressionar, abrir-se-a uma lista desenrolavel com as opg¢des
"Silence" (Siléncio), "Listening" (A ouvir) e "Speaking" (A falar). Escolha a que desejar
nesse momento.

Na parte inferior direita aparecera escrito o modo em que estiver.

- Siléncio

- A ouvir

- Afalar

NOTA; Tenha em conta que n&o podera ouvir o bebé enquanto estiver seleccionado o
icone 3 ; para o ouvir novamente, tera que desactiva-lo.

f) Alterar a orientagéo da camara (Pan &Tilt)

Se quiser rodar a camara, enquanto estiver a visualizar a imagem basta que arraste o
dedo sobre a imagem no sentido contrario ao daquele em que quer que a camara
rode.

Podera rodar a camara a direita, esquerda, para cima ou para baixo.

g) Fotos
Para captar a imagem que a camara esta a retransmitir, pressione o icone @ que
aparece no ecra enquanto esta a ver o seu bebé.

h) Album de fotos

Enquanto esta a visualizar a imagem, se desejar ver as fotos tiradas com a sua
camara, pressione o icone (..

Dentro deste menu, podera pressionar cada uma das imagens para as ver com maior
tamanho e detalhe. Em iOS, para passar de uma a outra, sé tera que fazer deslizar o
seu dedo sobre o ecra para a esquerda ou para a direita. Desta forma, podera
visualizar todas as imagens da galeria.

Android

Para eliminar uma foto devera manter pressionada a foto que deseja eliminar e,
nesse momento, a aplicagdo mostrar-lhe-a um separador onde podera confirmar ou
cancelar.

[[OF]

Depois de seleccionar uma das fotografias, podera elimina-la, envia-la por e-mail ou
guarda-la no seu telemovel ou tablet. Para tal, pressione o simbolo () e escolha a
opgao desejada.

i) Reproduzir eventos de detecgdo de movimento
A eMyBaby permite a reproducgéo dos videos armazenados no cartdo de memoria
microSD (n&o incluido) quando tiver activado o alarme de detecgdo de movimentos.

Android

Na lista de camaras pressione o icone # e seleccione a opgao "See events" (Ver
eventos) ).
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pt

Na parte inferior do ecra pressione o icone Eventos‘.@ e seleccione a camara

desejada.

Nos dois casos, acedera a listagem das gravacdes que tal camara efectuou.
Pressione um destes eventos e o video sera reproduzido.

NOTA: As gravagdes armazenadas no cartdo microSD s6 poderao ser vistas a
partir da appeMyBaby. Se inserir o microSD em qualquer outro dispositivo, ndo
podera aceder aos dados que ele contiver e quando o voltar a inserir na camara tera
que voltar a formata-lo, pelo que perdera todas as informagdes que tenha guardado

Nno mesmo.

5.2. LOCALIZAGAO DE FALHAS

a partir do seu
dispositivo moével

Problema Causa Possivel Solugao
Nao é possivel N&o esta registado Registe-se no sitio da Internet
aceder a eMyBaby | na eMyBaby www.emybaby.com

Nao ha recepgao
de imagem na

Camara: O adaptador
de corrente nao foi
conectado

Conecte a camara e dé os
passos indicados no ponto
5.1.2.1 secgédo a)

aplicagéo

Camara: Néo foi
correctamente configurada

Veja o ponto 5.1.2.1 secgéo a)

S6 aparecem
imagens a preto
e branco

Verifique se a cAmara esta
no modo de visdo
nocturna/’infra-vermelha”

Para ver as imagens a cores,
aumente a luz no lugar onde
a camara estiver

A camara nado grava

Problema com o
cartdo microSD

Certifique-se de que introduziu
o cartdo microSD na camara

Formate o seu cartdo microSD
da forma indicada no ponto
5.1.2.1 secgao c).

A app nao esta bem
configurada

Para poder gravar necessita de
ter o modo gravagédo e a
deteccdo de movimento activos;
estas duas opcdes estdo na
seccdo de Configuragao
Avancgada da sua camara,
ponto 5.1.2.1 secgéo c).

A app néo reconhece|
a camara (camara
desconhecida)

A camara e o seu
dispositivo ndo estao
conectados a mesma rede

Da primeira vez que conectar
a camara, certifique-se de que
os dois dispositivos estdo
conectados a mesma rede
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Problema

Causa Possivel

Solugao

A app nédo reconhece
a camara (camara
desconhecida)

Pode acontecer que a
camara esteja
desconectada ou que se
tenha desconectado
momentaneamente

Certifique-se de que a camara
esta conectada a corrente

Pressione "Reconnect"
(Reconectar) nas opgdes da
sua camara; veja o ponto
5.1.2.1 secgéo d).

Mensagem de Erro
de conexdo

O cabo de rede nao esta
conectado a camara

Se for a primeira vez que utiliza
a sua camara IP, certifique-se
de que esta esta conectada ao
seu router mediante o cabo de
rede proporcionado

Desligou o seu router ou
houve um corte no
abastecimento de
electricidade e perdeu-se
a configuragao

Caso tenha desligado o seu
router, devera voltar a
configurar a sua camara da
forma indicada no ponto 5.1.2.1
secgao a).

Nao é possivel ler
o codigo QR da
camara

O codigo QR da sua
camara estéa deteriorado
ou, devido ao movimento,
a aplicacéo de leitura ndo
é capaz de o captar

Se tentar durante algum tempo
e néo lhe for possivel digitalizar
o codigo, podera introduzi-lo
manualmente da forma indicada
na secgéo 5.1.2.1 secgédo a).

Ha telemoveis ou aparelhos

sem fios demasiado perto
do dispositivo de vigilancia

Afaste os telefones
do dispositivo

Recepcéo de audio
insatisfatoria

Acamara e o seu
dispositivo estéo
demasiado perto
um do outro

Afaste os dois dispositivos
um do outro até que a
recepcao melhore

Aimagem aparece
com muito atraso

Arede a que a camara ou
o seu dispositivo estéo
conectados esta saturada

Reduza a qualidade de video
na configuragéo avangada da
sua camara

Certifique-se de que a sua rede
Wi-Fi funciona correctamente

N&o é possivel ver
os eventos de video

A sua camara perdeu
a conexao

Pressione "Reconnect"
(Reconectar) nas opgdes da
sua camara; veja o ponto
5.1.2.1 secgéo d).
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6. MANUTENGAO
Limpe o aparelho com um pano macio e seco. Nao utilize produtos de limpeza ou
solventes.

7. ESPECIFICAGOES TECNICAS

pt

Frequéncia 2,4 GHz

Alcance Operativo 100 m entre a cdmara e o router*
Sensor de imagem s CMOS

Lente 3.6MM

Audio Bidireccional

Formato de Imagem PAL/NTSC

Compresséo de Imagem H264

Imagens por segundo 30fps

Resolugdo 1280x780, 640x480 (VGA), 320x240 (QVGA)
Pan&Tilt Angulo Horizontal: 270° Angulo Vertical: 90°
Zoom 5x digital

Cartdo microSD Até 32 Gb

Tempo de gravagéo 20 s/detecgé@o de movimento

Aplicagdo eMyBaby disponivel para iOS e Android
Poténcia DC 5V 2.0A

Consumo de energia 6W/4W (infrared on/off)

Temperatura de operagdo -10a +55 °C

Temperatura de armazenamento -20 a +60°c

Humidade de operacéo 20 a 80%HR

Humidade de armazenamento 20 a 95%HR

Dimensdes 103 x 125 x 135 mm

Peso 352¢gr.v

*Esta distancia pode variar, dependendo das caracteristicas do router.

8. INFORMAGOES SOBRE A ELIMINAGAO DAS BATERIAS E DO PRODUTO

- Lembre-se de que é necessario que descarte o produto de forma responsavel em
relagdo ao meio ambiente, retirando-lhe a bateria antes de o fazer.

- N&o misture os produtos que tenham o simbolo de um contentor de lixo cruzado
com o lixo doméstico normal. Para a recolha e o tratamento adequados destes
produtos, leve-os para os pontos de recolha designados pelas suas autoridades
locais. Também pode entrar em contacto com o estabelecimento em que adquiriu o
produto.

Miniland S.A. declara que este “89132 spin IPcam” esta conforme com os
requisitos essenciais e outras disposi¢coes da Directiva 1999/5/CE
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1. INTRODUCTION

Nous vous félicitons d'avoir acheté cette caméra IP orientable, qui incorpore la
technologie la plus avancée. Nous sommes sirs que vous serez totalement satisfaits
de la qualité et des caractéristiques de ce produit.

Cette caméra permet de transmettre des signaux de vidéo-audio en mode sans fil,
qui sont regus sur le smartphone (Android/iPhone) ou la tablette (Android/iPad) grace
a l'application eMyBaby.

Les caractéristiques décrites dans ce manuel d'utilisation sont susceptibles d'étre
modifiées sans avis préalable.

Les changements et modifications apportés a ces appareils par toute autre
entité que le service technique MINILAND sont exclus de la garantie produit.

2. CONTENU

a) 1 caméra

b) 1 adaptateur de CA/CC
c) 1 cable de réseau

d) 1 trépied

e) Mode d'emploi et garantie

- 8'il manque un élément du contenu décrit ci-dessus, entrez en contact avec
votre point de vente.

3. INSTRUCTIONS DE SECURITE . .

3.1. INSTRUCTIONS GENERALES DE SECURITE

Lisez attentivement ce manuel d'instructions avant d'utiliser votre écoute-bébé pour la
premiére fois et conservez-le pour le pouvoir I'utiliser comme référence dans le futur.
Lors de I'utilisation des appareils électriques, il est toujours nécessaire de respecter
certaines précautions basiques de sécurité :

1. Il est nécessaire de renforcer les précautions lorsque des enfants ou des
personnes agées utilise un produit, ou lorsqu'il est utilisé prés d'eux. Maintenez
I'appareil hors de la portée des enfants lorsqu'il n'est pas utilisé.

2. Ce produit ne doit pas étre utilisé comme unique moyen de surveillance et il ne
remplace en aucun cas la supervision responsable, par des adultes, d' enfants,
d'adultes ou de propriétés.

3. Utilisez la caméra IP uniquement avec I'adaptateur de courant fourni.
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4. Ne permettez pas aux enfants de jouer avec les matériels d'emballage comme,
par exemple, les sacs plastiques.

5. N'utilisez pas I'appareil si le cable ou la prise sont endommagés. Si le
fonctionnement de votre caméra IP n'est pas correct ou si elle a subi des dommages,
contactez le centre de service autorisé de Miniland pour solliciter I'inspection et la
réparation de cette derniére, afin d'éviter tout risque éventuel.

6. N'essayez pas de réparer ou d'adapter une des fonctions électriques ou
mécaniques de l'unité car, dans ce cas, la garantie serait annulée.

7. Vérifiez la tension électrique de votre habitation afin de vous assurer qu'elle
coincide avec celle indiquée dans les spécifications de I'appareil.

8. Si vous n'allez pas utiliser la caméra IP pendant une période prolongée,
débranchez toujours I'adaptateur de courant. Pour déconnecter I'appareil du réseau
électrique, prenez le transformateur et retirez le fiche de la prise. Ne tirez jamais
directement sur le cable.

9. Ce produit n'est pas congu pour étre utilisé dans des conditions mouillées ou
extrémement humides. Ne placez jamais la caméra ou le chargeur dans un lieu d'ou il
pourrait tomber dans un évier ou a un autre récipient avec de l'eau. Conservez-le
dans un lieu sec lorsque vous ne I'utilisez pas.

3.2. PRECAUTION

- Cette caméra IP a été congue pour apporter de la tranquillité aux parents lorsqu'il ne
leur sera pas possible d'étre dans la méme piéce que leur bébé. Ce produit n'est pas
un substitut de la supervision par les adultes. Il est nécessaire que I'un des parents
reste prés de I'appareil de réception lorsqu'il est utilisé. La caméra IP n'est pas un
dispositif médical et vous ne devez pas lui confier le bien-étre de votre bébé. Il est
important que vous alliez personnellement et fréiquemment dans la piéce ou se trouve
le bébé pour vous assurer que tout va bien.

- N'utilisez jamais cette caméra dans les cas ou votre vie ou votre santé, ou celles
d'autres personnes, ou l'intégrité d'un bien immeuble, dépendent de son
fonctionnement. Le fabricant n'acceptera aucune responsabilité ou réclamation pour
décés, lésions personnelles ou dommages matériels résultant du mauvais
fonctionnement ou de I'utilisation illégale du produit.

- L'utilisation incorrecte de cet écoute-bébé sans fil pourrait donner lieu a des actions
légales.

- Utilisez ce produit de forme responsable.

3.3. CHOIX DU SITE APPROPRIE

Placer la caméra loin des télévisions, relais de TV et de radios.

Les signaux intenses produites par ces produits peuvent provoquer des bruits ou
mémes des sons retransmis dans le récepteur. Si cela se produit, vous devez mettre
la caméra a un autre endroit.

La caméra doit étre placée éloignée d'au moins 1 a 1,5 metre du berceau du bébé et
sur une surface plane. Ne jamais la placer dans le berceau, le lit ou le parc de jeux.
Assurez-vous que la caméra, les cables et I'adaptateur sont hors de la portée du bébé
et des enfants en bas age.
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4. CARACTERISTIQUES DU PRODUIT |
4.1. FONCTIONS ET CONTROLES DE LA CAMERA

® [ @
LI
TGN

@ RESET

10

1. Antenne 7. Connecteur de réseau

2. Microphone 8. Haut-parleur

3. Lentille 9. Raccord pour trépied

4. Infrarouges 10. Code QR

5. Indicateur led d'allumage 11. Fente pour carte micro SD
6. Connecteur d'alimentation 12. Reset
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5. INSTRUCTIONS D'UTILISATION fr
5.1. MODE D'EMPLOI

5.1.1. AVANT UTILISATION

Connectez la caméra avec I'adaptateur de courant. La led d'allumage (5) s'allumera.
Connectez I'une des deux extrémités du cable réseau fourni par le fabricant a la prise
réseau de la caméra (7) et I'autre extrémité a I'une des prises réseau du routeur.

Vous n'aurez a répéter cette étape que lorsque la caméra sera connectée pour
la premiére fois a un nouveau routeur ou lorsque le routeur aura été éteint.

5.1.2. eMyBaby APP

Pour pouvoir voir votre bébé, il sera nécessaire que notre application eMyBaby soit
installée dans votre smartphone (Android/iPhone) ou tablette (Android/iPad). A cet
effet, vous pouvez accéder a la store de votre dispositif et la chercher par son nom ou
la décharger directement en scannant le code QR correspondant :

» Available on the
@& App Store

Si vous n'étes pas encore enregistré dans eMyBaby, dirigez-vous sur
www.emybaby.com et enregistrez-vous. Une fois enregistré, ou si vous I'étiez déja,
ouvrez I'application, introduisez votre nom d'utilisateur et votre mot de passe et
cliquez sur « accepter ». Notre application, en plus de vous permettre de voir votre
bébé depuis n'importe ou, vous offrira de multiples fonctionnalités qui vous aideront
au quotidien avec votre bébé.

5.1.2.1. FONCTIONS DE LA CAMERA IP

Apres avoir accédé a l'application, sélectionnez I'option écoute-bébé dans le
menu principal. Vous pourrez ensuite choisir le dispositif que vous souhaitez
visualiser, dans ce cas «spin IPcam».

a) Ajouter une nouvelle caméra

Ajouter la caméra scanne le code QR

Cliquez sur l'icéne @.et appuyez sur le bouton "Scan" (Scanner) pour scanner

le code QR, que vous pourrez trouver dans la partie inférieure de la caméra.
REMARQUE : Sur les dispositifs Android, si aucune application de lecture de codes
QR n'est installée, I'application eMyBaby vous proposera elle-méme le
téléchargement de I'une de ces applications (Barcode Scanner).

Une fois le code scanné, appuyez sur « Ok » et la caméra récemment ajoutée
apparaitra dans votre liste de caméras.
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Ajouter la caméra manuellement fr
Android

Cliquez sur l'icone &F.

Dans le champ UID entrez le numéro S/N a 20 caracteres qui figure sur I'étiquette
prés du code QR. Cette étiquette se trouve sur la base de la caméra.

Une fois saisi I'UID, changez le nom de la caméra si vous le souhaitez et appuyez sur
“Ok”. La caméra qui vient d'étre ajoutée apparaitra dans la liste des caméras.

i0S

Cliquez sur l'icéne @Pet appuyez sur le bouton "Add" (Ajouter).

Changez le nom de la caméra si vous le souhaitez et dans le champ UID entrez le
numéro S/N de 20 caractéres qui figure sur I'étiquette pres du code QR. Cette
étiquette se trouve sur la base de la caméra.

Une fois introduit I'UID appuyez sur "Save" (Sauvegarder). La caméra qui vient d'étre
ajoutée apparaitra dans la liste des caméras.

Pour accéder de nouveau a la liste des caméras appuyez sur l'icone de la caméra
qui se trouve sur la partie inférieure de I'écran ou bien appuyez sur le bouton "Back"
(Retour).

Note: Rappelez-vous que si vous utilisez I'application avec différents dispositifs, vous
aurez a effectuer I'ajout de la caméra pour chacun d'entre eux.

b) Effacer une caméra

Si vous souhaitez effacer une des caméras de la liste :

Android:

Dans la liste de caméras, appuyez sur licone # de la caméra que vous souhaitez
éliminer et sélectionnez I'option "Remove Camera" (Eliminer caméra)&i .

iOS:

Dans la liste de caméras, appuyez sur le bouton "Edit" (Editer), appuyez sur l'icone @
de la caméra que vous souhaitez éliminer et appuyez ensuite sur "Remove"
(Eliminer).

Appuyez & nouveau sur "Edit" (Editer) pour quitter I'option suppression de caméras.

Note: Rappelez-vous que si vous utilisez I'application avec différents dispositifs, vous
aurez a effectuer la suppression de la caméra pour chacun d'entre eux.

c) Configuration avancée

Pour accéder a la configuration avancée :

Android

Appuyez sur l'icone £ et dans le menu sélectionnez "Edit Camera" (Editer caméra) &
. A partir de cette option appuyez sur "Configure" (Configurer).

i0S

Appuyez sur l'icéne @Deta partir de cette option appuyez sur "Advanced Settings"
(Configuration avancée)

La Configuration Avancée vous permet de configurer les fonctions suivantes:

47



- Qualité de la vidéo. fr
- Orientation de la vidéo.

- Configuration du Wi-fi

- Détection de mouvement

- Mode d'enregistrement

- Notifications

- Format de la carte micro SD

- Information sur le dispositif

- Video quality (Qualité de la vidéo)

Il s'agit d'une option qui nous permet de choisir la qualité de visualisation de I'image. Il
faut se rappeler que plus la qualité sera grande, plus le retard entre I'image réelle et
sa réception dans votre dispositif sera grand lui aussi, puisque la vidéo mettra plus de
temps a étre transmise. Vous pouvez choisir parmi 5 niveaux de qualité : Maximale,
Haute, Moyenne, Basse et Minimale.

- Video Flip (Orientation de la vidéo)
Avec cette option vous pouvez orienter I'image a votre convenance : normal, rotation
Verticale, rotation horizontale (Miroir), rotation verticale et horizontale.

- Wi-Fi Settings (Configuration Wi-Fi)

Connectez 'une des extrémités du cable réseau fourni par le fabricant a la prise
réseau de la caméra (7) et I'autre extrémité a I'une des prises réseau du routeur. Pour
que la caméra fonctionne sans fil, connectée au routeur par Wi-Fi, suivez les étapes
indiquées ci-dessous.

Android

1. En appuyant sur le bouton "Manage Wi-Fi Settings" (Gérer les réseaux Wi-Fi), le
dispositif scannera automatiquement les réseaux disponibles.

2. Sélectionnez le réseau désiré et introduisez le mot de passe.

3. Appuyez sur « Ok » et attendez I'indication que le dispositif est connecté.

i0S

1. Appuyez sur le bouton «Wi-Fi» : le dispositif scannera automatiquement les
réseaux disponibles.

2. Sélectionnez le réseau désiré et introduisez le mot de passe.

3. Appuyez sur "Connect" (Connecter)

La caméra est alors déja configurée pour fonctionner en mode sans fil. Déconnectez
le cable de réseau de la caméra et cette derniere continuera a fonctionner en étant
connectée au réseau Wi-Fi sélectionné.

Vous n'aurez a répéter cette étape que lorsque la caméra sera connectée pour
la premiére fois a un nouveau routeur ou lorsque le routeur aura été éteint.

- Motion detection (Détection de mouvement)
Cette option sert a la détection par la caméra des mouvements du bébé. Cette
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fonction peut étre désactivée ou activée avec différentes sensibilités: Basse, fr
Moyenne, Haute et Maximale. Si votre bébé a I'habitude de bouger beaucoup en
dormant, choisissez une sensibilité basse. Si au contraire, il ne bouge que lorsqu'il se
réveille et qu'il ressent un besoin quelconque, choisissez une plus grande sensibilité.

- Recording Mode (Mode d'enregistrement)

Ce mode permet d'enregistrer les mouvements du bébé lorsqu'ils sont détectés, donc,
pour que cela fonctionne, il faut avoir choisi aussi bien I'option de détection de
mouvements (voir le point précédent) que celle du mode d'enregistrement. Si au
contraire, vous ne souhaitez pas enregistrer, vous n'aurez qu'a désactiver le mode
enregistrement.

Pour pouvoir enregistrer, il faut avoir une carte microSD (non fournie) insérée dans la
caméra.

Pour insérer la carte, suivez les étapes suivantes :

1- Déconnectez la caméra.

2- Introduisez la carte microSD dans la fente correspondante (11).

3- Connectez la caméra aprés avoir introduit la carte.

Une fois la carte introduite, il est nécessaire de la formater pour que la caméra puisse
y enregistrer des données. Les étapes a suivre sont indiquées dans le paragraphe
“Format de la carte microSD”

- Notifications

Dans ce menu vous pourrez choisir le type de notification que vous souhaitez pour
étre averti par l'application lorsqu'un événement de détection de mouvement se
produit. Vous pourrez choisir I'une des 4 options suivantes:

« Silence

« Sonnerie uniquement

« Vibration uniquement

« Sonnerie et vibration

Cette fonction n'est disponible que pour les dispositifs Android.

- Format microSD card (Format de la carte microSD)
Cette option se trouve dans la partie inférieure du menu Configuration avancée.

Appuyez sur le bouton "Format microSD card" (Formater carte microSD) et confirmer.
ATTENTION: si vous formatez la carte micro SD, tous ses contenus seront effacés.

Device Information (Information sur le dispositif)
Dans ce menu sont indiquées les informations relatives au dispositif : Modéle, Version
du logiciel, Entreprise, Espace total et Espace libre.

d) Voir la caméra

Dans la liste de caméras, appuyez sur la caméra que vous souhaitez visualiser et
l'image apparaitra.

Si la caméra apparait comme "Disconnected" (Déconnectée), il est nécessaire de la
reconnecter. A cet effet, dans votre liste de caméras, appuyez sur le symbole
(Android) /(1) (I0S) de la caméra que vous souhaitez configurer et sélectionnez
I'option "Reconnect" (Reconnecter)
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e) Silence/ Ecouter le bébé /Parler au bébé fr
Android

Tout en visualisant I'i'mage transmise par la caméra, vous pourrez choisir parmi les
options d'écouter le bébé, de parler au bébé ou de couper le son de I'appareil.

Pour choisir entre couper le son ou continuer a écouter le bébé, appuyez sur l'icone
QA

Si vous souhaitez parler au bébé appuyez sur I'ic(‘)ne}a\, et parlez dans la Tablette ou
Smartphone. Lorsque vous appuyez sur cette icone, le mode silence est
automatiquement sélectionné et lorsque vous la désactivez, I'appareil retourne au
mode dans lequel il se trouvait précédemment.

i0S

Tout en visualisant I'image transmise par la caméra, vous pouvez choisir entre les
options d'écouter le bébé, parler au bébé ou couper Je son.

Pour cela vous devez appuyer sur l'icone @), #/ ou }» selon le mode que vous
voudrez utiliser. Aprés avoir appuyé sur l'icone, un menu déroulant apparaitra avec
les options "Silence", "Listening" (En écoute), "Speaking” (Parle). Choisissez alors
I'option souhaitée.

Dans la partie inférieure droite apparaitra le mode dans lequel vous étes.

- Silence

- En écoute

- Parler

REMARQUE : Sachez que vous ne pourrez pas entendre le bébé lorsque l'icone }»
est sélectionnée; pour I'entendre de nouveau, vous devrez la désactivée.

f) Changer I'orientation de la caméra (Pan & Tilt)

Si vous voulez tourner la caméra alors que vous étes en train de visualiser I'image, il
sera uniquement nécessaire de faire glisser le doigt sur I'image dans le sens contraire
a celui ou vous voulez que la caméra tourne.

Vous pourrez tourner la caméra a droite, a gauche, vers le haut ou vers le bas.

g) Photos
Pour capturer l'image que la caméra retransmet, appuyez sur l'icone @8 qui apparait
sur |'écran lorsque vous voyez votre bébé.

h) Album de photographies

Lorsque vous visualisez I'image, si vous souhaitez voir les photos effectuées avec
votre caméra, appuyez sur l'icone [7].

Dans ce menu, vous pouvez appuyer sur chacune des images pour les voir en plus
grande taille et avec plus de détails. Sous iOS, pour passer de l'une a l'autre, vous
n'aurez qu'a glisser votre doit sur I'écran vers la gauche ou la droite. De cette fagon
vous pourrez visualiser toutes les images de la galerie.

Android

Pour éliminer une photo vous devrez maintenir votre doigt appuyé sur la photo que
vous voulez éliminer et a ce moment I'application affichera un onglet ou vous pourrez
confirmer ou annuler.
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i0S

fr

Apres avoir sélectionné une photo, vous pourrez I'effacer, I'envoyer par e-mail ou
I'enregistrer dans votre portable ou tablette. Pour cela, appuyez sur le symbole @ et
choisissez I'option souhaitée.

i) Lecture d'événements de détection de mouvement
eMyBaby permet de lire les vidéos stockées dans la carte mémoire microSD (non
fournie) lorsque I'alarme de détection de mouvements a été activée.

Android

Dans la liste de caméras, appuyez sur l'icone # et sélectionnez I'option «‘.@ "See
events" (Voir événements).

i0S

Dans la partie inférieure de I'écran appuyez sur l'icéne Evénements‘,@ et
sélectionnez la caméra souhaitée.

Dans les deux cas, vous accéderez au listing des enregistrements que cette caméra
a effectués. Appuyez sur I'un de ces événements et la vidéo sera lue.

NOTE: Les enregistrements stockés dans la carte microSD ne pourront étre
visualisés qu'a partir de I'app eMyBaby. Si vous insérez la microSD dans n'importe
quel autre dispositif, vous ne pourrez pas accéder aux données qu'elle contient et
lorsque vous l'insérerez a nouveau dans la caméra vous devrez la formater a
nouveau, et vous perdrez toutes les informations qu'elle contenait.

5.2. DETECTION ET RESOLUTION DE PANNES

Probléme

Cause Possible

Solution

Vous ne pouvez pas
accéder a eMyBaby
depuis le dispositif
mobile

Vous ne vous étes pas
enregistré a eMyBaby

Enregistrez-vous sur le site
web www.emybaby.com

L'application ne
recoit pas d'images

Caméra : L'adaptateur de
courant n'est pas branché

Connectez la caméra et suivez
les étapes indiquées au point
5.1.2.1 paragraphe a)

Caméra : Elle n'a pas été
configurée correctement

Voir le point 5.1.2.1
paragraphe a)

n'enregistre pas

Les images Veérifiez si la caméra est en | Pour voir les images en couleur,
n'apparaissent qu'en | mode vision augmentez I'éclairage dans le
noir et blanc nocturne/"infrarouge” lieu ou se trouve la caméra

La caméra Probléme avec la carte Vérifiez que vous avez inséré

microSD

la carte microSD dans la
caméra
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Probléme

Cause Possible

Solution

La caméra
n'enregistre pas

Probléme avec la carte
microSD

Formatez votre carte microSD
comme indiqué au point 5.1.2.1
paragraphe c).

L'application n'est pas
configurée correctement

Pour pouvoir enregistrer, les
modes enregistrement et
détection de mouvement
doivent étre actifs, ces deux
options se trouvent dans le
menu de Configuration
Avancée de votre caméra,
point 5.1.2.1 paragraphe c).

L'application ne
reconnait pas la
caméra

(caméra inconnue)

La caméra et son dispositif
ne sont pas connectés au
méme réseau

Assurez-vous lors de la
premiére fois que la caméra
est connectée, que les deux
dispositifs sont connectés au
méme réseau

Il se peut que la caméra
soit déconnectée ou se
soit déconnectée
momentanément

Assurez-vous que la caméra
est connectée au courant

Appuyez sur "Reconnect”
(Reconnecter) dans les options
de votre caméra, voir le point
5.1.2.1 paragraphe d).

Message d'Erreur
de connexion

Le cable réseau n'est pas
connecté a la caméra

S'il s'agit de la premiére fois que
vous utilisez votre caméra IP,
assurez-vous qu'elle est
connectée a votre routeur au
moyen du cable réseau fourni

Votre routeur a été éteint
ou il y a eu une coupure
du courant électrique et la
configuration a été perdue

Si le routeur a été éteint, il
faudra configurer a nouveau
votre caméra comme indiqué
au point 5.1.2.1 paragraphe a).

Mauvaise réception
de l'audio

Il'y a trop de téléphones
mobiles ou sans fil autour
du dispositif de surveillance

Eloignez les téléphones
du dispositif

La caméra et son dispositif
se trouvent trop pres l'un
de l'autre

Eloignez les deux dispositifs
I'un de l'autre jusqu'a ce que
la réception soit meilleure
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Probléme

Cause Possible

Solution

Les images sont
vues avec beaucoup
de retard

Le réseau auquel la
cameéra est connectée
et/ou le dispositif sont

Baissez la qualité de la vidéo
dans la configuration avancée
de votre caméra

saturés

Vérifier que votre réseau Wi-Fi
fonctionne correctement

Vous ne pouvez pas
voir les évenements
vidéo

connexion

Votre caméra a perdu la

Appuyez sur "Reconnect”
(Reconnecter) dans les options
de votre caméra, voir le point
5.1.2.1 paragraphe d).

6. MAINTENANCE

Nettoyez I'appareil avec un chiffon doux et sec. N'utilisez pas des produits de

nettoyage ou des solvants.

7. SPECIFICATIONS TECHNIQUES

Fréquence 2,4 GHz

Portée Opérationnelle 100 m entre la caméra et le routeur®
Capteur d'images s CMOS

Objectif 3.6MM

Audio Bidirectionnel

Format d'Image PAL/NTSC

Compression de I'lmage H264

Images par seconde 30fps

Résolution 1280x780, 640x480 (VGA), 320x240 (QVGA)
Pan &Titl Angle Horizontal : 270° Angle Vertical : 90°
Zoom 5x numérique

Carte microSD

Jusqu'a 32 Gb

Temps d'enregistrement

20 s/ détection de mouvement

Application eMyBaby disponible pour iOS et Android
Puissance DC 5V 2.0A

Consommation d'énergie 6W/4W (infrarouge on/off)

Température de fonctionnement -10 a +55 °C

Température de stockage -20 a +60°c

Humidité de fonctionnement

20 a 80%HR

Humidité de stockage

20 a 95%HR

Dimensions

103 x 125 x 135 mm

Poids

352gr.

*Cette distance peut varier selon les caractéristiques du routeur
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8. INFORMATION SUR L'ELIMINATION DES PILES/BATTERIES ET DU PRODUIT
- Rappelez-vous qu'il est nécessaire de se débarrasser du produit de forme
responsible par rapport a I'environnement, en retirant la batterie au préalable.

- Ne mélangez pas les produits qui portent le symbole d'une poubelle barrée d'une
croix avec les ordures domestiques normales. Pour la collecte et le traitement
adéquats de ces produits, portez-les aux points de collecte désignés par vos
autorités locales. Vous pouvez également contacter I'établissement ol vous avez
acheté le produit.

Par la présente Miniland S.A. déclare que I’appareil “89132 spin IPcam”
est conforme aux exigences essentielles et aux autres dispositions
pertinentes de la directive 1999/5/CE.
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INHALTSANGABE DEUTSCH Deutsch
. Einleitung

. Lieferumfang

. Sicherheitsanweisungen

. Produkteigenschaften

. Gebrauchsanweisungen

. Unterhalt und pflege

. Technische daten

. Information Uiber die entsorgung der batterien und des produkts

CONOGTRWN =

1. EINLEITUNG

Wir beglickwiinschen Sie zum Kauf dieser ausrichtbaren IP-Kamera, die mit den
fortschrittlichsten technologischen Neuerungen ausgestattet ist. Wir sind sicher, dass
Sie die Qualitat und die Eigenschaften dieses Produkts vollauf zufriedenstellen
werden.

Mit dieser Kamera kénnen Audio- und Videosignale im kabellosen Betrieb Ubertragen
und Uber die App eMyBaby in Ihrem Smartphone (Android/ iPhone) oder Tablet
(Android/ iPad) empfangen werden.

Die in diesem Handbuch beschriebenen Eigenschaften kénnen jederzeit ohne
Vorankiindigung geédndert werden..

Wir weisen Sie darauf hin, dass Anderungen und Modifizierungen des
Equipments, die nicht von einem MINILAND Kundendienst durchgefiihrt
wurden, nicht von der Garantie gedeckt sind.

2. LIEFERUMFANG

a) 1 Kamera

b) 1 Speisegerate (AC / DC)

c) 1 Netzkabel

d) 1 Stativ

e) 1 Gebrauchsanleitung und Garantie

- Sollte vom oben beschriebenen Lieferumfang etwas fehlen, setzen Sie sich mit
der Verkaufsstelle in Verbindung.

3. SICHERHEITSANWEISUNGEN

3.1. ALLGEMEINE SICHERHEITSANWEISUNGEN

Lesen Sie sich dieses Bedienungshandbuch vor dem ersten Gebrauch lhres
Babyliberwachungsgeréts aufmerksam durch und bewahren Sie es zum
Nachschlagen bei zukiinftigen Gelegenheiten auf.

Bei der Benutzung elektrischer Gerate sind einige grundlegende
Sicherheitsvorkehrungen zu treffen und stets zu befolgen:

1. Werden Produkte von Kindern oder alten Leuten, beziehungsweise in der
unmittelbaren Umgebung derselben, benutzt, so ist stets besondere Vorsicht geboten.
Halten Sie das Gerat auRerhalb der Reichweite von Kindern, auch wenn es nicht
benutzt wird.

2. Dieses Gerét darf nicht als einzige MaBnahme zur Uberwachung des Babys
benutzt werden und stellt keinesfalls einen Ersatz fir die Uberwachung von Kindern
und Erwachsenen und deren Verhalten durch die verantwortlichen erwachsenen
Personen dar.
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3. Benutzen Sie die IP-Kamera nur mit dem mitgelieferten Netzadapter. de
4. Lassen Sie Kinder NICHT mit den Verpackungsmaterialien, wie etwa den
Kunststoffbeuteln, spielen.

5. Benutzen Sie das Gerat NICHT, wenn das Kabel oder der Stecker beschadigt sind.
Sollte Ihre IP-Kamera nicht richtig funktionieren oder irgendwelche Schéden erlitten
haben, so setzen Sie sich mit dem von Miniland befugten Kundenservicezentrum in
Verbindung, um die Uberpriifung und Reparatur des Gerats zu beantragen und jedes
eventuelle Risiko zu vermeiden.

6. Versuchen Sie NICHT, eigenstandig Reparaturen oder Einstellungen an den
elektrischen oder mechanischen Vorrichtungen des Geréts durchzufihren, da dies zur
Aufhebung der Garantie fihren wirde.

7. Vergewissern Sie sich, dass die Stromspannung lhres Hauses mit den am Gerat
genannten Angaben Ubereinstimmt.

8. Wird die IP-Kamera fur einen langeren Zeitraum nicht benutzt, so ist immer der
Netzstecker abzustecken. Um das Geréat von der Elektroleitung abzuschlieRen, halten
Sie den Transformator fest und ziehen Sie den Stecker aus der Steckdose. Ziehen
Sie immer nur am Stecker und niemals direkt am Kabel.

9. Dieses Gerét ist nicht fur den Gebrauch in feuchter oder nasser Umgebung
vorgesehen. Stellen Sie die Kamera niemals an einem Ort auf, von dem diese in eine
Spile oder einen Behélter mit Wasser stiirzen kénnte. Bewahren Sie das Gerat an
einem trockenen Ort auf, wenn es nicht benutzt wird.

3.2. VORSICHTSMASSNAHMEN

- Diese IP-Kamera wurde entwickelt, um den Eltern zu ihrer Beruhlgung die
Uberwachung des Babys zu erméglichen, wenn sie sich nicht im selben Zimmer
aufhalten. Es kann jedoch keinesfalls die Uberwachung des Babys durch einen
Erwachsenen ersetzen. Wahrend das Gerat benutzt wird, muss einer der Elternteile in
der Nahe der Empfangseinheit verweilen. Die IP-Kamera ist keine Vorrichtung fur
medizinische Zwecke. Vertrauen Sie das Wohlergehen lhres Babys nicht
ausschlieflich diesem Gerat an. Es ist wichtig, dass Sie selbst regelméaRig das
Zimmer des Babys betreten und nachsehen, ob wirklich alles in Ordnung ist.
- Benutzen Sie diese Kamera nicht als Babytiberwachungsgeréat, wenn das Leben
und die Gesundheit des Kindes oder anderer Personen, die sich im Hause befinden,
vom korrekten Betrieb der Kamera abhangen. Der Hersteller Gbernimmt keine
Haftung fur Todesfalle und Personen- oder Sachschaden, die auf den fehlerhaften
Betrieb oder einen unsachgemaRen Gebrauch des Gerats zurlickzufihren sind.
- Eine gesetzwidrige Nutzung dieses kabellosen Babylberwachungsgerats kann
gerichtliche Klagen nach sich ziehen.
- Machen Sie einen verantwortungsbewussten Gebrauch von diesem Gerat.

3.3. WAHL DES GEEIGNETEN AUFSTELLORTES

Stellen Sie die Kamera in ausreichender Entfernung von Fernsehern, Verstarkern und
Radioapparaten auf.

Die von diesen Geraten generierten intensiven Signale kdnnen Gerausche erzeugen
oder zur Tonlibertragung und Wiedergabe der Gerdusche im Empfangsgerat fiihren.
Sollte dies der Fall sein, so muss die Position der Kamera verandert werden.

Die Kamera muss in einem Abstand von mindestens 1 bis 1,5 Metern vom
Babybettchen auf einer ebenen Unterlage aufgestellt werden. Sie darf nie direkt in die
Wiege, ins Babybettchen oder ins Laufstéllchen gelegt werden. Vergewissern Sie
sich, dass sich die Kamera, die Kabel und der Adapter auRerhalb der Reichweite des
Babys oder Kleinkindes befinden.
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4. PRODUKTEIGENSCHAFTEN
4.1. FUNKTIONEN UND STEUERUNGEN DER KAMERA

® [ @
LI
TGN

9 @ RESET 12
10
1. Antenne 7. Netzstecker
2. Mikrophon 8. Lautsprecher
3. Linse 9. Halterung fiir das Stativ
4. Infrarotsensoren 10. QR-Code
5. LED-Einschaltanzeige 11. Schlitz fur Micro SD-Karte
6. Anschlussstecker 12. Reset
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5. GEBRAUCHSANLEITUNGEN de
5.1. BETRIEB

5.1.1. VOR DER INBETRIEBNAHME

SchlieRen Sie die Kamera mit dem Netzadapter an. Das Led-Licht der
Einschaltanzeige (5) wird sodann aufleuchten.

Schlielen Sie das eine Ende des mitgelieferten Netzkabels an die Anschlussstelle

der Kamera an (7) und das andere Ende an eine der Anschlussstellen des Routers.

Sie miissen diesen Schritt nur beim ersten Anschluss der Kamera an einen
neuen Router durchfiihren, beziehungsweise nachdem Sie Ihren Router
ausgeschaltet haben.

5.1.2. APP eMyBaby

Um Ihr Baby sehen zu kénnen, missen Sie unsere App eMyBaby in lhrem
Smartphone (Android/ iPhone) oder Tablet (Android / iPad) installiert haben. Uben Sie
zu diesem Zweck Zugriff auf den Store lhres Geréts aus und suchen Sie die App nach
ihrem Namen oder laden Sie sie direkt herunter, indem Sie den entsprechenden QR-
Code scannen:

» Available on the
@& App Store

eMyBaby

Sollten Sie noch nicht auf eMyBaby angemeldet sein, so besuchen Sie unsere
Webseite www.emybaby.com und melden Sie sich an. Nachdem Sie sich registriert
haben, beziehungsweise wenn Sie bereits registriert sind, 6ffnen Sie die App, die Sie
gerade heruntergeladen haben und geben Sie lhren Benutzernamen und lhr
Kennwort ein. Klicken Sie dann auf akzeptieren. Unsere App erlaubt es lhnen nicht
nur, lhr Baby von jedem beliebigen Ort aus zu sehen, sondern bietet lhnen auch noch
verschiedene andere Funktionen, die lhnen im Alltag der Babypflege nitzlich sein
werden.

5.1.2.1. FUNKTIONEN DER IP KAMERA

Nach Zugriff auf die App wéhlen Sie die Option des Babyuberwachungsgeréts

im Hauptmeni. Danach kénnen Sie das Gerat wéhlen, das angezeigt werden soll, in
diesem Fall "spin IPcam".

a) Eine neue Kamera zufiigen

Die Kamera Scannen QR-Codes zufiigen

Klicken Sie auf das Icon @pund driicken Sie auf den Knopf "Scan" (Scannen), um
den QR-Code zu scannen. Sie finden diesen am unteren Teil der Kamera.
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de
HINWEIS: Im Falle von Android Geraten und wenn Sie kein Anwendungsprogramm

zum Ablesen von QR-Codes installiert haben, wird Ihnen die App eMyBaby eins der
Anwendungsprogramme vorschlagen, die heruntergeladen werden kénnen (Barcode
Scanner).

Nachdem Sie den Code gescannt haben, driicken Sie auf "Ok" und die neu zugefugte
Kamera wird in Ihrer Kameraliste erscheinen.

Die Kamera manuell zufiigen

Android

Klicken Sie auf das Icon & .

Geben Sie im Feld fir die UID-Nummer die Nummer S/N mit 20 Zeichen ein, die auf
dem Etikett an der Unterseite der Kamera vermerkt ist.

Nachdem Sie die UID-Nummer eingegeben haben, kénnen Sie auf Wunsch den
Namen der Kamera andern. Klicken Sie dann auf "Ok". Die neu zugefligte Kamera
erscheint dann auf der Liste der Kameras.

i0oSs

Klicken Sie auf das Icon @ und driicken Sie dann auf den Button "Add" (Zufugen).
Wenn Sie wollen, kdnnen Sie nun den Namen der Kamera andern. Geben Sie im
Feld fur die UID-Nummer die Nummer S/N mit 20 Zeichen ein, die auf dem Etikett
neben dem QR-Code vermerkt ist. Dieses Etikett finden Sie an der Unterseite der
Kamera.

Driicken Sie nach Eingabe der UID-Numer auf "Save" (Speichern). Die neu zugeflgte
Kamera erscheint dann in lhrer Liste der Kameras.

Um erneut Zugriff auf die Liste der Kameras auszutiben, klicken Sie auf das Icon
der Kamera, das sich im unteren Teil des Bildschirms befindet oder driicken Sie auf
den Button "Back" (Zurick).

Hinweis: Wenn Sie die App in verschiedenen Geraten benutzen méchten, ist zu
beachten, dass der fur das Hinzuftigen erforderliche Schritt in allen diesen Geréaten
durchgefuhrt werden muss.

b) Eine Kamera I6schen

Wenn Sie eine der Kameras aus der Liste I16schen mdchten:

Android:

Klicken Sie in der Kameraliste auf das Icon # der Kamera, die Sie I6schen mochten
und wahlen Sie die Option "Remove Camera" (Kamera I6schen) €ff .

iOS:

Driicken Sie in der Kameraliste auf den Knopf ,Bearbeiten”, klicken Sie dann auf das
Icon@ der Kamera, die Sie Iéschen méchten und wahlen Sie im Anschluss "Remove"
(Léschen).

Klicken Sie neuerlich auf "Edit" (Bearbeiten), um die Funktion fur das Léschen von
Kameras zu verlassen.
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Hinweis: Wenn Sie die App in verschiedenen Geraten benutzen mdéchten, ist zu és

beachten, dass der fir das Loschen von Kameras erforderliche Schritt in allen diesen
Geraten durchgefihrt werden muss.

c) Erweiterte Konfiguration

Fur den Zugriff auf die erweiterte Konfiguration:

Android

Klicken Sie auf das Icon # und wahlen Sie im Menii die Option "Edit Camera"
(Kamera bearbeiten) @. Driicken Sie innerhalb dieser Option auf "Configure”
(Konfigurieren).

i0S
Klicken Sie auf das Icon () und innerhalb dieser Option auf "Advanced Settings'
(Erweiterte Konfiguraation).
Die erweiterte Konfiguration ermdglicht lhnen die Einstellung der folgenden
Funktionen:

- Videoqualitat

- Drehung des videos

- Wi-Fi Konfiguration

- Bewegungserkennung

- Aufnahmeart

- Warnmeldungen

- Formatieren der Micro SD-Karte

- Information tber das Gerat

- Video quality (Videoqualitét)

Mit dieser Funktion ist es moglich, die gewiinschte Bildqualitat einzustellen. Es ist
dabei zu bedenken, dass die zwischen dem realen Bild und dem Empfang desselben
in Inrem Gerat auftretende Verzégerung umso gréRer ist, je hoher die Bildqualitat
eingestellt wurde, weil in diesem Fall die Videolibetragung mehr Zeit beansprucht.
Sie kénnen zwischen 5 Bildqualitatsstufen wahlen: Maximum, hoch, mittel, niedrig
und Minimum.

Video Flip - Drehung des Videos

Mit dieser Funktion kann die Ausrichtung des auf dem Bildschirm angezeigten Bildes
auf Wunsch folgendermaRen verandert werden: Normal, Senkrechte Drehung,
Waagrechte Drehung (Spiegel), Senkrechte und waagrechte Drehung.

- Wi-Fi Settings (Wi-Fi Konfiguration)

SchlieRen Sie zu diesem Zweck das eine Ende des mitgelieferten Kabels an die
Anschlussstelle der Kamera (7) an und das andere Ende an eine der Anschlussstellen
des Routers. Zur Fortsetzung des kabellosen Betriebs der Kamera, die per Wi-Fi mit
dem Router in Verbindung steht, miissen Sie die folgenden Schritte durchfiihren.

Android

1. Driicken Sie auf den Knopf "Manage Wi-Fi Networks" (Wi-Fi Netze verwalten). Die
Einrichtung wird automatisch die verfigbaren Netze suchen.

2. Wahlen Sie das gewiinschte Netz und geben Sie das Passwort ein.
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3. Klicken Sie auf "Ok"und warten Sie auf die Meldung, dass das Gerat de
angeschlossen ist.

i0S

1. Driicken Sie auf den Knopf “Wi-Fi”. Die Einrichtung wird dann automatisch die
verfugbaren Netze suchen.

2. Wahlen Sie das gewiinschte Netz und geben Sie das Passwort ein.

3. Driicken Sie auf "Connect" (AnschlieS auf Anschlieen).

Nach diesen Vorgéngen ist die Kamera bereits fiir den kabellosen Betrieb konfiguriert.
Stecken Sie das Netzkabel von der Kamera ab und diese wird dann an das gewahlte
Wi-Fi Netz angeschlossen weiter in Betrieb bleiben.

Sie miissen diesen Schritt nur beim ersten Anschluss der Kamera an einen
neuen Router durchfiihren, beziehungsweise nachdem Sie lhren Router
ausgeschaltet haben.

- Motion Detection (Bewegungserkennung)

Diese Funktion dient dazu festzustellen, ob sich das Baby bewegt. Sie kénnen diese
Funktion ausschalten oder verschiedene Empfindlichkeitsstufen des Sensors
einstellen: Niedrig, mittel, hoch und Maximum. Wenn sich Ihr Baby wéhrend des
Schlafs viel zu bewegen pflegt, wahlen Sie vorzugsweise eine niedrige
Empfindlichkeitsstufe. Wenn sich Ihr Baby dagegen nur im Wachzustand und wenn es
Betreuung bendtigt zu bewegen pflegt, wahlen Sie lieber eine héhere
Empfindlichkeitsstufe.

- Recording Mode (Aufnahmeart)
Mit dieser Funktion kénnen die Bilder aufgezeichnet werden, wenn der Sensor
Bewegungen des Babys feststellt. Fur die Betriebsfahigkeit dieser Funktion missen
daher sowohl die Option des Bewegungssensors (siehe vorangegangener Abschnitt)
als auch die der Bildaufzeichnung eingeschaltet sein. Wenn Sie die Bilder nicht
aufzeichnen méchten, brauchen Sie die Aufzeichnungsfunktion nur auszuschalten.
Fir den Betrieb der Aufzeichnungsfunktion muss aufRerdem eine Micro SD-Karte in
die Kamera eingefiihrt werden (nicht mitgeliefert).
Befolgen Sie zum Einsetzen der Karte diese Anleitungen:

1- Stecken Sie die Kamera vom Netz ab.

2- Schieben Sie die Micro SD-Karte in den entsprechenden Schlitz (11).

3- SchlieRen Sie die Kamera nach dem Einfiihren der Karte wieder an.
Die Karte muss nach dem Einschieben formatiert werden, damit die Bilder von der
Kamera darauf aufgezeichnet werden kénnen. Siehe die im Abschnitt "Format miniSD
card" (Formatieren der Mikro SD-Karte) beschriebenen Schritte, die zu befolgen sind.

- Notifications (Warnmeldungen)

In diesem Meni kénnen Sie wahlen, welche Art von Warnmeldungen generiert
werden soll, wenn der Sensor eine Bewegung des Babys feststellt. Sie kdnnen unter
den folgenden 4 Mdglichkeiten wahlen:

* Geréuschlos

* Nur Warnton

* Nur Vibration

» Warnton und Vibration
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Diese Funktion ist nur fur Android Geréte verfugbar. de

- "Format miniSD card" (Formatieren der Mikro SD-Karte)
Sie finden diese Option im unteren Teil des Menus der erweiterten Konfiguration.

Driicken Sie auf den Button "Format miniSD card" (Formatieren der Mikro SD-Karte)
und dann auf bestatigen.

ACHTUNG: Beim Formatieren der Micro SD-Karte werden alle darauf gespeicherten
Daten geléscht

- Device Information (Information iber das Gerét)
In diesem Abschnitt finden Sie Information Uiber das Gerat: Modell, Software-Version,
Herstellerunternehmen, Gesamtspeicherraum und freier Speicherraum.

d) Kamera anzeigen

Klicken Sie in der Kameraliste auf die Kamera, die Sie sehen méchten. Es erscheint
dann das Bild.

Sollte angezeigt werden, dass sich die Kamera "Disconnected" (Offline) befindet, so
muss sie erneut angeschlossen werden. Driicken Sie zu diesem Zweck in Ihrer
Kameraliste auf das Symbol # (Android) / () (iOS) der Kamera, die Sie konfigurieren
mochten und wéhlen Sie die Option "Reconnect" (Wieder anschlieRen).

e) Gerduschloser Betrieb/ Das Baby horen /Mit dem Baby sprechen

Android

Wahrend der Anzeige der von der Kamera Ubertragenen Bilder kdnnen Sie zwischen
den Mdglichkeiten "Listening" (Das Baby Héren) und "Speaking” (Mit dem Baby
sprechen) beziehungsweise dem "Silence" (Gerduschlosen Betrieb) des Gerats
wahlen.

Um zwischen dem "Silence" (Gerauschlosen Betrieb) und der Option "Listening" (Das
Baby Héren) zu wahlen, klicken Sie auf das Icon @) /7 .

Wenn Sie mit dem Baby sprechen méchten, klicken Sie auf das Icon}» und sprechen
Sie in den Tablet oder das Smartphone. Wenn Sie auf dieses Icon klicken, wird
automatisch der gerduschlose Betrieb gewéahlt und wenn Sie diesen ausschalten,
kehren Sie zum vorherigen Betriebsmodus zuriick.

i0S

Wahrend der Anzeige der von der Kamera Ubertragenen Bilder kdnnen Sie zwischen
den Mdglichkeiten "Listening" (Das Baby Héren) und "Speaking” (Mit dem Baby
sprechen) oder dem "Silence" (Gerduschlosen Betrieb) des Gerats wéahlen.

Klicken Sie zu diesem Zweck auf das Icon @), oder}.», je nach dem
Betriebsmodus, in dem sich das Geréat gerade befindet. Wenn Sie auf das Icon
klicken, 6ffnet sich ein Aufklappmeni mit den Optionen ,Geraduschlos”, ,Héren” und
~Sprechen”. Wahlen Sie die zum gegebenen Zeitpunkt gewlinschte Mdglichkeit aus.

Im rechten unteren Teil des Bildschirms wird der Betriebsmodus, in dem sich das
Gerat gerade befindet, angezeigt.

- Gerduschlos

- Horen

- Sprechen
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HINWEIS: Beachten Sie, dass Sie das Baby nicht héren kénnen, wéhrend das de
Icon gewahlt bleibt. Um das Baby wieder héren zu kénnen, muss die Funktion
ausgeschaltet werden.

f) Ausrichtung der Kamera @ndern (Pan &Tilt)

Wenn Sie die Kamera wéhrend der Bildibertragung drehen méchten, brauchen Sie
nur den Finger Uber das Bild zu ziehen, und zwar in die der gewlinschten
Drehrichtung der Kamera etgegengesetzte Richtung.

Sie kénnen die Kamera nach rechts, links, oben oder unten drehen.

g) Fotos
Um ein von der Kamera Ubertragenes Bild einzufangen, driucken Sie auf das Icon -,
das auf dem Bildschirm erscheint, wéhrend Sie Ihr Baby sehen.

h) Fotoalbum

Wenn Sie wahrend der Bildiibertragung die mit Ihrer Kamera gemachten Fotos sehen
mochten, driicken Sie auf das Icon [7].

Innerhalb dieses Menis kénnen Sie auf jedes der Bilder klicken, um diese vergroRert
oder in Form des Ausschnitts zu sehen. Wenn Sie bei iOS von einem Bild zum
nachsten wechseln méchten, missen Sie nur mit dem Finger auf dem Bildschirm
nach links oder rechts streichen. Auf diese Weise kénnen Sie alle Bilder der Galerie
sehen.

Android

Um eins der Fotos zu I6schen, missen Sie das betreffende Foto gedriickt halten. In
diesem Augenblick zeigt das Anwendungsprogramm einen Reiter an, Uber den Sie
den Vorgang bestéatigen oder abbrechen kénnen.

i0S

Nachdem Sie eine der Fotografien angewahlt haben, kénnen Sie diese I6schen, per
E-Mail versenden oder sie in Inrem Handy oder Tablet speichern. Driicken Sie zu
diesem Zweck auf das entsprechende Symbol (1) und wahlen Sie die gewlinschte
Option.

i) Aufgezeichnete Vorfélle von festgestellten Bewegungen wiedergeben

Die App eMyBaby ermdglicht Ihnen die Wiedergabe von Videos, die immer dann auf
der Micro SD-Karte (nicht mitgeliefert) gespeichert wurden, wenn eine Warnung
aufgrund der Feststellung einer Bewegung ausgelst wurde.

Android

Driicken Sie auf das Icon # in der Kameraliste und wahlen Sie die Option "See
Events" (Ereignisse anzeigen)y@) .

i0S

Driicken Sie im unteren Teil des Bildschirms auf das Icon der Vorfélle ‘.@ und wahlen
Sie die gewiinschte Kamera.

In beiden Fallen gelangen Sie zu den Aufzeichnungen, die mit der Kamera
durchgefiihrt wurden. Driicken Sie auf eins dieser Ereignisse, um die Wiedergabe des

63



betreffenden Videos in Gang zu setzen.
HINWEIS: Die auf der Micro SD-Karte gespeicherten Aufzeichnungen kénnen nur
Uber die App eMyBaby gesehen werden. Wenn Sie die Micro SD-Karte in ein anderes
Gerat einfiihren, erhalten Sie keinen Zugriff zu den darauf gespeicherten Daten und
wenn Sie sie dann wieder in die Kamera schieben, muss die Karte erneut formatiert
werden. Sie verlieren in diesem Fall alle auf der Karte gespeicherten Daten

5.2. FEHLERSUCHE UND - BEHEBUNG

de

Problem

Mégliche Ursache

Lésung

Der Zugriff auf
eMyBaby von lhrem
Handygeréat aus ist

Sie sind nicht auf eMyBaby
registriert

Registrieren Sie sich auf der
Webseite www.emybaby.com

nicht méglich

Kamera: Sie wurde nicht SchlieRen Sie die Kamera an
Im an den Stromadapter und befolgen Sie die unter
Anwendungsprogram| angesteckt Punkt 5.1.2.1 Abschnitt a)
eff°'9t kein beschriebenen Schritte
Bildempfang

Kamera: Sie wurde nicht
richtig konfiguriert

Siehe Punkt 5.1.2.1 Abschnitt a)

Die Bilder werden
nur in Schwarz-Weif
angezeigt

Sehen Sie nach, ob sich die
Kamera im Betriebsmodus
Nachtsicht/Infrarot befindet

Um die Bilder in Farbe sehen
zu kénnen, verstarken Sie das
Licht im Kamerabereich

Die Kamera fuhrt
keine
Aufzeichnungen
durch

Es liegt ein Problem mit
der Micro SD-Karte vor

Sehen Sie nach, ob Sie die
Micro SD-Karte in die Kamera
eingefiihrt haben

Formatieren Sie Ihre Micro
SD-Karte gemaR den
Anweisungen im Punkt
5.1.2.1 Abschnitt c).

Die App ist nicht
richtig konfiguriert

Um aufzeichnen zu kénnen,
muss die Betriebsart der
Aufzeichnung und Feststellung
von Bewegungen eingeschaltet
sein. Beide Optionen werden
im Abschnitt der erweiterten
Konfiguration lhrer Kamera
unter Punkt 5.1.2.1 Abschnitt
c) beschrieben.

Die App erkennt die
Kamera nicht
(Kamera unbekannt)

Die Kamera und das von
Ihnen benutzte Gerét sind
nicht aneinander
angeschlossen

Beachten Sie, dass die beiden
Geréte bei der ersten
Benutzung an dasselbe Netz
angeschlossen sein missen
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de

Problem

Mégliche Ursache

Lésung

Die App erkennt die
Kamera nicht
(Kamera unbekannt)

Die Kamera kénnte
ausgeschaltet sein oder
sich vorlibergehend selbst
ausgeschaltet haben

Sehen Sie nach, ob die Kamera
ans Stromnetz angeschlossen ist

Druicken Sie auf den Button
"Reconnect" (Neu verbinden)
in den Optionen Ihrer Kamera,
siehe Punkt 5.1.2.1

Abschnitt d).

Meldung eines
Verbindungsfehlers

Das Netzkabel ist nicht an
die Kamera angeschlossen

Wenn Sie Ihre IP-Kamera zum
ersten Mal benutzen,
vergewissern Sie sich, dass sie
mit dem mitgelieferten Kabel an
Ihren Router angeschlossen ist

Sie haben Ihren Router
ausgeschaltet oder es hat
sich eine Stromstérung
ereignet, die zum Verlust
der Konfiguration gefuhrt hat

Sollten Sie Ihren Router
ausgeschaltet haben, so
mussen Sie Ihre Kamera gemafl
den Angaben unter Punkt 5.1.2.1
Abschnitt a) erneut konfigurieren.

Der QR-Code der
Kamera kann nicht
abgelesen werden

Der QR-Code lhrer Kamera
befindet sich in abgenutztem
Zustand und kann vom
Anwendungsprogramm
nicht erkannt werden

Nachdem Sie bereits langere
Zeit erfolglos versucht haben,
den Code abzuscannen, kénnen
Sie ihn gemaR den Anweisungen
unter Punkt 5.1.2.1 Abschnitt a)
manuell eingeben.

Die
Audio-Wiedergabe
erfolgt nicht
zufriedenstellend

Es befinden sich Handys
oder kabellose Geréte in
zu groRer Nahe vom

Babyuberwachungsgerat

Entfernen Sie die Telefone aus
der unmittelbaren Nahe des
Gerats

Der Abstand zwischen der
Kamera und Ihrem Gerat
ist ungenugend

VergréRern Sie den Abstand
zwischen den Geréten, bis Sie
einen besseren Empfang erzielen

Das Bild wird mit
groBer Verzdégerung
angezeigt

Das Netz, an das die
Kamera oder Ihr Geréat
angeschlossen ist, ist
Uberlastet

Verringern Sie die Videoqualitat
in der erweiterten Konfiguration
lhrer Kamera

Vergewissern Sie sich, dass lhr
WLAN-Netz richtig funktioniert

Es ist nicht méglich,
die Videos der
Vorfélle zu sehen

Die Verbindung lhrer
Kamera wurde
unterbrochen

Dricken Sie auf den Button
"Reconnect" (Neu verbinden)

in den Optionen |hrer Kamera,
siehe Punkt 5.1.2.1 Abschnitt d)
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6. UNTERHALT UND PFLEGE

de

Reinigen Sie das Gerat mit einem weichen, trockenen Tuch. Verwenden Sie keine
Reinigungsmittel oder Lésungsmittel.

7. TECHNISCHE DATEN

Frequenz 2,4 GHz

Betriebsreichweite 100 m zwischen der Kamera und dem Router*
Bildsensor s CMOS

Linse 3,6MM

Audio Bidirektional

Bildformat PAL/NTSC

Bildkompression H264

Bilder pro Sekunde 30fps

Auflosung 1280x780, 640x480 (VGA), 320x240 (QVGA)
Pan&Titl Horizontaler Winkel: 270° Vertikaler Winkel: 90°
Zoom 5x digital

Micro SD-Karte Bis 32 Gb

Aufzeichnungszeit

20 s/ Feststellung der Bewegung

Anwendungsprogramm eMyBaby verfiigbar fir iOS und Android
Leistung DC 5V 2,0A

Energieverbrauch 6W/4W (Infrarot ein/aus)
Betriebstemperatur -10 bis +55 °C

Lagertemperatur -20 bis +60°c

Betriebsfeuchtigkeit 20 bis 80%HR

Lagerfeuchtigkeit 20 bis 95%HR

Abmessungen 103 x 125 x 135 mm

Gewicht 352gr.

*Der Abstand kann je nach den Eigenschaften des verwendeten Routers verschieden

sein

8. INFORMATIONEN UBER DIE FACHGERECHTE ENTSORGUNG DER

BATTERIEN UND DES GERATES

- Denken Sie daran, dieses Produkt umweltgerecht zu entsorgen. Entfernen Sie
zuerst die Batterien und Akkus.

- Mischen Sie keine Produkte, die das Symbol einer durchgestrichenen Abfalltonne
auf Radern aufweisen, mit lhrem normalen Hausmdill. Bringen Sie diese Produkte an
eine durch die 6rtlichen Behorden bezeichnete Sammelstelle. Sie kénnen sich auch
an das Geschaft, wo Sie das Produkt gekauft haben, wenden.

Ubereinstimmung mit den grundlegenden Anforderungen und den iibrigen

Hiermit erklart Miniland S.A., dass sich das Gerét “89132 spin IPcam” in
einschlagigen Bestimmungen der Richtlinie 1999/5/EG befindet.
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INDICE ITALIANO
. Introduzione
. Contenuto
. Istruzioni di sicurezza
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. Informazioni sullo smaltimento delle pile e del prodotto

ONOUDRWN =

1. INTRODUZIONE

Ci congratuliamo con lei per il suo acquisto di questa videocamera IP orientabile che
incorpora la tecnologia pill avanzata. Siamo certi che avra piena soddisfazione dalla
qualita e dalle caratteristiche di questo prodotto.

Questa videocamera permette di trasmettere senza fili segnali audio/video che si
possono ricevere sullo smartphone (Android/ iPhone) o sul tablet (Android/ iPad)
attraverso I'applicazione eMyBaby.

Le caratteristiche descritte in questo manuale dell'utente sono soggetti a modifiche
senza preavviso.

Eventuali interventi o modifiche sui dispositivi non eseguite dal personale di
assistenza tecnica MINILAND fanno decadere la garanzia del prodotto.

2. CONTENUTO

a) 1 Videocamera

b) 1 Adattatori AC/DC

c) 1 Cavo di rete

d) 1 Treppiede

e) 1 Manuale di istruzioni e garanzia

- Se mancasse qualcosa del contenuto qui specificato, mettersi in contatto con
il proprio punto vendita.

3. ISTRUZIONI DI SICUREZZA

3.1. ISTRUZIONI DI SICUREZZA GENERALI

Leggere attentamente questo manuale di istruzioni prima di utilizzare il baby monitor
per la prima volta, e conservarlo per eventuale riferimento futuro.

Quando si utilizzano apparecchiature elettriche & necessario adottare alcune
precauzioni di sicurezza di base in ogni momento.

1. Quando bambini o persone anziane utilizzano qualsiasi apparecchiatura elettrica &
necessario esagerare con le precauzioni. Tenere I'apparecchio fuori dalla portata dei
bambini quando non lo si sta utilizzando.

2. Questo prodotto non deve essere utilizzato come unico mezzo di vigilanza, non
essendo in alcun caso da intendersi come un surrogato della sorveglianza
responsabile di bambini, anziani o proprieta da parte degli adulti.

67



3. Utilizzare la videocamera IP esclusivamente con I'adattatore di corrente fornito. It
4. NON permettere che i bambini giochino con i materiali di imballaggio, come per
esempio i sacchetti di plastica.

5. NON utilizzare I'apparecchio se il cavo o la spina si presentano danneggiati. Se il
funzionamento della videocamera IP non & corretto, o se la videocamera ha subito
qualche danno, contattare il centro di servizio autorizzato di Miniland per chiedere
l'ispezione e la riparazione dell'apparecchio, in modo da evitare qualsiasi rischio
possibile.

6. NON tentare di riparare o aggiustare alcuna delle funzioni elettriche o meccaniche
dell'unita, dal momento che in tal caso la garanzia resterebbe annullata.

7. Controllare la tensione elettrica dell'abitazione per assicurarsi che coincida con
quella indicata nelle specifiche dell'apparecchio.

8. Se si prevede di non utilizzare la videocamera IP per un periodo di tempo
prolungato, scollegare sempre I'adattatore di corrente. Per disconnettere
I'apparecchio dalla rete elettrica, tenere fermo il trasformatore e togliere la spina dalla
presa. Non tirare mai direttamente il cavo.

9. Questo prodotto non & pensato per essere usato in ambienti bagnati o
estremamente umidi. Non collocare mai la videocamera o I'alimentatore in un luogo
dal quale possano cadere in un lavello o altro recipiente contenente acqua. Quando
non si utilizza I'apparecchio, conservarlo in un luogo asciutto.

3.2. PRECAUZIONE

- Questa videocamera IP & stata progettata per dare tranquillita ai genitori quando
non ¢ possibile per loro stare nella stessa stanza del bebé. Questo prodotto non va
comunque inteso come un sostituto della sorveglianza da parte degli adulti. E
necessario che uno dei genitori rimanga nelle vicinanze dell'apparecchio ricevente
mentre ¢ in funzione. La videocamera IP non € un dispositivo medico e non si deve
fare affidamento su di essa per il benessere del bebé. E importante che si visiti
regolarmente di persona la stanza del bebé per assicurarsi che tutto sia in ordine.

- Non utilizzare mai questa videocamera come baby monitor nei casi in cui la vita o la
salute del bambino o di altre persone, o l'integrita di un immobile, dipendano in modo
assoluto del suo funzionamento. Il fabbricante non accettera alcuna responsabilita o
alcun reclamo per decessi, lesioni personali o danni materiali risultanti dal
malfunzionamento o dall'uso indebito del prodotto.

- L'uso indebito di questo baby monitor senza fili pud dar luogo ad azioni legali.

- Utilizzare questo prodotto in modo responsabile.

3.3. SCELTA DEL SITO ADEGUATO

Collocare la videocamera a una certa distanza da televisori, ripetitori di TV e radio.

Gli intensi segnali generati da questi prodotti possono causare rumori o anche
ritrasmissione di suoni nel ricevitore. Se questo accade, si deve cambiare la posizione
della videocamera.

La videocamera deve essere collocata almeno a una distanza compresa tra1e 1,5
metri dalla culla del bebe e su una superficie piana. Non deve mai essere collocata
all'interno della culla, del lettino o del recinto di gioco. Assicurarsi che la videocamera,
i cavi e I'adattatore siano fuori dalla portata del bebé e dei bambini piccoli.
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4. CARATTERISTICHE DEL PRODOTTO
4.1. FUNZIONI E CONTROLLI DELLA VIDEOCAMERA

oI e
T
TSI

@ RESET

10

1. Antenna 7. Connettore di rete

2. Microfono 8. Altoparlante

3. Lente 9. Attacco per treppiede
4. Infrarossi 10. Codice QR

5. Indicatore LED di accensione
6. Connettore di alimentazione

11. Slot per scheda microSD
12. Reset
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5. ISTRUZIONI PER L'USO it
5.1. FUNZIONAMENTO

5.1.1. PRIMA DELL’USO

Connettere la videocamera all'adattatore di corrente: il led di accensione (5) si
illuminera.

Connettere un estremo del cavo di rete fornito al connettore di rete della videocamera
(7) e l'altro estremo a uno dei connettori di rete del router.

Sara necessario ripetere questo passo solo quando si connette la videocamera
per la prima volta a un nuovo router o anche quando si spegne il router.

5.1.2. eMyBaby APP

Per poter vedere il bebé, si dovra installare la nostra applicazione eMyBaby su
smartphone (Android/ iPhone) o tablet (Android / iPad). Per scaricarla, si pud
accedere allo store dal proprio dispositivo e cercarla per nome o scaricarla
direttamente eseguendo una scansione del codice QR corrispondente:

[=l
4, Available on the it
& App Store f@,&
Opa =

Se ancora non si & registrati su eMyBaby, visitare il sito web www.emybaby.com e
registrarsi. Una volta effettuata la registrazione, aprire I'applicazione appena
scaricata, introdurre lo user-id e la password e fare clic per confermare. La nostra
applicazione, oltre a permettere di vedere il bebé da ovunque ci si trovi, offre diverse
funzionalita utili nella vita quotidiana con il bambino.

5.1.2.1. FUNZIONI DELLA VIDEOCAMERA IP

Dopo l'accesso all'applicazione, selezionare I'opzione baby monitor nel menu
principale. Di seguito si potra selezionare il dispositivo che si desidera visualizzare:
nella fattispecie “spin IPcam”.

a) Aggiungere una nuova videocamera

Aggiungere la videocamera scansione di codici QR

Cliccare sulI‘icona@.e premere il tasto "Scan" (Scansione) che si trova nella parte
inferiore della videocamera per eseguire la scansione del codice QR.

NOTA: In dispositivi Android, se non fosse installata alcuna applicazione di lettura di
codici QR, la stessa applicazione eMyBaby proporra il download di una di esse
(Barcode Scanner).

Una volta eseguita la scansione del codice, premere “Ok” e la videocamera appena
aggiunta comparira nella lista di videocamere.
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Aggiungere la videocamera manualmente it
Android

Cliccare sull'icona. @I-

Nel campo UID digitare il numero S/N di 20 caratteri che compare nell'etichetta
insieme al codice QR. Questa etichetta si trova nella base della videocamera.

Una volta introdotto I'UID, cambiare il nome alla videocamera se si desidera e cliccare
“OK”. La videocamera appena aggiunta comparira nella lista di videocamere.

i0S

Cliccare sull'icona @l-e premere il pulsante "Add" (Aggiungi).

Se si desidera, cambiare il nome della videocamera e nel campo UID digitare il
numero S/N di 20 caratteri che compare nell'etichetta insieme al codice QR. Questa
etichetta si trova nella base della videocamera.

Una volta introdotto I'UID premere "Save" (Salva). La videocamera appena aggiunta
comparira nella lista di videocamere.

Per accedere di nuovo alla lista delle videocamere, premere sull'icona di
videocamera che si trova nella parte inferiore dello schermo oppure premere il
pulsante "Back" (Ritorno).

Nota: Tenere conto che se si utilizza I'applicazione in dispositivi diversi, si dovra
effettuare il passo di aggiunta della videocamera per ciascuno di essi.

b) Borrar una camara

Se si desidera cancellare dalla lista delle videocamere:

Android:

Nella lista delle videocamere, premere l'icona # della videocamera che si desidera
eliminare e selezionare I'opzione "Remove Camera" (Elimina videocamera) @ﬁ

iOS:

Nella lista delle videocamere, premere il pulsante "Edit" (Modifica), poi premere
l'icona @ della videocamera che si desidera eliminare e successivamente "Remove"
(Elimina). Premere di nuovo "Edit" (Modifica) per uscire dall'opzione di cancellazione
videocamera.

Nota: Tenere conto che se si utilizza I'applicazione in dispositivi diversi, si dovra
effettuare il passaggio di eliminare la videocamera in ciascuno di essi.

c) Configurazione Avanzata

Per entrare nella configurazione avanzata:

Premere sull'icona # e nel menu selezionare "Edit camera" (Modifica videcamera)@.
Nell'ambito di questa opzione premere su "Configure" (Configura).

Premere sull'icona (i) e nell'ambito di questa opzione premere su “Impostazioni
avanzate”.

Le Impostazioni Avanzate permettono di configurare le seguenti opzioni:
- Qualita del video
-Orientazione Video
- Configurazione Wi-Fi
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- Rilevazione di movimento it
- Modalita registrazione

- Notifiche

- Formattazione della scheda microSD

- Informazioni sul dispositivo

- Video quality (Qualita del video)

Questa e un'opzione che ci consente di scegliere la qualita con cui si vuole vedere
I'immagine. Si deve tenere conto che, quanto migliore della qualita, tanto maggiore
sara il ritardo tra I'immagine reale e la ricezione su dispositivo, dal momento che il
video richiedera piu tempo per essere trasmesso. E possibile selezionare tra 5 livelli
di qualita: Massima, Alta, Media, Bassa e Minima.

- Video Flip (Orientazione Video)

Con questa opzione si pu6 ruotare I'orientazione dello schermo a piacimento:
Normale, Orientazione Verticale, Orientazione orizzontale (Specchio), Orientazione
verticale e orizzontale.

- "Wi-Fi Settings" (Configurazione Wi-Fi)

Connettere un estremo del cavo di rete fornito al connettore di rete della videocamera
(7) e l'altro estremo a uno dei connettori di rete del router. Perché la videocamera
continui a funzionare senza fili, connessa al router tramite Wi-Fi, seguire i passi
indicati in seguito.

Android

1. Premendo il pulsante "Manage Wi-Fi Settings" (Amministrazione Reti Wi-Fi), il
dispositivo eseguira automaticamente una scansione delle reti disponibili.

2. Selezionare la rete voluta e introdurre la password.

3. Premere “Ok” e attendere l'indicazione di connessione avvenuta del dispositivo.

(O]

1. Premere il pulsante “Wi-Fi” e il dispositivo effettuera automaticamente una
scansione delle reti disponibili.

2. Selezionare la rete voluta, introdurre la password.

3. Premere "Connect" (Connetti).

A questo punto la videocamera € gia configurata per funzionare in modalita senza fili.
Disconnettere il cavo di rete dalla videocamera, e questa continuera a funzionare
connessa alla rete Wi-Fi selezionata.

Sara necessario ripetere questo passo solo quando si connette la videocamera
per la prima volta a un nuovo router o anche quando si spegne il router.

- Motion Detection (Rilevazione di movimiento)

Questa opzione serve perché la videocamera rilevi se il bebé si sta muovendo.
L'opzione si pud disattivare o attivare con diverse sensibilita: Bassa, Media, Alta e
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Massima. Se il bebe e solito muoversi mentre dorme, scegliere una sensibilita it
bassa. Se, al contrario, si muove solo quando € sveglio, scegliere una sensibilita
maggiore.

- Recording Mode (Modalita registrazione)

Questa modalita permette di registrare il bebé quando viene rilevato movimento, e
pertanto, perché possa funzionare, devono essere attivate sia la funzione di
rilevazione del movimento (si veda al punto precedente) sia quella di modalita di
registrazione. Se al contrario non si desidera registrare, bastera disattivare la
modalita di registrazione.

Per registrare, & anche necessario che nella videocamera sia inserita una scheda
microSD (non inclusa).

Per inserire la scheda, attenersi ai seguenti passi:

1- Disconnettere la videocamera.

2- Introdurre la scheda microSD nella slot corrispondente (11).

3- Connettere la videocamera dopo aver introdotto la scheda.

Una volta introdotta la scheda & necessario formattarla perché la videocamera possa
registrare su di essa. Si vedano i passi da seguire nel paragrafo di "Format microSD
card" (Formattazione della scheda microSD).

- Notifications (Notifiche)

Da questo menu si potra scegliere con quale tipo di notifica si vuole essere avvisati
quando si produce un evento di rilevazione di movimento. Si potra scegliere tra 4
opzioni:

« Silenzio

« Solo tono

« Solo vibrazione

« Tono e vibrazione

Questa funzione & disponibile solo per dispositivi Android.

- Format microSD card (Formattazione della scheda microSD)

Questa opzione si trova nella parte inferiore del menu di Configurazione avanzata.
Premere il pulsante "Format microSD card" (Formattazione della scheda microSD) e
confermare.

ATTENZIONE Se si formatta la scheda microSD, tutti i contenuti saranno cancellati.

- Device Information (Informazione sul dispositivo)
In questa sezione si trovano informazioni sul dispositivo: Modello, Versione del
software, Fabbricante, Spazio totale e Spazio libero.

d) Vedere la videocamera

Nella lista di videocamere, premere sulla videocamera che si desidera visualizzare e
comparira l'immagine.

Se la videocamera apparisse come "Disconnect" (Disconnessa), & necessario tornare
a connetterla. Per questo, nella lista di videocamere premere il simbolo# (Android) /
@ (iOS) della videocamera che si desidera configurare e selezionare I'opzione
"Reconnect" (Riconnetti).
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e) Silenzio/Ascoltare il bebé/Parlare con il bebé it
Android

Mentre si sta visualizzando I'immagine trasmessa dalla videocamera, si potra
scegliere tra l'opzione di ascoltare il bebe, parlare con il bebé o silenziare
|'apparecchio.

Per scegliere tra silenziarlo o continuare ad ascoltare il bebé, premere l'icona @) / /.
Se cid che si desidera parlare con il bebé, premere l'icona }» e parlare al Tablet o
Smartphone. Quando si preme su questa icona, viene selezionata automaticamente
la modalita di silenzio, e quando la si disattiva si torna alla modalita selezionata
precedentemente.

i0S

Mentre si sta visualizzando I'immagine trasmessa dalla videocamera, si potra
scegliere tra l'opzione di ascoltare il bebe, parlare con il bebé o silenziare I'audio.
Per questo, si deve premere sull'icona ), /o },,) a seconda della modalita in cui

si trova al momento. Premendo, si aprira una lista a scorrimento con le opzioni
"Silence" (Silenzio), "Listening" (Ascolto) e "Speaking" (Parlare). Scegliere quella che
si desidera sul momento.

Nella parte in basso a destra apparira scritta la modalita in cui ci si trova.

- Silenzio

- Ascolto

- Parlare

NOTA: Tenere presente che non si potra ascoltare il bebé mentre € selezionata l'icona
}»; per ascoltarlo di nuovo si dovra disattivare.

f) Cambiare I'orientazione della videocamera (Pan & Tilt)

Se si vuole votare la videocamera mentre si sta visualizzando I'immagine bastera
trascinare il dito sull'immagine nel senso contrario a quello in cui si vuole che la
videocamera ruoti.

Si puo ruotare la videocamera verso destra, verso sinistra, verso l'alto o verso il
basso.

g) Foto
Per catturare I'immagine che la videocamera sta trasmettendo, premere sull'icona &3
che compare in schermata mentre si sta vedendo il bebé.

h) Album di foto

Mentre si sta visualizzando I'immagine, se si desidera vedere le foto scattate con la
videocamera, premere l'icona Q.

All'interno di questo menu, si puo premere su ciascuna delle immagini per vederle in
maggiori dimensioni e dettaglio. In iOS, per passare dall'una all'altra, bastera fare
scorrere il dito sullo schermo verso sinistra o verso destra. In questo modo si
potranno visualizzare tutte le immagini della galleria.

Android

Per eliminare una foto si dovra mantenere premuta la foto che si desidera eliminare e
contestualmente I'applicazione mostrera una schermata che permettera di confermare
o annullare.
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i0S

it

Dopo aver selezionato una delle fotografie, la si pu6 cancellare, inviarla per posta o
salvarla sul dispositivo mobile o tablet. Per questo, premere sul simbolo (i) e
scegliere I'opzione desiderata

i) Riprodurre eventi di rilevazione di movimento
eMyBaby permette di riprodurre i video memorizzati nella scheda di memoria
microSD (non inclusa) quando ¢ stato attivato I'allarme di rilevazione dei movimenti.

Android

Nella lista di videocamere premere licona # e selezionare I'opzione "See Events"

(Vedi eventi) 1.
i0S

Nella parte inferiore dello schermo premere sull'icona Eventi e selezionare la
videocamera desiderata.

In entrambi i casi, si accedera alla lista delle registrazioni effettuate da detta
videocamera. Premere su uno di questi eventi e verra riprodotto il video.

NOTA: Le registrazioni memorizzate nella scheda microSD si potranno vedere solo
dall'applicazione eMyBaby. Se si inserisce la scheda microSD in qualsiasi altro
dispositivo non si potra accedere ai dati in essa contenuti e quando si tornera a
inserirla nella videocamera si dovra formattarla di nuovo, per cui si perderanno tutte le
informazioni che in essa erano contenute

5.2. RISOLUZIONE DI PROBLEMI

Problema

Causa Possibile

Soluzione

Non é possibile
accedere a
eMyBaby dal
dispositivo mobile.

Non si e registrati
su eMyBaby.

Procedere alla registrazione
sul sito www.emybaby.com.

Non vi & ricezione
di immagine
nell'applicazione.

Videocamera: Non é stato
connesso l'adattatore di
corrente.

Connettere la videocamera e
seguire i passi indicati al punto
5.1.2.1 sezione a).

Videocamera: non é stata
configurata correttamente.

Si veda il punto 5.1.2.1
sezione a).

Vengono mostrate
solo immagini in
bianco e nero.

Controllare che la
videocamera non sia in
modalita di visione notturna
/ infrarossa.

Per vedere le immagini a colori,
aumentare l'illuminazione
nell'ambiente in cui si trova

la videocamera.

La videocamera
non registra.

Problema con la scheda
microSD.

Assicurarsi di avere introdotto
la scheda microSD nella
videocamera
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Problema

Causa Possibile

Soluzione

La videocamera
non registra.

Problema con la scheda
microSD.

Formattare la scheda microSD come
indicato al punto 5.1.2.1 sezione c).

La videocamera
non registra.

La app non &
ben configurata.

Per poter registrare occorre che siano
attive le modalita di registrazione e di
rilevazione di movimento; entrambe le
azioni si trovano nella sezione di
Impostazioni Avanzate della
videocamera, punto 5.1.2.1 sezione c)|

La app non
riconosce la
videocamera
(videocamera
sconosciuta).

La videocamera e il suo
dispositivo non sono
connessi alla stessa rete

Assicurarsi che la prima volta
che si connette la videocamera
entrambi i dispositivi siano
connessi alla stessa rete.

Puo essere che la
videocamera sia
disconnessa o si sia
disconnessa
momentaneamente.

Assicurarsi che la videocamera
sia connessa alla corrente.

Premere "Reconnect" (Riconnetti)
nelle opzioni della videocamera, si
veda il punto 5.1.2.1 sezione d).

Messaggio di
Errore di
connessione.

Il cavo di rete non e
connesso alla
videocamera.

Se e la prima volta che si utilizza la
videocamera [P, assicurarsi che
questa sia connessa al router
mediante il cavo di rete fornito.

E stato spento il router o
vi e stata un'interruzione
di alimentazione elettrica
ed e stata persa la
configurazione.

Nel caso in cui il router sia stato
spento, si dovra tornare a
configurare la videocamera
come indicato al punto 5.1.2.1
sezione a).

Non & possibile
leggere il codice

Il codice QR della
videocamera & deteriorato

Se dopo vari tentativi non &
possibile effettuare la scansione

QR della o l'applicazione di lettura | del codice, lo si puo introdurre
videocamera. non € in grado di captarlo | manualmente come indicato

a causa del movimento. al punto 5.1.2.1 sezione a).

Vi sono telefoni mobili o Allontanare i telefoni dal dispositivo.
Ricezione cordless troppo vicini al
insoddisfacente dispositivo di vigilanza
dell'audio. La videocamera e il suo | Allontanare i due dispositivi I'uno

dispositivo sono troppo
vicini l'uno all'altro.

dall'altro fino a che migliori
la ricezione.
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Problema

Causa Possibile

Soluzione

L'immagine si vede
con molto ritardo.

La rete a cui sono connessi
la videocamera o il
dispositivo & satura.

Abbassare la qualita video
nelle impostazioni avanzate
della videocamera.

Assicurarsi che la rete Wi-Fi
funzioni correttamente.

Non é possibile
vedere gli eventi

La videocamera ha perso
la connessione.

Premere "Reconnect” (Riconnetti)
nelle opzioni della videocamera,

video.

si veda il punto 5.1.2.1 sezione d).

6. MANUTENZIONE

Pulire I'apparecchio con un panno morbido e asciutto. Non utilizzare prodotti

detergenti o solventi.

7. SPECIFICHE TECNICHE

Frequenza 2,4 GHz

Portata operativa 100 m tra la videocamera e il router”

Sensore di immagine . CMOS

Lente 3.6MM

Audio Bidirezionale

Formato di Immagine PAL/NTSC

Compressione di immagine H264

Immagini al secondo 30fps

Risoluzione 1280x780, 640x480 (VGA), 320%240 (QVGA)
Pan&Tilt Angolo Orizzontale: 270° Angolo Verticale: 90
Zoom 5x digitale

Scheda microSD Fino a 32 Gb

Tempo di registrazione

20 s/ rilevazione di movimento

Applicazione

eMyBaby disponible para iOS y Android

Potenza

DC 5V 2.0A

Consumo di energia

6W/4W (infrared on/off)

Temperatura di funzionamento

da-10a +55°C

Temperatura di immagazzinamento

da-20 a +60 °C

Umidita di funzionamento

da 20 a 80% HR

Umidita di immagazzinamento

da 20 a 95% HR

Dimensioni

103 x 125 x 135 mm

Peso

352gr.

*Questa distanza puo variare a seconda delle caratteristiche del router
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8. INFORMAZIONI RELATIVE ALLO SMALTIMENTO DELLE PILE E DEL
PRODOTTO

- Ricordarsi che e necessario smaltire il prodotto in modo responsabile, per non
nuocere all'ambiente, estraendone le pile prima di gettarlo via.

- Non mescolare i prodotti che recano il simbolo di bidone dei rifiuti barrato ai rifiuti
domestici normali. Per la raccolta e trattamento adeguati di questi prodotti, occorre
conferirli ai punti di raccolta predisposti dalle autorita locali. In alternativa, ci si pud
rivolgere al negoziante dal quale il prodotto € stato acquistato.

Con la presente Miniland S.A. dichiara che questo “89132 spin IPcam”
& conforme ai requisiti essenziali ed alle altre disposizioni pertinenti stabilite
dalla direttiva 1999/5/CE.

78



Polski
INDEKS
Wprowadzenie
. Zawarto$¢ zestawu
. Zalecenia dotyczgce bezpieczenstwag
. Cechy produktu
Instrukcja uzytkowania
Konserwacja
. Dane techniczne
. Informacje dotyczace utylizacji baterii i akumulatorkéw urzadzenia

N WN =

1. WPROWADZENIE

Gratulujemy zakupu kamery obrotowej IP zaawansowanej technologii. Jestesmy
pewni, ze bedziesz w petni zadowolony z jako$ci i funkcjonalno$ci produktu.

Kamera pozwala na przekazywanie sygnatow audio/wideo w trybie bezprzewodowym,
ktére dzieki aplikacji eMyBaby sg odbierane na smartfonie (Android/ iPhone) lub
tablecie (Android/ iPad).

Funkcje opisane w niniejszej instrukcji mogg podlega¢ zmianom bez uprzedniego
powiadomienia.

Informujemy, ze wszelkie modyfikacje sprzetu, ktore nie sa wykonywane przez
serwis techniczny MINLAND nie s3 objete nasza gwarancja.

2. ZAWARTOSC ZESTAWU

a) 1 Kamera

b) 1 Zasilacze AC/DC

c) 1 Kabla sieciowego

d) 1 Tréjndg

e) 1 instrukcja obstugi i karta gwarancyjna

- Jezeli w zestawie brakuje ktoregokolwiek elementu, skontaktuj sie ze
sprzedawca.

3. WSKAZOWKI BEZPIECZENSTWA

3.1. OGOLNE WSKAZOWKI BEZPIECZENSTWA

Przed pierwszym uzyciem niani nalezy przeczyta¢ uwaznie niniejszg instrukcje
obstugi i zachowac jg na przysztosc.

Kiedy stosowane sg urzadzenia elektryczne, konieczne jest spetienie kilku
podstawowych wymogoéw bezpieczenstwa:

1. Nalezy zwigkszy¢ ostroznos¢ przy stosowaniu produktu przez dzieci lub osoby
starsze badz kiedy produkt jest uzytkowany w ich poblizu. Kiedy urzadzenie nie jest
uzytkowane, nalezy je przechowywac z dala od dzieci.

2. Produkt nie moze by¢ stosowany jako jedyny srodek nadzoru, a w zadnym
wypadku nie zastepuje odpowiedzialnej opieki os6b dorostych nad dzie¢mi, dorostymi
lub przedmiotami.
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3. Nalezy stosowa¢ kamerg IP tylko z wykorzystaniem zatgczonego adaptera.

4. NIE pozwalag, by dzieci bawity si¢ opakowaniem, np. plastikowymi workami.
5. NIE uzywa¢ urzadzenia, jesli kabel lub wtyczka sg uszkodzone. Je$li dziatanie
kamery IP nie jest prawidtowe lub ulegta ona jakiemus uszkodzeniu, skontaktowac sig
z autoryzowanym serwisem Miniland w celu zamoéwienia przegladu i naprawy
urzadzenia.

6. NIE prébowa¢ naprawia¢ lub ustawiaé funkgji elektrycznych badz mechanicznych
urzadzenia, poniewaz spowoduje to utrate gwarancji.

7. Nalezy sprawdzi¢ napigcie elektryczne w mieszkaniu, upewniajgc sie, ze zgadza
sie z napieciem podanym w specyfikacji produktu.

8. Jesli kamera IP nie jest uzywana przez diuzszy czas, zawsze nalezy odtgczyé
adapter od pradu. W celu odtgczenia od sieci elektrycznej przytrzymaé transformator i
wyciaggnaé wtyczke z gniazdka. Nie pocigga¢ bezposrednio za kabel.

9. Produkt nie jest przeznaczony do stosowania w stanie mokrym lub wilgotnym.
Nigdy nie ustawia¢ kamery badz tadowarki w miejscu, z ktérego mogtyby spas¢ do
zlewu lub innego zbiornika z woda. Przechowywaé urzgdzenie w suchym miejscu,
kiedy nie jest stosowane.

3.2. OSTRZEZENIA

- Kamera IP zostata zaprojektowana w celu zapewnienia rodzicom poczucia spokoju,
gdy nie moga przebywac w tym samym pokoju, co ich dziecko. Produkt ten nie
zastgpuje nadzorowania dzieci przez dorostych. Konieczne jest, by jeden z rodzicow
przebywat w poblizu urzgdzenia odbiorczego, kiedy kamera jest uzytkowana. Kamera
IP nie jest urzadzeniem medycznym i nie moze by¢ wykorzystywana do zapewnienia
bezpieczenstwa dziecku. Nalezy pamietac¢, by regularnie odwiedza¢ poké;j dziecka
celem upewnienia sie, ze wszystko jest w porzadku.

- Nigdy nie stosowa¢ kamery jako niani, gdy jej dziatanie wptywa na zycie lub zdrowie
Twoje badz innych osob, lub bezpieczenstwo nieruchomoséci. Producent nie bierze
odpowiedzialno$ci za urazy lub szkody materialne wynikajace z nieprawidtowego
dziatania lub uzytkowania produktu.

- Niewtasciwe uzywanie niani bezprzewodowej moze by¢ podstawg do wszczecia
czynno$&ci prawnych.

- Nalezy uzywaé produktu w spos6b odpowiedzialny.

3.3. WYBOR ODPOWIEDNIEGO MIEJSCA

Umiesci¢ kamere z dala od odbiornikéw telewizyjnych i radiowych.

Intensywne sygnaty generowane przez te odbiorniki mogg powodowac¢ powstawanie
hatasu, a nawet dzwigkéw przekazywanych do urzgdzenia odbiorczego. Jesli taka
sytuacja ma miejsce, nalezy zmieni¢ lokalizacje kamery.

Kamera powinna znajdowac si¢ w odlegtosci co najmniej 1-1,5 m od t6zeczka dziecka
oraz by¢ umieszczona na ptaskiej powierzchni. Nigdy nie nalezy jej umieszcza¢ w
tozeczku, kotysce czy kojcu. Nalezy upewnic sig, ze kamera, kable i adapter sg poza
zasiegiem dzieci.
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4. CHARAKTERYSTYKA PRODUKTU
4.1. FUNKCJE | STEROWANIE KAMERA

® [ @
LI
TGN

@ RESET

10

1. Antena 7. Gniazdo sieciowe

2. Mikrofon 8. Glosnik

3. Soczewka 9. Uchwyt na statyw

4. Podczerwien 10. Kod QR

5. Wskaznik wigczenia LED 11. Slot na karte microSD

6. Gniazdo zasilajgce 12. Reset
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5. INSTRUKCJE UZYTKOWANIA pl
5.1. DZIALANIE .

5.1.1. PRZED PIERWSZYM UZYCIEM

Podtaczy¢ kamere do adaptera pragdowego — zapali sie dioda led wigczenia (5).
Nalezy podtgczy¢ jeden koniec zatgczonego kabla sieciowego do ztgcza sieciowego
kamery (7), a drugi koniec do ktérego$ ze ztgczy sieciowych routera.

Czynnos¢ te nalezy powtorzyc jedynie w przypadku podiaczania kamery po raz
pierwszy do nowego routera lub w przypadku wytaczenia routera.

5.1.2. eMyBaby APP

Aby méc ogladaé swoje dziecko, nalezy mie¢ zainstalowang aplikacje eMyBaby na
smartfonie (Android/ iPhone) lub tablecie (Android / iPad). W tym celu mozna wej$¢
do sklepu na urzadzeniu lub wyszuka¢ go po nazwie badz pobra¢ bezposrednio,
skanujgc odpowiedni kod QR:

» Available on the
@& App Store

Jesli jeszcze nie jestescie Panstwo zarejestrowani w eMyBaby, nalezy przej$¢ do
strony www.emybaby.com i zarejestrowac¢ sie. Po zarejestrowaniu nalezy otworzy¢
pobrang aplikacje, wprowadzi¢ nazwe uzytkownika i hasto oraz klikng¢ na Akceptu;.
Nasza aplikacja oprécz opcji oglagdania dziecka oferuje liczne funkcje pomocne w
codziennej opiece nad dzieckiem.

5.1.2.1. FUNKCJE KAMERY IP
Po wejsciu do aplikacji nalezy wybra¢ opcje niania w menu gtéwnym. Nastepnie
mozna wybraé urzadzenie do wy$wietlenia — w tym przypadku ,spin IPcam”.

a) Dodawanie nowej kamery

Skanuj kodéw QR dodawanie kamery

Klikng¢ na ikonke i weisngé przycisk "Scan” (Skanuj) w celu zeskanowania kodu
QR, ktoéry mozna znalez¢ w dolnej cze$ci kamery.

UWAGA: W urzadzeniach Android, jesli nie jest zainstalowana zadna aplikacja do
odczytu kodéw QR, sama aplikacja eMyBaby zaproponuje pobranie ktérej$ z nich
(Barcode Scanner).

Po zeskanowaniu kodu wcisngé¢ "Ok" i dodana kamera pojawi sie na liscie kamer.
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Reczne dodawanie kamery pl
Android

Klikngé na ikonke & .

W polu UID wpisa¢ 20-znakowy numer S/N, ktéry znajduje sie na etykiecie obok kodu
QR. Etykieta ta znajduje si¢ na podstawie kamery.

Po wprowadzeniu UID nalezy zmieni¢ nazwe kamery, jesli to konieczne i wcisng¢
"Ok". Ostatnio dodana kamera pojawi sie na liscie kamer.

i0S

Klikng¢ na ikonke @k i wcisng¢ przycisk "Add" (Dodaj).

Nalezy zmieni¢ nazwe kamery, jesli to konieczne i w polu UID wpisaé 20-znakowy
numer S/N, ktéry znajduje sie na etykiecie obok kodu QR. Etykieta ta znajduje sig na
podstawie kamery.

Po wprowadzeniu UID wcisngé¢ "Save" (Zapisz). Ostatnio dodana kamera pojawi sie
na liscie kamer.

By ponownie wej$¢ do listy kamer, nalezy wcisng¢ ikonke kamery znajdujacy sie
na dole ekranu lub wcisng¢ przycisk "Back" (Wréc).

Uwaga: W przypadku uzywania aplikacji na roznych urzadzeniach nalezy pamigta¢ o
wykonaniu czynnosci dodania kamery dla wszystkich urzadzen.

b) Usunigcie kamery

Jesli chcemy usuna¢ kamere z listy:

Android

Na liscie kamer wcisng¢ ikonke[ kamery, ktérg chcemy usung¢ i wybrac opcje
"Remove Camera" (Usun kamere) &1 .

[[OF]

Na liscie kamer wcisngé przycisk "Edit" (Edytuj), wcisnaé ikonke kamery, ktorg
chcemy usungg, a nastepnie wcisng¢ "Remove" (Usun).

Ponownie wcisng¢ "Edit" (Edytuj), aby wyj$é z opcji usuwania kamer.

Uwaga: W przypadku uzywania aplikacji na réznych urzadzeniach nalezy pamigta¢ o
wykonaniu czynnosci usuniecia kamery ze wszystkich urzadzen.

c) Zaawansowana konfiguracja
W celu wejécia do ustawien zaawansowanych:

Android
Nalezy klikna¢ na ikonke # i w menu wybraé "Edit Camera" (Edytuj kamere) & . Po
wyborze tej opciji klikng¢ na "Configure" (Konfiguruj).

i0S

Klikngé na ikonke @), a nastepnie na "Advanced Settings" (Ustawienia
zaawansowane).

W ustawieniach zaawansowanych mozna skonfigurowac¢ nastepujgce funkcje:
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pl
- Jako$¢ obrazu wideo
- Obracanie obrazu wideo
- Konfiguracja Wi-Fi
- Wykrywanie ruchu
- Tryb nagrywania
- Powiadomienia
- Formatowanie karty microSD
- Informacje o urzadzeniu

- Video Quality (Jakos¢ obrazu wideo)

Dzigki tej funkcji mozna wybra¢ jakos¢ pokazywanego obrazu. Nalezy pamietac, ze
im wigksza bedzie ustawiona jako$¢, tym dtuzszy bedzie czas pomigdzy obrazem
rzeczywistym a jego odbiorem na urzgdzeniu, poniewaz przekazywanie obrazu
bedzie trwato dtuzej. Mozna wybra¢ sposréd 5 poziomdw jakosci: maksymalna,
wysoka, srednia, niska i minimalna.

- Video Flip (Obracanie obrazu wideo)
Dzigki tej funkcji mozna obraca¢ ustawieniem ekranu wedle potrzeb: normalne,
pionowe, poziome (lustro), pionowe i poziome

- Wi-Fi Settings (Konfiguracja Wi-Fi)

Nalezy podtgczy¢ jeden koniec zatgczonego kabla sieciowego do ztgcza sieciowego
kamery (7), a drugi koniec do ktérego$ ze ztgczy sieciowych routera. Aby kamera
mogta nadal dziata¢ w sposéb bezprzewodowy podtgczona do routera przez Wi-Fi,
nalezy postepowac wg wskazéwek podanych ponizej.

Android

2. Po wci$nigciu przycisku "Manage Wi-Fi Networks" (Zarzadzaj sieciami Wi-Fi)
urzadzenie automatycznie zeskanuje dostgpne sieci.

3. Wybra¢ zagdang sie¢, wprowadzi¢ hasto.

4. Wcisng¢ "Ok" i odczeka¢ na pojawienie sie komunikatu, ze urzagdzenie jest
wigczone.

i0S

1. Wcisna¢ przycisk ,Wi-Fi” — urzadzenie automatycznie zeskanuje dostepne sieci.
2. Wybra¢ zadang sie¢, wprowadzi¢ hasto.

3. Wcisng¢ Wiacz.

Teraz kamera jest juz skonfigurowana i moze dziata¢ w trybie bezprzewodowym.
Odtaczy¢ kabel sieciowy od kamery. Kamera dziata podtgczona do wybranej sieci
Wifi.

Czynnos¢ te nalezy powtoérzyc¢ jedynie w przypadku podiaczania kamery po raz
pierwszy do nowego routera lub w przypadku wytaczenia routera.
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- Motion Detection (Wykrywanie ruchu) pl
Funkcja ta stuzy do wykrywania, czy dziecko sie rusza. Mozna wytaczy¢ te funkcje lub
uruchomié jg z roznym stopniem wrazliwosci: niska, srednia, wysoka i maksymalna.
Jesli dziecko zwykle rusza sie podczas snu, nalezy wybra¢ niskg wrazliwosc¢. Jesli zas
rusza sie tylko podczas budzenia i kiedy czego$ chce, wybra¢ wigkszg wrazliwo$¢.

- Recording Mode (Tryb nagruwania)

Tryb ten pozwala na nagrywanie dziecka, jesli zostanie wykryty ruch, dlatego tez by
dziatat nalezy uruchomi¢ zaréwno funkcje wykrywania ruchu (patrz poprzedni punkt),
jak réwniez funkcje nagrywania. W przypadku braku koniecznosci nagrywania, nalezy
wytgczy¢ tryb nagrywania.

W celu nagrywania konieczne jest réwniez, by do kamery byta wiozona karta microSD
(niezataczona).

W celu wiozenia karty nalezy wykona¢ nastepujgce czynnosci:

1- Wytaczy¢ kamere.

2- Wiozy¢ karte microSD w odpowiedni slot (11).

3- Po wilozeniu karty wigczy¢ kamere.

Po wtozeniu karty nalezy jg sformatowac¢, by kamera mogta na niej nagrywac.
Czynnosci opisane w punkcie "Format microSD Card" (Formatuj karte SD).

- Notifications (Powiadomienia)

W tym menu mozna wybrac, jaki rodzaj powiadomien ma podawac aplikacja w
przypadku wykrycia ruchu. Mozna wybra¢ spos$réd 4 opciji:

« Wyciszenie

* Tylko dzwiek

« Tylko wibracja

» DZwiek i wibracja

Funkcja ta jest dostepna jedynie dla urzgdzen Android.

- Format microSD card (Formatowanie karty microSD)

Opcja ta znajduje sie na dole menu w Ustawieniach zaawansowanych.

Wecisnag¢ przycisk "Format microSD card" (Formatowanie karty microSD) i potwierdzic¢.
UWAGA! Jesli zostanie sformatowana karta microSD, jej zawarto$¢ zostanie
usunieta.

- Device Information (Informacje o urzadzeniu)
W tym punkcie podane sg informacje o urzadzeniu: model, wersja oprogramowania,
firma, catkowita przestrzen i wolna przestrzen.

d) Kamera

Na liscie kamer wcisng¢ kamere, z ktorej obraz chcemy wyswietla¢ i pojawi sie obraz.
Jesli kamera jest pokazywana jako "Disconnected" (Wytgczona), nalezy ponownie jg
podigczy¢. W tym celu na licie kamer wcisngé symbol  (Android) 174 (i0S)(D)
kamery, ktéra chcemy skonfigurowaé i wybra¢ opcje Podtacz ponownie.

e) Wyciszenie / Stuchanie dziecka / Rozmowa z dzieckiem
Android
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Podczas przekazywania obrazu przez kamere mozna wybraé opcje stuchania pl
dziecka, rozmowy z dzieckiem lub wyciszenia urzadzenia.

W celu wybrania miedzy wyciszeniem, a dalszym stuchaniem dziecka nalezy klikngaé
na ikonke @) /7.

W przypadku wyboru opcji rozmowy z dzieckiem nalezy klikng¢ na ikonke }»» i mowié
do tabletu lub smartfonu. Po wci$nieciu tej ikonki automatycznie wybierany jest tryb
wyciszenia, a po wytgczeniu wraca do poprzedniego trybu.

i0S

Podczas wyswietlania obrazu przekazywanego przez kamere mozna wybra¢ miedzy
opcjami stuchania dziecka, rozmowy z dzieckiem lub wyciszenia.

W tym celu nalezy wcisnaé ikonke @), 7 lub ¥ w zaleznosci od biezacego trybu. Po
wecisnigciu otworzy sie rozwijana lista opciji: "Silence" (Wyciszenie), "Listening”
(Stuchanie) i "Speaking" (Rozmowa). Nalezy wybra¢ zadang opcje.

W prawym dolnym rogu wy$wietli sie wybrany tryb:
- Wyciszenie

- Stuchanie

- Rozmowa

UWAGA: Nalezy pamietac, ze nie mozna stucha¢ dziecka, kiedy wciénieta jest i
ikonka %), by méc stuchaé go ponownie, nalezy wytgczy¢ ikonke.

f) Zmiana ustawienia kamery (Pan & Tilt)

Jesli chcesz obréci¢ kamere podczas wyswietlania, wystarczy przeciggng¢ palcem
obrazek w kierunku przeciwnym do tego, w ktorg strone chcesz obréci¢ kamere.
Mozesz obroci¢ kamere w prawo, w lewo, w gore lub w dot.

g) Zdjecia
W celu zatrzymania obrazu przekazywanego przez kamere wcisna¢ ikonke &3
pojawiajgca sie na ekranie podczas oglagdania dziecka.

h) Album zdje¢

Aby zobaczyé zdjecia wykonane kamerg podczas wyswietlania obrazu, wystarczy
wcisng¢ ikonke [] .

W tym menu mozna wcisng¢ poszczegodlne obrazy, by moc je zobaczyé w wiekszym
rozmiarze i bardziej szczegotowo. W iOS w celu przechodzenia miedzy obrazami
wystarczy przesuwac sie po ekranie w lewo lub w prawo. W ten sposéb mozna
przegladac wszystkie obrazy z galerii.

Android
W celu usunigcia zdjecia nalezy przytrzymac wcisniete zdjecie i w wowczas aplikacja
pokaze zaktadke, w ktorej mozna potwierdzi¢ lub anulowaé usuniecie zdjecia.

ioS
Po wybraniu jednego ze zdje¢ mozna je usuna¢, wystac pocztg lub zapisa¢ na
komérce badz tablecie. W tym celu wcisngé symbol (i) i wybraé zadang opcje.
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i) Odtwarzanie zdarzen z wykrywania ruchu

pl

eMyBaby umozliwia odtwarzanie obrazéw wideo przechowywanych na karcie pamigci
microSD (niezatgczona) w przypadku uruchomienia alarmu wykrywania ruchu.

Android

Na liscie kamer wcisng¢ ikonkef i wybra¢ opcje "See Events" (Zobacz zdarzenia) ‘.@

ioS

Na dole ekranu nalezy wcisng¢ ikonke Zdarzenia ‘.@ i wybra¢ zagdang kamerg.

W obu przypadkach wejdziemy do wykazu nagran dokonanych przez kamere.
Wocisna¢ na jedno ze zdarzen, a obraz zostanie odtworzony.

UWAGA: Nagrania przechowywane na karcie microSD mogg by¢ przegladane tylko z
aplikacji eMyBaby. Jesli karta microSD zostanie wiozona do innego urzadzenia nie
bedzie dostepu do danych, ktére zawiera, a po ponownym wtozeniu karty do kamery
bedzie konieczne ponowne jej sformatowanie w zwigzku z czym utracone zostang
wszystkie przechowywane na niej dane.

5.2. IDENTYFIKACJA | USUWANIE USTEREK

Problem

Mozliwa przyczyna

Rozwiazanie

Nie mozna wejsé

Niezarejestrowane

Nalezy zarejestrowac sig na stronie

do eMyBaby z w eMyBaby internetowej: www.emybaby.com
urzadzenia
przeno$nego
Kamera: nie zostat Wigczy¢ kamere i wykonaé
Brak odbioru podtgczony adapter czynno$ci wskazane w punkcie
obrazu pradowy 5.1.2.1 podpunkt a)
w aplikacji Kamera: brak Patrz punkt 5.1.2.1 podpunkt a)
prawidtowej konfiguracji
Obrazy Sprawdzi¢, czy kamera | Aby ogladaé¢ obrazy w kolorze
wys$wietlane nie dziata w trybie nalezy zwigkszy¢ natgzenie
sg tylko w trybie | nocnym / ,podczerwieni”| $wiatta w miejscu, gdzie
czarno-biatym znajduje sie kamera
Kamera nie Problem z kartg Upewnic¢ sig, czy karta microSD
nagrywa microSD znajduje sie w kamerze
Sformatowac kartg microSD w sposo6b
wskazany w punkcie 5.1.2.1 podpunkt c)
Aplikacja nie Aby mozliwe byto nagrywanie, nalezy
jest prawidtowo uruchomi¢ tryb nagrywania i
skonfigurowana wykrywania ruchu — obie opcje znajdujg

sie w punkcie Ustawienia zaawansowane
kamery, punkt 5.1.2.1 podpunkt c)
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Problem

Mozliwa przyczyna

Rozwigzanie

Aplikacja nie
rozpoznaje kamery
(nieznana kamera)

Kamera i urzadzenie nie
sg podtgczone do tej
samej sieci.

Upewni¢ sig, ze podczas
pierwszego wigczania kamery
oba urzadzenia podtgczone sg
do tej samej sieci.

Prawdopodobnie kamera
jest wytaczona lub
wytgczyta sig na chwile.

Upewni¢ sie, czy kamera jest
podtaczona do pradu.

Wcisngé “Podtgcz ponownie”
(iOS i Android) w opcjach
kamery, patrz punkt 5.1.2.1
podpunkt d).

Komunikat btedu
w potaczeniu

Kabel sieciowy nie jest
podiaczony do kamery.

Jesli kamera IP jest uzywana
po raz pierwszy, nalezy sig
upewnic¢, czy kamera
podtgczona jest do routera za
pomoca zatgczonego kabla
sieciowego.

Router wytgczony lub
nastgpita przerwa w
doptywie pradu i utracono
ustawienia.

W przypadku wytgczenia routera
nalezy ponownie skonfigurowaé
kamerg w spos6b podany w
punkcie 5.1.2.1 podpunkt a).

Nie mozna odczyta¢
kodu QR kamery.

Kod QR kamery jest
zniszczony lub z powodu
ruchu aplikacja czytajgca nie
jest w stanie ztapa¢ kodu.

W przypadku podejmowania
bezskutecznych prob
skanowania przez jaki$ czas
mozna go wprowadzi¢ recznie
w sposob podany w punkcie
5.1.2.1 podpunkt a).

Nieprawidtowy
odbior dzwigku

Telefony przeno$ne lub
bezprzewodowe znajdujg
sie zbyt blisko
elektronicznej niani.

Nalezy odsung¢ telefony
od urzadzenia.

Kamera znajduje sig zbyt
blisko urzgdzenia.

Nalezy odsuna¢ urzadzenia od
siebie, az odbiér bedzie lepszy.

Obraz wyswietlany
z duzym
opdznieniem

Sie¢, do ktorej podtgczona
jest kamera lub urzgdzenie
jest przecigzona.

Obnizy¢ jakos¢ wideo w
ustawieniach zaawansowanych
kamery.

Upewnic¢ sig, czy sie¢ Wi-Fi
dziata prawidtowo.
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Problem Mozliwa przyczyna Rozwigzanie
Nie mozna zobaczy¢| Kamera utracita potgczenie | Wcisngé ,Podtgcz ponownie”
zdarzen wideo (i0S, Android) w opcjach
kamery, patrz punkt 5.1.2.1
podpunkt d).

6. KONSERWACJA
Czysci¢ miekka, suchg szmatka. Nie stosowac¢ detergentéw ani rozpuszczalnikow.
7. DANE TECHNICZNE

Czestotliwos¢ 2,4 GHz

Zasigg dziatania 100 m migdzy kamerg a routerem*

Czujnik obrazu s CMOS

Obiektyw 3.6MM

Dzwiek Dwukierunkowy

Format obrazu PAL/NTSC

Kompresja obrazu H264

Obrazéw na sekunde 30fps

Rozdzielczo$é 1280x780, 640x480 (VGA), 320x240 (QVGA)

Pan&Titl Kat poziomy: 270° Kat pionowy: 90°
Zoom 5x cyfrowy

Karta microSD Do 32 Gb

Czas nagrywania 20 s/ wykrywanie ruchu

Aplikacja eMyBaby dostgpna dla iOS i Android

Moc DC 5V 2.0A

Zuzycie energii 6W/4W (infrared on/off)

Temperatura robocza -10 a +55 °C

Temperatura przechowywania -20 a +60°c

Wilgotno$¢ robocza 20 do 80% wilgotno$ci wzglednej

Wilgotnos¢ przechowywania 20 do 95% wilgotnosci wzglednej

Wymiary 103 x 125 x 135 mm

Masa 352gr.

*Odlegtos¢ ta moze ulec zmianie w zaleznosci od routera.

8. UTYLIZACJA BATERII ORAZ URZADZENIA

- W trosce o ochrone $rodowiska naturalnego, przed oddaniem zuzytego urzgdzenia
do punktu zbiorki surowcéw wtérnych, nalezy pamietac o wyjeciu baterii z urzgdzenia.
- Urzadzenia opatrzone symbolem przekreslonego kontenera nie powinny by¢
wyrzucane razem z innymi odpadami produkowanymi w gospodarstwie domowym.
Zuzyte urzadzenia nalezy dostarczy¢ do lokalnego punktu utylizacji odpadéw lub
skontaktowaé sie z punktem sprzedazy, w ktérym nabyto produkt.

z zasadniczymi wymogami oraz pozostatymi stosownymi postanowieniami

Niniejszym Miniland S.A. oswiadcza, ze “89132 spin IPcam” jest zgodny
Dyrektywy 1999/5/EC.
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CO[EPXAHUE PYCCKUIA Pycckun
. BBegeHnuve

. CocTtaBHble Yactu

WHCTpyKUMK No TexHuke 6e3onacHoCTn

O6LMe NHCTPYKLUMK No TexHuke 6e3onacHoCcTn

XapakTepucTvki nagenvs

. MHcTpyKkumm no ucnonb3oBaHmio

yxon

. TEXHUYECKME XapaKTEPUCTUKN

. iHdbopmMaLmns 06 yHUUTOXEHUN akKyMynAaTOpHbIX 6aTapeit n usgenus

PNOO A WON S

1. BBEAEHUE

Mosnpaensiem ¢ npuobpeteHnem IP kamepbl, 060pyaOBaHHOM MO COBPEMEHHBLIM
TexHonormsiM. Mbl yBepeHbl, 4To Bbl GyAeTe NofHOCTLIO YA0BNETBOPEHbI KAa4ECTBOM U
CBOMCTBaMM 3TOro npofykTa. ATa kamepa MOXeT nepeaasaTb ayamno / BUaeo
6ecnpoBogHbIM crniocobom n3 cmaptdoHa (Android / iPhone ) unu nnaHwera (Android
/ IPad ) yepe3 eMyBaby.

XapaKkTepucTWKK, OnucaHHbIe B 3TON WHCTPYKUWUN, MOTYT 6bITb M3MeHeHbI 6e3
npenBapuTenbHOro yseoMneHus.

WmeinTe B BUAY, 4TO rapaHTus, BbiAaBaemMas Ha AaHHYI0 NPoAYKLUMIO, He
pacnpocTpaHsAeTcA Ha Te U3Oenus, B KOTOPbIX GbINY OCYLLECTBIEHb]
M3MeHeHUs1 1 MoaudMKaLM1 NIMLAMU, He ABMAIOLWMMUCA COTPYAHUKaMKU
cnyx6bl TexHuyeckon noaaepxku MINILAND.

2. COCTABHbIE YACTU

a) 1 Kamepa

b) 1 MepexonHukn-aganTepbl NOCTOSIHHOTO/MEPEMEHHOTO ToKa
c) 1 CeteBoii kabenb

d) 1 wratus

€) 1 MHCTPYKLWSI MO UCMOMb30BAHUIO U rapaHTus

- Ecniu B KOMNneKkTe HeAocTaeT Kakux-nm6o us BbienepevmcrieHHbIX
3reMeHTOoB, obpallaiTecb MO MeCcTy NOKyrnkKu npubopa.

3. MPABUIA TEXHUKN BE30MNACHOCTU

3.1. OBLUME NMPABUIA TEXHUKWN BE3OMACHOCTHM

BHumaTensHo I'IpO"IMTaVITe 3TO PYKOBOACTBO nepen Havdanom Ucnornb3oBaHnA
PaauoHSAHN N coxXpaHuTe, 4TOObI UCMONbL30BaThL €€ B KayecTse crnpaBo4HuKa B
Byaywem.

Mpw “cnonb3oBaHWKM anekTpuyeckoro 06opyaoBaHWst HEO6X0ANMO BCeraa BbINOMHATH
OCHOBHble Nnpasuiia TEXHUKN 6e3onacHocTu:

1. HGOGXO,EWIMO NPOABNATL OCTOPOXHOCTb NPU UCMONb30BaHUN NPOAYKTa NOXUIbIMU
noagbMy Unn AeTbMu, a TakKke npu Ncnonb3oBaHnn noGNM30CTN OT HUX. Kor,qa
YCTPOWCTBO HE UCMOSb3YeTCs, ero creayeT XpaHUTb B HeAOCTYNHOM Ans AeTen
MecTe.

2. 3toT NPOAYKT He A0MMKEeH UCNonb3oBaTbCsA B Ka4eCTBe cpeacTBa HaﬁJ'IIO,D,eHMﬂ,

B no6om Cny4yae OH He MOXeT 3aMeHUTb OTBETCTBEHHbIN HaA30p B3pOCKbIX 3a
neTbMu.
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3. Ncnonbaynte IP-kamepy TONbKO C MOMOLLbIO NpunaraeMoro agantepa ans ru
NOAKIIOYEHUS K MEKTPONUTaHMUIO.

4. HE nosBonsanTte A4eTAM UrpaTb C yNnakoBOYHbIM MaTtepuanom, Hanpumep, ¢
NNacTUKOBbIMU NakeTamu.

5. HE nonb3yiiteck NpMbopoMm, ecnv CETEBOW LLUHYP UMK BUIKa NoBpexaeHsbl. Mpn
HenpaBurbHON paboTte Balei IP-kamepbl Unu nNpy noBpexaeHun noboro us
3r1eMEeHTOB He3ameaIMTernibHo obpaTnTech B aBTOPU3NPOBAHHbIN CEPBUCHBIN LIEHTP
Miniland ans ocmotpa 1 pemoHTa npubopa Ans Toro, 4Tobbl n3dexars nboro
BO3MOXHOrO pucka.

6. HE nbiTaitecb peMOHTUPOBATL UK perynmpoBath Niobbie anekTpuyeckue nnm
MexaHn4eckne yHKLMM yCTPOMCTBA, TaK Kak 3TO MPMBEAET K aHHYNMPOBAHIO
rapaHTuu.

7. MNpoBepbTe HanpshkeHve B BalleM JoMe, YToObl ybeanTbesi, YTO OHO COOTBETCTBYET
TEeXHNYECKNM TpeboBaHMsIM, ykadaHHbIM B Brioke.

8. Ecnu BbI He ncnonbayete IP-kamepy B Te4eHne ANUTENbHOro BpeMeHHU,
oTKMoYaTe aganTtep NUTaHNs. YTobbl OTKIIOYUTL YCTPOWNCTBO OT CETU, YCTaHOBUTE
TpaHcdhopMaTop ¥ BbIHBETE BUMKY M3 po3eTku. HuKoraa He TSHUTE 3a caMm LUHYP.

9. OTOT NPOAYKT He NpeAHasHaveH Ans UCMoSb30BaHUS BO BIIaXHbIX UM O4EHb
BrlaXHbIX YCNoBUsIX. H1korga He cTaBbTe Kamepy v 3apsHoe YCTPOWCTBO B MecTe,
A€ OHWU MOTYT ynacTb B PakOBUHY UnK APYryto eMKOCTb C BOAOW.

Koraa ycTporcTBO He UCMONb3yeTCsl, XpaHUTe ero B CyXxoMm MecTe,.

3.2. MEPbI NIPEAOCTOPOXXHOCTU

- OaHHas IP-kamepa npenHasHaveHa ans obecneyveHnst yBepeHHOCTU poauTenei,
Koraa oHW He MoryT ObITb B OAHOIN KOMHaTe CO CBOUM pebeHKoM. OTOT NPOAYKT He
SIBMSIETCS 3aMeHON HaZ30pa Co CTOPOHbI B3pochbix. Heo6xoanmo, 4ToGbl oavH 13
poauTenen octancs B6nn3u npyeMH1Kka Bo BpeMsi €ro ucnosnb3oBaHus. IP-kamepa He
ABNSETCH MeANLIMHCKMM Npnbopom 1 Bbl He AOMKHbI 4OBEPSATh ee AaHHbIM Npu
oLieHKe 310poBbsi Ballero pebeHka. BaxHo, 4To6bl Bbl TM4HO perynsipHo nocetuanu
[EeTCKYI0 KOMHaTY, YToObl y6eanTbest, YTo BCe B Nopsiake.

- Hukoraa He ncnonbayiite aTOT NpUBOp Kak HAHLKY ANst AeTeln B Tex cryyasx, korga
XU3Hb UM 300pOBbE AETEN NGO APYTUX JNLL, UM COXPAHHOCTb MeGenu 3aBUCAT OT
ero pabotbl. [pon3BoanTENb He HECET OTBETCTBEHHOCTU U HE MPU3HAET Kaknx-nnbo
npeTeH3nii No NOBOAY CMEPTU, TPABM VN NOBPEXAEHNA UMYLLEECTBA NN
HepaboToCNoCOBGHOCTU, SIBMSOLLIMXCS CrEACTBUEM HEMPaBUITLHOMO UCMONb30BaHUs
npubopa.

- HenpaBunbHoe ncnonb3oBaHve 6ecrnpoBOAHON PafNOHAHN MOXET NPUBECTU K
cynebHbIM 1ckam.

- MposiBNsANTe OTBETCTBEHHOCTb MPU UCMONb30BaHUK AaHHOro npubopa.

3.3. MPABUJIbHbIA BLIEOP MECTA PA3MELLIEHUS

MocTaBbTe kamepy BAANW OT TENEBU3OPOB, Tene- U PaaNoPETPaHCISATOPOB.
MHTEHCMBHbIE CUrHambI, reHepUpyeMble 3TUMK NpuGopaMu, MOryT NPUBECTM K
BO3HUKHOBEHMIO MOMEX WITN iaXKe NOCTOPOHHMX 3BYKOB, NepefaBaeMbIX Ha NMPUEMHUK.
Ecnu 310 NpousoiaeT, Heo6X0AMMO N3MEHUTL NOMOXEHUE Kamepsbl.

Kamepa fomkHa GbITb YCTaHOBMEHA HA PacCcTOsIHUM MUHUMYM 1-1,5 M OT feTckon
KpoBaTKM, Ha NMOCKO NOBEPXHOCTU. HUKOrAa He CTaBbTE e€ B KPOBATKY, Ha KpoBaTb
unn maxex. Y6eauTecs, 4To kamepa 1 aganTtep kabens HaxoasTcs B MecTe,
HeaoCcTynHOM Ansi pebeHka unu aeTeit MnagLero BospacTa.
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4. XAPAKTEPUCTUKN NMPOOYKTA .
4.1. ®YHKUUN U YNPABJIIEHUE KAMEPOU

® [ @
LI
TGN

@ RESET

10

1. AHTeHHa 7. CeTeBOW pasbemM

2. MukpodoH 8. Cnnkep

3. O6bekTnB 9. Kptoyok ans wiratmea

4. NndppakpacHbin npuem 10 . QR-KOAO

5. MlHnamkaTtop nuTaHus 11. Cnot ans kapt namati MicroSD
6. PasbeM nutaHus 12. Reset
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5. UHCTPYKUUA ru
5.1. PABOTA

5.1.1 . JENCTBUA NEPEQ UCMNONb30BAHUEM

MogkniounTe Kamepy K agantepy NUTaHusl, 3acBETUTCS MHAMKaTOp NuTaHus (5).
MopcoeanHuTe pasbem ceTeBoro kaberns k ceTeBOMY rHesfy Ha kamepe (7), a BTopon
KoHeL, kabens — k NoGoMy CeTeBOMY rHe3ay Ha MapLUpyTU3aTope.

JTOT War Heo6XoANMO NOBTOPSATL TOMLKO B TOM Crly4ae, Koraa kamepa B
nepBbIil pa3 NOAKMYAEeTCH K HOBOMY MapLupyTU3aTopy, Un ecnmn
MapLUpyTU3aTop GbIn OTKMIOYEH.

5.1.2 . eMyBaby APP

YTobbl yBUAETL Ballero pebeHka, He06X0AVMO YCTaHOBUTL HaLLe NPUNoXeHne
eMyBaby Ha cmapTdoH (Android / iPhone) nnu nnaHwet (Android / IPad). Ons
BbIMOMHEHUS 3TOTO Bbl MOXETE NepeTy B istore 1 Mcnonb3oBaTh NOUCK MO UMEHU
UM cKavaTb ero HeMOCPEACTBEHHO NyTEM CKaHMPOBAaHWUSA CooTBeTCTBYoLero QR-
Code:

App Store

Ecnu BblI elle He 3apeructpupoBaHbl Ha eMyBaby, nepenguTe Ha canT
www.emybaby.com v 3apeructpupyiitecs. [ocne 3aBepLueHVs perncTpaumm
YCTPOWNCTBA, U eCnin YCTPOMCTBO yxe BbiNo 3aperncTpypoBaHo B MapLupyTusatope,
OTKPOWTE MPUNOXeHue, BBEANTE UMS NONb30BaTeNs 1 Naponb W KIUKHUTE Ha KHOMKY
noATBeEpXAeHNs. Halle npuroxeHue Taioke No3BorsieT BUAEeTb Ballero pebeHka B
Nto6oM MecTe U NPEANOXUT HECKONBbKO (PYHKLIMIA, KOTOPbIE MOMOTYT €XeHEeBHO
HabnogaTb 3a BaluM peGeHKoM.

5.1.2.1 . ®YHKUUU IP-KAMEPbI

Mpu Bxoge B NpunoxeHne BoIGEPUTE ONLMIO PAaUOHSTHA B [MaBHOM MeHH0. 3atem
Bbl MOXeTe BblGpaTh YCTPOWNCTBO, KOTOPOE XOTUTe oToBpaxaTb, B 3TOM Cryyae «spin
IPcam ".

a) [lo6aBneHne HOBOM KaMepbl

[obaBneHune kamepbl ckaHnpoBaHuna QR ko

HaxmunTe Ha 3HaYoK @ M HaxmuTe KHOMKy "Scan” ("CkaHuposatb") Anst
ckaHnpoBaHusa QR-kofa, KOTOPbIi MOXHO HaWTW B HIDKHEN YacTu KaMepsbl.
MPUMEYAHWME: Ecnu ucnonb3yeTcs yCTPONCTBO C onepawuuoHHon cuctemon Android,
B KOTOPOM He YCTaHOBMEHO Nporpammbl Ans YTeHust kopoB QR, npunoxeHue
eMyBaby npeanoxuTt cka4atb oaHy n3 Hux (Barcode Scanner).

Mocne ckaHupoBaHusa kofa HaxmMute "OK" n fobaBneHHble kKamepbl NOSIBATCA B
BalLleM Cr1cke kamep.
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QoﬁaBneHme KaMepbl BPYYHYHO i

Android

KnukHuTe Ha 3Haq0K@i-.

B none UID BBeauTe 20-3Ha4Hbli CEPUIAHBIA HOMEP, Pa3MeLLEHHbIN Ha ATUKETKE
psgom ¢ QR-kogoM. OTuKeTKa HAXOAUTCS HA OCHOBaHUM KaMepbl.

Mocne BBeaeHus 3HadeHusi UID npu HeOGXOAUMOCTU U3MEHUTE UMS KaMepbl 1
HaxxmuTe "OK". [lo6aBneHHasn kamepa NOsSIBATCS B CIUCKE Kamep.

i0S

Knukue Ha sHadok & n vaxuure kHorky "Add" (JobaBuTb).

Mpwn HeobxoanMoCTV BBEANTE Apyroe Ms Anst kamepsl, a B none UID BBegute 20-
3HaYHbIN CEPUMHBIN HOMEP, pasMeLLEHHbIN Ha aTukeTke psaoM ¢ QR-kogom.
OTnKeTKa HaxoAMTCS Ha OCHOBAHUW kamepbl.

Mocne BBegeHus 3HadeHust UID HaxmuTe "Save" (CoxpaHuTtb). [lobaBneHHas kamepa
NOSIBATCS B CMUCKe Kamep.

[1na Bo3BpaTa K CMMCKY KaMep HaXMUTe 3Ha4YOK Kamepbl * -, pacnosioXeHHbIN B
HWKHEN YacTu aKpaHa, unu HaxmuTe kHonky "Back” (Bosspar).

Mpumeuanue: Nveiite B BUAY, YTO €CNv NPUIIOXEHUE NCMOMb3YETCH HAa HECKOMbKNX
yCTpoOWcCTBaX, onepauwio no JobaBneHnio kamepbl HE0OBXOANMO NPOBECTN Ha KaXKA0M
13 3TUX YCTPOWCTB.

b) YaanuTte kamepy
Ecnu Bbl X0TWTe yaanuTb kKamepy 13 cniucka:

Android:
B cnvcke Kamep HaxMuTe Ha 3Ha4oK & kamepbl, 4ToBbl yaanuThb, 1 Bbibepute
komaHay "Remove Camera" (Yoanutb Kamepy)@m.

iO0S:

B cnmcke kamep HaxmuTe Ha kHomky "Edit" (MI3MeHWTb), HaxmMuTe Ha 3HaqoK @
Kamepbl, KOTOPYIO Bbl XOTUTE yAanuTb, U Haxkmute "Eliminar" (Yoanutb).

CHoBa HaxxmuTe kHonky "Edit" (PenakTupoBaHue) Ans Bbixoda U3 pexuMa yaaneHus
Kamep.

MpumeuaHue: Nveiite B BUAY, 4TO €Cnv NPUIIOXEHUE NCMOMb3YETCS HAa HECKOMNMbKNX
YCTPOWCTBaX, onepauuio Mo yaaneHuo kamepbl HeobXoaMMO NPOBECTU Ha KaXAOM 13
3TUX YCTPOWCTB.

c) PaclumpeHHble HacTpoiku

Bxop B MEHI0 [OMOMHUTENBHBIX HACTPOEK:

Android

HaxmuTe Ha 3Hauok # 1 BbibepuTe B MeHio "Advanced Settings" (PeaakTuposaHue
HacTpoek Kamepbl)@. B atom pasgene HaxmuTe “Configure” (KoHdurypuposaHue).

i0S
HaxxmuTe Ha 3Ha4ok @ 1 B aTOM pasgene HaxmuTe "Advanced Settings”
(dononHuTenbHble HAaCTPOWKK).
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MogmeHo 4oNONHUTENbHBbIX HaCTpOEK NO3BOJIAET HACTPOUTL cregyouime

DyHKUMN:
- KayectBo BNgeo
- OpureHTauus n3obpaxeHus
- Hactporika Wi-Fi
- O6HapyeHue ABMXKeHUs
- Pexunm 3anucu
- OnoBeLleHus
- ®opmaTtumpoBaHue kapTbl namatn MicroSD
- Mnbopmaums o6 ycTpoiictee

- Video quality (Kavecmeo sudeo)

OTOT NapameTp No3BonsieT BbIbpaTh TpebyemMoe Ka4ecTBO Nnepefayn n3obpaxeHust.
HeobxoanMo NOMHWTL, YTO YeM BbliLLe KayecTBO M3obpaxeHus, Tem 6onbLue
3aaepkka [0 NOSIBMNEHUS KAPTUHKU Ha YCTPOMCTBE, NMOCKOMbKY BUAEOCUrHany
TpebyeTcs Gonbluee BpeMsi A1si nepeAaym no kaHany cBsav. MoxHo BbiGpaThb Nt
YPOBHel KayecTBa M306paxeHUs: MakcMMarnbHoe, BbICOKOe, cpefHee, HU3Koe 1
MVUHUMarnbHOE.

- Video Flip (OpueHmauusi uzobpaxeHus)
3TOT NapameTp No3BosnseT BbIGpaTh OpUEeHTaLMIO 3KpaHa: HopmarbHasi,
BEpTVKanbHas, ropu3oHTanbHas (3epkanbHas), BepTukanbHas ¢ ropu3oHTanbHoON.

- Wi-Fi Settings (Hacmpotika Wi-Fi)

MoacoenmHute pasbeM ceTeBoro kabens k ceTeBOMy rHe3ay Ha kamepe (7), a BTOpon
KoHeL| kabens — k Nobomy ceTeBoMy rHe3ay Ha mapLupyTusatope. [ns
PYHKLIMOHMPOBaHWSA Kamepbl ¢ 6ecnpoBoAHON Nepedayen curHana yepes
mapLupyTusatop no Wi-Fi BbinonHuTe cnegyowne AencTBus.

Android

1. Mpwn HaxaTtnm Ha kHonkn "Manage Wi-Fi Networks" (YnpaBneHue 6ecnpoBogHbiMu
ceTsiMU), yCTPOICTBO ByAeT aBTOMaTUYECKU BbIMOSHSATL MOUCK [AOCTYMHbBIX CETEN.

2. BbibepuTe HyxHYt0 CeTb 1 BBEAUTE Naporb.

3. Haxmute "OK" 1 xanTe CMrHanoB o TOM, YTO YCTPOWCTBO MOAKIIOYEHO.

i0S

1. Haxxmute Ha kHonky “Wi-Fi”, ycTpoicTeo 6yaeT aBToMaTuyeckn BbIMOMHATL MOUCK
[OCTYMHBIX CETeN.

2. BblbepuTte HyxHyto ceTb, BBEAUTE Naporb.

3. Haxkmute "Connect" (Mogkntounts).

B a10 Bpemsi kamepa yxe 6yaeT HacTpoeHa Ans paboTbl B 6eCrpoBoAHOM pexuvme.
OTkntounTe ceTeBon kabenb OT KaMepbl, U YCTPOCTBO Bce paBHO Byaet paboTaTb kak
NnoaKMtYeHHoe K BbibpaHHo 6ecnpoBogHO ceTu.

3TOT War Heo6XxoANMO NOBTOPATL TONLKO B TOM cny4ae, Korga Kamepa B

nepBbIil pa3 NoaKnYaeTcs K HOBOMY MapLUpPyTU3aTopy, UK ecnun
MapLIpyTU3aTop Gbin OTKIIOYEH.
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- "Motion Detection" (O6HapyxeHue 08UxeHus) ru
3Ta byHKLMSA NO3BONSIET ONOBELLATh O ABMXKEHUSIX pebeHka. PYHKLMIO MOXHO
OTKITHOYUTb UKW BKIOUYNTb, BbIGPaB OAHO U3 3HAYEHWIA Nopora YyBCTBUTENBHOCTU:
HWU3KWI, CPEQHWI, BBICOKUIA UM MakcMmanbHbIn. Ecnv pebeHok nmeet obbikHOBEHME
4acTo ABUraTbCs BO BPeMs CHa, BblbepuTe HU3Koe 3HaveHne nopora
yyBCTBUTENBLHOCTU. ECn ke pebeHoK 0ObI4HO CMUT CMOKOMHO U ABUrAeTCs TONbKO BO
BpeMsi 604pCTBOBaHMS MW Npy BO3HUKHOBEHUW KakoW-nn6o notpebHocTu, BbiGepuTe
6onee BbICOKOE 3HaYeHWe nopora YyBCTBUTENbHOCTU.

- "Recording Mode" (Pexxum 3anucu)

OTOT peXxnm No3BOMSAET 3anvcbiBaTb BUAeOMpParMeHT B cryyae, ecnm
3adMKCMpPOBaHO ABMxkeHNe pebeHka, ecnu BKIoYeHb! Kak OYHKLMS oBHapyXeHus
ABWXEHWs (CM.NPeabIayLLMiA MyHKT), Tak U pexum 3anucu. Ecnn xe 3anuch He
TpebyeTcs, MOXHO NPOCTO OTKITIOYUTL PEXUM 3aMUCK.

[insa 3anucy HeobxoAnMO BCTaBUTL B KaMepy KapTy namsitv microSD (B KOMNMEKT He
BXOJMUT).

BcTtaBka kapTbl namaTu:

1- OTcoenmnHUTe Kamepy.

2- BcTtaBbTe kapTy namsTv microSD B cooTBeTCTBYOLWEe rHe3ao (11).

3- MNocne 3TOro NoaKniounTe Kamepy CHoBa.

Mocne BCTaBkM KapTbl NAMSATV ANSA BbINOMHEHWS 3aMUCK C Kamepbl KapTy HeobxoaMmo
oTdopmaTMpoBaThb. BeinonHnTe aeicTeus, ykasaHHble B pasgene "Format microSD
card" (PopmaTupoBaHue kapTbl namaTn MicroSD).

- "Notifications" (OnoseweHus1)

C NOMOLLbIO 3TOr0 MEHIO MOXHO BblbpaTh BMA CUrHana, KoTopbiM NpUroXxeHune
onoBelLlaeT 06 o6HapyxeHnn ABmxkeHns pebeHka. MoxHO BbIGpaTk OAHO U3 YeTbipex
3HaYeHUn:

a. TuwuHa

b. TonbKko 3ByKkOBOW cUrHan

c. Bubpauunsa

d. 3ByKoBOW curHan v Bubpaumns

OTa hyHKUMSI 4OCTYMHa TONbKO B yCTponcTBax ¢ cuctemont Android.

- Format microSD Card (®opmamuposaHue kapmbi namsimu MicroSD)
COOTBETCTBYIOLUMIA NYHKT MEHIO PACMONOXEH B HWKHEN YacTn MEHIO
[LOMONMHUTENbHBLIX HACTPOEK.

HaxmuTe “Format microSD Card” (PopmaTupoBaHue kapTbl namatiu MicroSD) n
noaTeepauTe AencTaeme.

BHVMAHME: npu dbopmatnpoBaHum kapTel MicroSD Bce ee copepxumoe byaert
yAaneHo.

- Device Information (MHgbopmayusi 06 ycmpolicmee)
B atom pasnene oTobpaxaeTtcst uHdopmauums 06 ycTponcTee: Moaerb, Bepcus
nporpamMmmHoro obecnevyeHusi, o6t o6bem namaTn, o6beM cBo6OAHOM NamsATH.

d) Bua kamepsbi

B cnucke kamep HaXmuTe Ha kamepy, KOTOPYHO Bbl XOTUTE NMPOCMOTPETb, U MOSIBUTCS
ee n3obpaxeHue.
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Ecnu kamepa nosiButcsa B pexxume "Disconnected”, Heo6xoanMo NOBTOPHO L
YCTaHOBUTL ee. [iNs 3TOro HaxmuUTe KHOMKY kamephl # (Android) / (i) (i0S) B cicke
CMMBOJSI0B Kamepbl, KOTOPYIO Bbl XOTUTE HAaCTPOUTb, U BbibepuTe "Reconnect”
(MoBTOpHOE COEAMHEHME)

e) TuwmHalllpocnywmBaHue pebeHka/PasroBop ¢ pe6eHKkoM

Android

Bo Bpems nepenayn nsobpaxeHusi ¢ kamepbl MOXHO BbiGpaTh OAWH U3 BapUaHTOB:
nocnywwaTs pebeHka, NoroBopuTs C Pe6EHKOM UIN BbIKIOUNTL 3BYK.

[lns nepeknioveHns Mexay PexuMom TULLMHBI U PeXVMOM NpochyLimBaHusa peGeHka
HaxMUTe 3HauoK @) /7 .

Ecnu TpebyeTcsi noroBoputh ¢ pebeHKoM, HaXMUTE Ha 3HaYOK },,) 1 roBopuTe B
MUKPOCHOH MnaHLeTa unu cmapTtdoHa. Mpy HaxaTum 3Toro 3Ha4Yka aBTOMaTUYECKU
BbIGMpaEeTCa peXMM TULLIWHBI, @ NPU ero AeakTMBaLumn YCTPOMCTBO BO3BPALLAETCs B
pexuM, EeNCTBOBaBLUMIA [0 HaXaTUsi.

i0S

Bo Bpems nepeaayn n3obpaxeHus ¢ kamepbl MOXHO BbIGpaTh OAMH U3 BapUAHTOB:
nocnywarb pebeHka, NoroBopuTb ¢ peGeHKOM W BbIKMIOUNTDL 3BYK.

[Ins 3TOro HEOBXOAMMO HaxaThb 3HauoK &) /7 unm },» B 3aBUCUMOCTM OT TeKyLLero
pexwuma ycTpoiicTsa. [Mpy HaxaTum NosIBRsieTCs BbiNafatoLmii CrIMCOK C MyHKTaMu
MeHto: "Silence” (TuwwHa), "Sound" (3Byk) u "Speaking" (Pa3roeop) Bbibepute
TpebyeMblii pexum.

Bbi6paHHbIVi pexuM oTobpaxkaeTcs B HKHEN YacTu aKpaHa crpaBsa.
1. TvwmHa

2. 3Byk

3. Pasrosop

NMPUMEYAHWME; O6patute BHMMaHUE, YTO Bbl HE MOXETe crblliaTth pebeHka, noka
BbIGpaH 3HayoK }», 4yTOGbI €ro NocnyLwaTth, OTKMYMTE OYHKLMIO pasroBopa.

f) UameHuTb opueHTauuio kamepsbl (Pan & Tilt)

Ecnu xoTuTe NoBepHyTb kKamepy, Npy NPOCMOTPe M306paeHNsi HY>KHO BCEro NMiLLb
NPOBECTU NanbLEM MO N30OPAKEHUIO B HANpaBneHnn, NpOTUBOMONOXHOM TOMY, B
KOTOPOM Bbl XOTUTE, YTOBLI KaMepa BpaLlanach.

Bbl MOXeTe BpallaTb kamepy Brpaso, BeBo, BBEPX UMW BHUS.

g) ®oTo
[nsi cbeMku n3oGpakeHusi, KOTOPOE kamepa nepeaaet, HaxmuTe 3Haqok B3 Ha
3KpaHe BO BpeMsi NpocMoTpa pebeHka.

h) ®oroans6om

Bo Bpems npocmoTpa usobpaxeHus, 4Tobbl NOCMOTPeThb doTorpacum, nonyyeHHble ¢
Kamepbl, HOXXMUTE Ha 3Ha4oK ().

B aTom pexumMe MOXHO HaxaTb Ha Nnto6oe nzobpaxeHune, YTo6bl 0TOGPa3nTL ero B
aetansix ¢ ysenuyeHnem. B cucteme iOS anst nepexoga oT OAHOrO NyHKTa K Apyromy
[0CTaTOYHO NPOBECTU NarnbLEeM No 3KpaHy BNpaBo Unu BreBo. TakuMm obpasom
MOXHO NMPOCMOTPETh BCe U306paxeHusi B ranepee.
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[na ynaneHusa oTorpacdum yaepxmBanTe ee HaxaTon — NosSIBUTCA BKNagka, B
KOTOPOM MOXXHO NOATBEPAMTbL UMU OTMEHUTL OMNepaumio yaaneHus.

i0S

Mpwu BbIGOPE hoTorpacdmn MoxHO BbibpaTh onepaumio ee yaaneHusi, OTnpaBku No
3I1eKTPOHHOW MOYTE NN COXPaHEHWst Ha MOBWUINbHOE YCTPOMCTBO UK NnaHLueT. Ans
aToro HaxmuTe cumeon (1) v BeIGepuTe TpeByeMoe feiiCTBMe.

i) BocnpousseaeHune 3anvcy npy o6HapyXeHUn ABMKEHUA
eMyBaby no3BonsieT BOCNpon3BoanTb BUAEO, 3anncaHHble Ha kapTy naMati microSD
(B KOMMNEKT He BXOAMT), eCnu BKItoYeHa OYHKLUMSA onoBeLLeHUs npu obHapyxeHun

ABWXKEHUA.

Android

B cnucke kamep Haxmute Ha snauokZ n BblbGepuTe NyHKT "See Events" (Mpocmotp

cobbITUI)

i0S

HaxmuTe 3Hauok "CobbITuA" B HUXHER YacTu akpaHa ‘,@ 1 BbIGEPUTE HYXHYIO

Kamepy.

B oBoux cnyyasx nonyunte AOCTYN K CAUCKY 3anuceil, KOTOpbIE UMEEeT 3Ta kamepa.
HaxmuTe Ha oHO 13 3TVX COBLITUIA, M BUAEO BOCMPOU3BEAETCS.

MPUMEYAHWME: 3anucu Ha kapTe namaTi microSD MoXHO npocMaTtprBaTth TONbKO
13 npunoxenuns eMyBaby. Mpu ncnonb3oBaHum kapTel microSD B nto6om gpyrom
YCTPOWCTBE 3TV AaHHble 6yayT HeJOCTYMHbI, ¥ NPU NOBTOPHON BCTaBKe KapTbl B
Kamepy ee 6yaeT Heob6xoAMMO 3aHOBO OTChopMaTUPOBaTh, YTO NOBEYET 3a coboi
noTepro BCew 3anvcaHHon nHopmaLumu.

5.2. YCTPAHEHUE HEMNONAOOK

HeucnpaBHocTb

Bo3moxHasa npuunHa

Cnoco6 ycTpaHeHus

HeBO3MOXHO BOWTH B
npunoxexne eMyBaby
€ MO6UnbHOrO
ycTponcTea

OTcyTCTBYET peructpaums
Ha eMyBaby

3apeructpupyiTtech no
MHTEpHeT-agpecy
www.emybaby.com

M306paxeHune He
nokasblBaetcs B

Kamepa: He noakmoveH
aganTep Toka

MopkniounTte Kamepy u
BbINOMHUTE LUAry, onMucaHHble

nporpammve B pasgene 5.1.2.1, nyHkT a)
Kamepa HacTpoeHa Cwm.pasgen 5.1.2.1, nyHKT a)
HenpaBuibHO

M306paxeHne MpoBepkTe, He HaxoauTcs | ANs nonyyYeHusi LBETHOMO

yepHo-6enoe

1M Kamepa B pexume
HOYHOrO BUAEHUs
("vHdpakpacHbIi pexunm")

n306paxeHuns yBenmysre
OCBELLEHHOCTb B MECTe
pacnonoxeHusi kKamepsbl

98



ru

HeucnpaBHocTb

Bo3MoxHasa npuunHa

Cnoco6 ycTpaHeHus

Kamepa He
3anuncbiBaeT BUAEO

Mpo6nema c kapToi
namsatT1 microSD

MpoBeptTe, BCTaBneHa nm B
pasbem Kamepbl kapTa namsTu
microSD

OTtdhopmaTtupyinte kapTy namaTn
microSD, kak ykasaHo B pa3fene
5.1.2.1, nyHKT C).

He oTkoH®MrypuposaHo
nporpaMMHoe NMpUnoXxeHve

[insa 3anucm Heobxoanmo,

4TO6bI ObINN aKTUBUPOBaHbI

KaK pexum 3anucu, Tak u

pexuM obHapy>XeHWUs ABWKEHUS.
OTu onumm HaxoaaTcs B pasgene
[OMNOMHUTENBbHBIX HACTPOEK
Kamepbl, cM. Takxke 5.1.2.1,
NYHKT C).

Mpunoxexune He
pacnosHaet kamepy

Kamepa n yctpoicteo
0oTOGpaKeHUst MOAKIOYEHbI

Mpu nepBom noacoeanHEHUN
Kamepbl 06a ycTponcTBa

(HeusBecTHas K pasHbIM CETsIM. [OMKHbI BbITb NOAKIIOYEHbI
Kamepa) K OQYHOW 1 TOW Xe ceTu
Bo3amoxHo, kamepa [MpoBepbTe, NogknoyeHa nu
oTCoeANHEHa UMK CBA3b Kamepa K UCTOMHUKY MUTaHus
Ha KOpOTKOe Bpemsi
npepbiBanacs ? onuuax Kezmepu Bblbepute
Reconnect" (MoeTopHoe
nogkntoyeHue) (iI0S) nnu
“Mopkntoumntbesa cHoBa” (Android),
cMm.pasgen 5.1.2.1, n. d).
MosiBnserca CeTteBoii kabenb He Ecnu IP-kamepa ucnonbayercs

cooblLueHne 06
owmnbke coeamHeHus

MNOAKIYeH K Kamepe

B MEPBbIN pa3, NOAKMoYMTE ee
K MapLUpyT13aTopy npu NoMoLLu
COOTBETCTBYIOLLIErO CETEBOTO
kabens

Bbikntounncs
MapLUpyTU3aTop unu
npowusoLuen cbou
3reKkTponuTaHus, B
pesynbrate yero 6binu
YTepsiHbl HACTPOWKM

Ecnu Bbikntouuncs
MapLpyT13aTop, Heobxoanmo
3aHOBO CKOHUrypupoBaThb
Kamepy, kaK onucbLIBaeTcs B
pasgene 5.1.2.1, nyHKT a).

He cuutbiBaetcs
QR-koa kamepbl

QR-kof Kamepbl NoBpexaeH
UK XKe NPUINOXEHNE YTEHNS
He MOXEeT ero cuutaTh 13-3a
OBWKEHUS

Ecnu He yaaeTcs npockaHnpoBaTth
KOf, B TEYEHVe HEKOTOPOro
BPEMEHU, ero MOXXHO BBECTU
BPYY4HY!0, Kak ONMcaHo B pasgerne
5.1.2.1, NyHKT a).
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HeMcnpaBHocn. Bo3moxHas npuynHa

Cnoco6 yctpaHeHus

HeynosneTsoputensHoe
Ka4yecTBO 3BYKOBOrO
curHana

Pspom c yctporicTBoM Anst
HabnogeHus 3a pebeHkom
pacnonoxeHsl MOGUNbHbIE
TenedoHbl Unu apyrue
6ecnpoBofHble YyCTPONCTBa

Ynanute TenedoHbl Ha
HeKoTopoe paccTosiHue oT
ycTponcTea

Asegurese de que su red Wi-Fi
funcione correctamente

Kamepa u yctpoiicteo
oTo6paXkeHUs1 pacnoriokeHb
cnuLKom Gnmn3ko apyr K
apyry

YpanuTe ycTpowcTBa O4HO OT
[OpYyroro Ha HekoTopoe

paccTosHue, 4Tobbl 4OBUTLCA
ynyuylleHusi KayecTBa CUrHana

Bonbluas 3agepxka | MeperpyxeHa ceTb

B meHto gononHuTenbHbIX

B nepepave nepefayn gaHHbIX, K HacTpoek kaMmepbl yMeHbLUNTE
n3o6paxeHns KOTOPOW NofkIoYeHa KayecTBO NepegaBaemMoro
Kamepa Wnu ycTpomncTBo n3obpaxeHus
oTobpaxeHus
MpoBepbTe PyHKUMOHMPOBaHWE
Wi-Fi-coeanHeHnus
He BugHo MoTepsa coeanHeHus B onuusix kamepbl BeibepuTe
nsobpaxeHue ¢ Kamepbl “MoBTOpPHOE MoakntoveHne”
Kamepbl (i0S) nnu “MopakntounTbcs
cHoBa” (Android), cM.pasgen
5.1.2.1, n. d).
6. yXon

OuuwaiiTe YCTPOMCTBO MSAMKOM 1 CyXoW TkaHbto. He ncnonb3ynte npenapatbl

6bITOBOM XMMUW UNW PAaCTBOPUTENN.

7. TEXHUWYECKUE XAPAKTEPUCTUKN

YacroTa 2,4 1Ty

Paboyas ganbHOCTb

100 M Mexay kKamepon 1 MapLUpyTU3aTopom™

CaeTouyBcTBUTENbHAs MaTpuua | 4" CMOS

JluH3a 3,6 Mm

Ayauno [iByHanpaeneHHas nepegaya
Popmat nsobpaxxeHuns PAL/NTSC

CxaTtune nsobpaxeHus H264

KapgpoBas yactota

30 kagpoB B cekyHay

Paspeluerune 1280x780, 640x480 (VGA), 320x240 (QVGA)
[MaHopamupoBaHue 1 HaKINoH [opur3oHTanbHbI yron: 270°BepTykanbHbii yron: 90°
MacltabvpoBaHve 5-kpaTHOe (umMdpoBoe)

Kapta namsat microSD [o32T6
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Bpewmsi 3anucu

20 cek./ (nocne 0bHapYXEHWsI OBWXKXEHNS)

Mpunoxexune eMyBaby ans iOS n Android
HanpsbxeHne n Tok Moct.Tok 5B 2.0A
OHepronoTpebneHve 6BT/4BT (Npw BKMIOYEHHOW/BLIKIMIOYEHHOM

MH(PpaKpPacHON NOACBETKE)

Pabo4yas Temnepartypa

Ot -10°C po +55°C

Temnepatypa xpaHeHust

Ot -20°C po +60°C

BnaxHocTb Bo3gyxa OT1 20% Ao 80%
BnaxHocTtb Bo3gyxa npu xpaHeHun| OT 20% o 95%
Pa3mepbl 103 x 125 x 135 mm
Bec 352gr.

*PaccTosiHue MOXET OTMYaThCsl B 3aBUCUMOCTU OT TEXHUYECKMX XapakTepucTuk

mapLupyTuaaTopa

8. UH®OPMALNA OB YTUITU3ALUWUU BATAPEU U U3OENUA

- MoMHWTE O TOM, YTO C LieNbio MUHUMU3aLMK yiiepba Anst OKpyXKatoLen cpeabl
uagernve criefyet yTUnu3npoBaThb, NpeaBapuUTensHO BbIHYB BaTapemku.

- He yTunuamnpyite npogyKTbl, Ha KOTOPbIX HAHeCeHa NuKTorpamMma, usobpaxaroLias

MYCOPHBI KOHTelHep, BMecTe ¢ ObIToBbIMU oTX0Aamu. [Ans obecneveHns cbopa n

Haanexallei nepepaboTkv faHHbIX U3AENWii X credyeT caaeaTb Ha
cneumanuaMpoBaHHble NyHKTbl puema. C Lenbio yTUnM3aLumm Takke MOXHO
06paTUTLCS B KOMMaHWIO UNW MaraauH, rae 6bin NpUoBpeTeH NPOaYKT.
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DECLARATION OF CONFORMITY
miNnilAND

BABY

Miniland S.A. P.Ind.La Marjal | C/ La Patronal 8-10.03430 ONIL (Alicante) SPAIN
Technical support: +34 966 557 775 - www.minilandbaby.com - miniland@miniland.es

We declare under our own responsibility that the product:

[ spin IPcam - Miniland Baby - 89132 - Miniland, S.A. J

to which this declaration refers conforms with the
relevant standards or other standardising documents:

- Directive 1999/05/EC of the European Parliament and of the Council of 9th March 1999
on Radio Equipment and Telecommunications Terminal Equipment.

- EN 300 328 V1.8.1 Electromagnetic compatibility and Radio spectrum Matters (ERM);
Wideband transmission systems; Data transmission equipment operating in the 2,4 GHz
ISM band and using wide band modulation techniques; Harmonized EN covering
essential requirements under article 3.2 of the R&TTE Directive.

- EN 301 489-1V1.9.2 (2011-09) Electromagnetic compatibility and Radio spectrum
Matters (ERM); ElectroMagnetic Compatibility (EMC) standard for radio equipment and
services; Part 1: Common technical requirements.

- EN 301 489-17 V2.2.1 Electromagnetic compatibility and Radio spectrum Matters (ERM);
ElectroMagnetic Compatibility (EMC) standard for radio equipment; Part 17: Specific
conditions for Broadband Data Transmission Systems.

- Low Voltage Directive (LVD) 2006/95/EC
- EN 60950-1:2006/A2:2013 Information technology equipment - Safety - Part 1: General

requirements.

- RoHS. Directive 2011/65/EU on the Restriction of the use of certain hazardous substances
in electrical and electronic equipment (recast).

- REACH (Registration, Evaluation, Authorization and Restriction of Chemical substances)
Regulation (EC) No 1907/2006

-Waste Electrical and Electronic Equipment (WEEE) Directive 2002/96/EC.

Miniland, S.A.

Chief Executive Officer
José Verdu Francés
Onil, Alicante, Spain.
25th October 2013
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Fabricado en China. Conservar los datos.

Made in China. Keep this information.

Fabricado em China. Conservar dados.

Fabbricato in China. Conservare i dati.

Fabriqué en China. Conserver ces informations.
Hergestellt in China. Bewahren Sie diese Angaben auf
Wyprodukowano w Chinach. Zachowayj instrukcje.
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Recogida selectiva. Cuida el medio ambiente. c €
Selective pick-up. Protect the environment.

Tri sélectif. Prend soin de I'environnement

Bitte gesondert entsorgen. Schiitzen Sie die Umwelt.

Raccolta differenziata. Rispetta I'ambiente.

Recolha selectiva. Conserve o Meio Ambiente.
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